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NOTA
EU01_123331 Cafelizzia 690 Grey

ES « La codificacién de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de cédigos
del aparato.

EN . The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les variantes de
code de l'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle Codevarianten
des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale & generica e si applica a tutte le varianti di
codici dell'apparecchio.

PT . A codificacao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as variantes de
cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten van het
apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzadzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto navodu je generické a plati pro vSechny kédové varianty
spotrebice.

TR « Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR - H kwdikoTtroinon o€ auTtd To eyXEIPIOIO €ival YEVIKA KAl I0XUEI yIa OAEG TIG TTAPAAAAYEG
KWJIKA TNG OUOKEUNG.

CAT . La codificacié del manual és geneérica i s'aplica a totes les variants de codis de l'aparell.
HU .« Ez a kézikonyv egységes kédolast hasznal, amely az eszk6z minden tipusara érvényes

gowg o 1 glel ssibed pds ast ait sl 1dg el It 10E st idze) ).
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar
el producto. Guarde este manual para futuras referencias o
nuevos usuarios.

Siga atentamente estas instrucciones de seguridad cuando
use el producto.

Un mal uso o un uso inadecuado puede suponer un peligro
tanto para el aparato como para el usuario.

Aseglrese de que el voltaje de red coincida con el voltaje
especificado en la etiqueta de clasificacién del productoy
de que el enchufe tenga toma de tierra.

Coloque el aparato en una superficie seca, estable, planay
resistente al calor.

Este aparato esta disefiado exclusivamente para

uso domestico quedando excluido su uso en bares,
restaurantes, granjas, hoteles, moteles y oficinas.

No sumerija el cable, el enchufe o cualquier otra parte del
producto en agua o cualquier otro liquido, ni exponga las
conexiones eléctricas al agua. Aseglrese de que tiene las
manos completamente secas antes de tocar el enchufe o
encender el producto.

No utilice el producto si el cable, el enchufe o la estructura
presenta dafios o si no funciona correctamente, ha sufrido
alguna caida o ha sido dafiado.

Inspeccione el cable de alimentacién regularmente en
busca de darios visibles. Si el cable presenta danos, debe
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro.

No intente reparar el dispositivo por su propia cuenta.
Pdngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica
oficial de Cecotec para cualquier duda.

No cubra el dispositivo mientras esté en funcionamiento ni
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coloque objetos pesados sobre él.

- No use el producto bajo las siguientes circunstancias:

A. Dentro o encima de cocinas eléctricas o de gas, hornos
calientes o cerca de fuego.

B. Sobre superficies blandas (como alfombras) o donde
pueda volcarse durante su uso.

C. Enexteriores o areas con altos niveles de humedad.

- No utilice ninglin accesorio que no haya sido proporcionado
o recomendado por Cecotec ya que podria ocasionar dafios.

- Precaucion, superficie caliente. La temperatura de las
Asuperﬁcies accesibles podria ser alta mientras se usa
el producto y podria causar quemaduras. No toque las
superficies calientes mientras esté en funcionamiento e
inmediatamente después.

- Alllenar el depdsito de agua tenga cuidado para evitar
derrames, especialmente en el conductory en las partes
eléctricas del aparato.

- Advertencia: la abertura de llenado no debe abrirse durante
el funcionamiento.

- Nointroduzca café mientras la cafetera esta en
funcionamiento.

- No ponga el producto en funcionamiento sin agua.

- No mueva ni apague el dispositivo mientras esté en
funcionamiento.

- No deje que el cable asome sobre el borde de la superficie
de trabajo o la encimera, ni que entre en contacto con
superficies calientes.

- Apague el aparatoy desconéctelo de la toma de corriente
cuando no esté en uso o se esté limpiando, antes de
cambiar los accesorios, desmontar o montar el producto.
Deje que se enfrie completamente antes de montar o
retirar cualquier pieza y/o proceder con su limpieza.

6 I CAFELIZZIA 690 GREY



No deje el producto sin supervision durante su
funcionamiento. Desconecte el dispositivo al acabar

de utilizarlo y cuando salga de la estancia donde esta
instalado.

La limpiezay el mantenimiento de usuario no deben
realizarse por ninos.

Elaparato no debe ser usado por nifios. Mantenga el
aparatoy su cable fuera del alcance de los nifios.

Este producto puede ser usado por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas,

o con falta de experiencia y conocimiento si estan
supervisados o han recibido instruccién concerniente al uso
del aparato de una forma seguray entienden los riesgos
que este implica.

Supervise a los ninos para asegurarse de que no jueguen
con el producto. Es necesario dar una supervisién estricta
si el producto esta siendo usado cerca de nifos.
Elaparato no tiene que sumergirse.

Advertencia: este producto ha superado un control de
calidad previo a su comercializacién para garantizar su
correcto funcionamiento. Después del control se realiza
una limpieza exhaustiva del articulo, por lo que podrian
quedar restos de agua.

SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these instructions carefully before using the
appliance. Keep this instruction manual for future reference or
new users.

- Allsafety instructions must be closely followed when using

the appliance.

- Incorrect or improper use can be dangerous for the user

and damage the appliance.
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Ensure the mains voltage matches the voltage specified on

the appliance's rating label and that the socket is properly

earthed.

Place the appliance on a dry, stable, flat, heat-resistant

surface.

This appliance is intended for domestic use only and is

not suitable for use in commercial establishments such as

bars, restaurants, farms, hotels, motels, and offices.

Do not immerse the cord, plug, or any other non-removable

part of the appliance in water or any other liquid or expose

electrical connections to water. Make sure your hands are

dry before handling the plug or switching on the appliance.

Do not use the appliance if its cable, plug, or housing are

damaged, nor after it malfunctions or has been dropped or

damaged in any way.

Check the power cord regularly for visible damage. If the

cord is damaged, it must be repaired by Cecotec's Official

Technical Support Service to avoid any hazard.

Do not try to repair the appliance by yourself. Contact

Cecotec's Official Technical Support Service for any query or

repair.

Do not cover the appliance during operation and do not

place heavy objects on it.

Do not use the appliance under the following

circumstances:

A. Onornear a gas or electric hob, in heated ovens, or
near open flames.

B. On soft surfaces (such as carpets) or where it may tip
over during use.

C. Qutdoors orin areas with high humidity levels.

Do not use any accessory that has not been recommended or

provided by Cecotec, as they might cause injuries or damage.

I CAFELIZZIA 690 GREY



CAUTION: hot surface. The temperature of accessible
&Surfaces may be high while the appliance is in use and
could cause burns. Do not touch hot surfaces during
operation or immediately after.

When filling the water tank, be careful to avoid spillage,
especially on the cable and electrical parts of the appliance.
Warning: the filling opening must not be opened during
operation.

Do not insert coffee while the machine is in operation.

Do not operate the appliance without water.

Do not move or turn the appliance off during operation.

Do not let the cable hang over the edge of the working
surface or worktop, and prevent it from touching hot
surfaces.

Switch off the appliance and unplug it from the mains when
not in use or when cleaning, before changing accessories,
disassembling, or assembling the appliance. Allow it to cool
down completely before attaching or removing parts and
before cleaning the appliance.

Never leave the product unattended during use. Unplug the
appliance after use and when you leave the room where it
is installed.

Cleaning and maintenance tasks must not be carried out by
children.

The appliance is not intended to be used by children. Keep
this appliance and its power cord out of their reach.

This product can be used by children and people with
reduced physical, sensory, or mental capabilities or lack

of experience and knowledge, as long as they have been
given supervision or instruction concerning the use of

the appliance in a safe way and understand the hazards
involved.

CAFELIZZIA 690 GREY I 9



- Supervise children to ensure that they do not play with the
product. Close supervision is necessary when the appliance
is being used by or near children.

- The appliance must not be submerged.

- Warning: this appliance has undergone a quality control
previous to its commercialisation with the aim of ensuring
its correct operation. After the quality control testing, the
appliance is cleaned thoroughly, therefore, although it is
unlikely to occur, there could be rests of water drops.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant

d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures

références ou pour tout nouvel utilisateur.

- Veuillez suivre ces instructions de sécurité tres
attentivement lorsque vous utilisez l'appareil.

- Une utilisation incorrecte ou inadéquate peut mettre en
danger 'appareil et 'utilisateur.

- Assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification de l'appareil
et que la prise possede une connexion a terre.

- Placez l'appareil sur une surface seche, stable, plate et
résistante a la chaleur.

- Cet appareil est concu pour un usage domestique
uniguement et ne doit pas étre utilisé dans les bars,
restaurants, fermes, hotels, motels et bureaux.

- Ne submergez ni le cable, ni la fiche ni aucune autre partie
du produit dans de l'eau ni dans aucun autre liquide, ni
n'exposez les connexions électriques a l'eau. Assurez-vous
d'avoir les mains completement seches avant de toucher la
prise ou d'allumer l'appareil.

- N'utilisez pas l'appareil si le cable, la prise ou la structure
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en général ne fonctionnent pas correctement, ont souffert
une chute ou ont été abimeés.

Inspectez le cable d'alimentation régulierement pour
rechercher des dommages visibles. Si le cable présente des
dommages, il doit étre réparé par le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec pour éviter tout type de
danger.

N'essayez pas de réparer 'appareil vous-méme. Veuillez
contacter le Service Apres-Vente Officiel de Cecotec pour
tout doute ou renseignement.

Ne recouvrez pas l'appareil lorsqu'il est en fonctionnement
et ne placez aucun objet lourd dessus.

N'utilisez pas l'appareil dans les circonstances suivantes :

A. dans ou sur des cuisines électriques ou a gaz, dans des
fours chauds ni pres du feu ;

B. sur des surfaces molles (comme les tapis) ou des
surfaces desquelles l'appareil pourrait se renverser
pendant utilisation ;

C. en extérieurs ou dans des endroits possédant des
niveaux d'humidité élevés.

N'utilisez aucun accessoire qui ne soit pas fourni ou
recommandé par Cecotec, cela pourrait provoquer des
dommages.

Attention, surface chaude. La température des
&Surfaces accessibles pourrait étre élevée lorsque vous
utilisez l'appareil et pourrait provoquer des brilures. Ne
touchez pas les surfaces chaudes lorsque l'appareil est en
fonctionnement ni immédiatement apres.

Lorsque vous remplissez le réservoir d'eau, veillez a éviter
tout débordement, notamment sur le conducteur et les
parties électriques de l'appareil.

Avertissement : l'ouverture de remplissage ne doit pas étre

CAFELIZZIA 690 GREY 1
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ouverte pendant le fonctionnement.

N'introduisez pas de café pendant que la machine a café
est en fonctionnement.

Ne faites pas fonctionner l'appareil sans eau.

Ne déplacez pas et n'éteignez pas l'appareil lorsgu'il est en
fonctionnement.

Ne laissez pas le cable dépasser de la surface ou du plan
de travail ni entrer en contact avec des surfaces chaudes.
Eteignez lappareil et débranchez-le lorsqu'il n'est pas
utilisé ou lorsqu'il est nettoyé, avant de changer les
accessoires, de démonter ou d'assembler le produit.
Laissez refroidir le produit avant d'assembler ou enlever
une piece quelcongue, et/ou avant de le nettoyer.

Ne laissez pas l'appareil sans surveillance lorsgu'il est en
fonctionnement. Débranchez ['appareil lorsque vous avez
terminé de 'utiliser et lorsque vous sortez de la piece dans
laquelle il est utilisé.

Le nettoyage et l'entretien ne doivent pas étre réalisés par
des enfants.

Les enfants ne peuvent pas utiliser cet appareil. Maintenez
'appareil et son cable hors de portée des enfants.

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes aux
capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites, ou
sans expérience ni connaissances si elles sont surveillées
et/ou ont recu les informations nécessaires a sa correcte
utilisation et gu'elles ont bien compris les risques qu'il
implique.

Surveillez les enfants pour vous assurer gu'ils ne jouent
pas avec le produit. Une surveillance stricte est nécessaire
si le produit est utilisé a coté d'enfants.

L'appareil ne doit pas étre immergé dans l'eau ou dans tout
autre liquide.

CAFELIZZIA 690 GREY



Avertissement : cet appareil a passé un contréle de
qualité avant sa commercialisation pour garantir son bon
fonctionnement Apres ce controle, un nettoyage exhaustif
de l'appareil est réalisé, il est donc possible qu'il reste des
traces d'eau a lintérieur.

SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch,
bevor Sie das Produkt verwenden. Bewahren Sie diese
Bedienungsanleitung zum Nachschlagen oder flr neue
Benutzer auf.

Befolgen Sie diese Sicherheitshinweise sorgfaltig, wenn Sie
das Produkt verwenden.

Falsche oder unsachgemaifie Verwendung kann sowohl das
Cerat als auch den Benutzer gefahrden.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit der auf
dem Typenschild des Produkts angegebenen Spannung
ubereinstimmt und dass der Stecker geerdet ist.

Stellen Sie den Grill auf einer trocknen, stabilen, flachen
und hitzebestandigen Flache.

Dieses Gerat ist ausschliefslich fiir den Hausgebrauch
konzipiert und ist nicht fur die Verwendung in Bars,
Restaurants, Bauernhofen, Hotels, Motels oder Blros
bestimmt.

Tauchen Sie das Netzkabel, den Stecker oder jegliche nicht
entfernbaren Teile des Gerates nicht ins Wasser oder
andere Flussigkeiten ein und lassen Sie die elektrischen
Anschlusse nicht mit Wasser in Beruhrung kommen.
Stellen Sie sicher, dass |hre Hande véllig trocken sind, bevor
Sie die Steckdose beruhren oder das Gerat einschalten.
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn das Kabel, den
Stecker oder das Gehause sichtbaren Schaden aufweisen,
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nicht korrekt funktionieren, runter gefallen oder beschadigt

worden sind.

Uberpriifen Sie das Netzkabel regelmafig auf sichtbare

Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss es durch

den offiziellen Technischen Kundendienst von Cecotec

ersetzt werden, um Sach- und Personenschaden zu

vermeiden.

Versuchen Sie niemals das Gerat selbst zu reparieren.

Sollten Sie Information benotigen bzw. Zweifel beseitigen

kontaktieren Sie den offiziellen technischen Kundendienst.

Bedecken Sie nicht das Gerat und legen Sie keinen

schweren Gegenstand, wenn es in Betrieb ist.

Verwenden Sie das Gerat nicht unter den folgenden

Umstanden:

A. Innerhalb oder auf elektrischen Kochplatte oder
Gaskocher, Backofen oder in der Nahe von Feuer.

B. Auf weichen Oberflache wie Teppiche, wo das Gerat

beim Verwenden umkippen kénnte.

C. Im Freien oder an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit.
Verwenden Sie niemals Zubehdrteile, die nicht von Cecotec
mitgeliefert wurden, da sie Schaden verursachen kénnten.

Vorsicht, Heifde Oberflache. Die Temperatur der
berthrten Oberflachen kann beim Betrieb sehr heif3
werden und zu Verbrennungen fuhren. Berthren Sie die
heifden Oberflachen nicht beim oder sofort nach dem
Gebrauch.
Achten Sie beim Beflillen des Wassertanks darauf, dass
kein Wasser verschittet wird, insbesondere nicht auf die

Leiter und elektrischen Teile des Gerats.

Achtung: Die Einfulloffnung darf wahrend des Betriebs
nicht ge6ffnet werden.
Geben Sie keinen Kaffee ein, wahrend die Kaffeemaschine in
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Betrieb ist.

Nehmen Sie das Gerat ohne \Wasser nicht in Betrieb.
Bewegen Sie das Gerat wahrend des Betriebs nicht.
Lassen Sie das Kabel niemals Uber der Arbeitsflache
hangen und in Kontakt mit heifden Oberflache kommen.
Schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie es vom
Stromnetz, wenn Sie es nicht benutzen oder wenn Sie

es reinigen, bevor Sie Zubehorteile austauschen oder
das Gerat demontieren oder zusammenbauen. Lassen
Sie das Gerat vollstandig abkUhlen, bevor Sie Teile
zusammenbauen oder entfernen und/oder mit der
Reinigung fortfahren.

Lassen Sie das Produkt beim Verwenden nicht
unbeaufsichtigt. Schalten Sie das Gerat nach dem Gebrauch
und beim Verlassen des Raums aus.

Reinigung und Wartung dirfen niemals von Kinder
durchgefihrt werden.

Das Gerat sollte nicht von Kindern verwendet werden.
Bewahren Sie das Gerat aufderhalb der Reichweite von
Kindern.

Dieses Produkt kann von Personen mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mit mangelnder Erfahrung und Kenntnissen verwendet
werden, wenn sie in der sicheren Verwendung des Gerats
beaufsichtigt oder unterwiesen werden und die damit
verbundenen Risiken verstehen.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht

mit dem Gerat spielen. Eine besondere genaue und
konsequente Beaufsichtigung ist geboten, wenn das Gerat
in der Nahe von Kindern verwendet wird.

Das Gerat muss nicht untergetaucht werden.

Hinweis: Dieses Produkt hat eine Qualitatskontrolle
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vor der Produktvermarkung bestanden, um einen
ordnungsgemafden Betrieb zu gewahrleisten. Nach der
Kontrolle wird eine griundliche Reinigung durchgefthrt,
deshalb kdnnte etwas Wasser verbleiben.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le seguenti istruzioni prima di usare

l'apparecchio. Conservare questo manuale per consultazioni

future o nuovi utenti.

- Seguire attentamente queste istruzioni di sicurezza quando
si usa l'apparecchio.

- Unuso incorretto o improprio dell'apparecchio puo
costituire un pericolo per l'utente e per il dispositivo.

- Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione dell'apparecchio
e che la presa elettrica sia dotata di messa a terra.

- Collocare l'apparecchio su di una superficie asciutta,
stabile, piatta e resistente al calore.

- Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non pu0 essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.

- Nonimmergere il cavo, la spina o qualsiasi altra parte
dell'apparecchio in acqua o in qualsiasi altro liquido, né
esporre i collegamenti elettrici all'acqua. Assicurarsi di
avere le mani completamente asciutte prima di toccare la
spina o di accendere l'apparecchio.

- Non utilizzare l'apparecchio se il cavo, la spina o l'unita
motore presenta danni o se non funziona correttamente, e
caduto o e stato danneggiato.

- Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione
in cerca di danni visibili. Se il cavo presenta danni,
rivolgersi esclusivamente al Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.
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Non tentare di riparare l'apparecchio per conto proprio. Per
qualsiasi dubbio, contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec.
Non coprire 'apparecchio mentre e in funzione né
appoggiarvi sopra oggetti pesanti.
Non usare l'apparecchio nelle seguenti circostanze:
A. Dentro o sopra cucine elettriche o a gas, forni caldi o
vicino al fuoco.
B. Su superfici morbide (come tappeti) o dove possa
cadere durante l'uso.
C. All'esterno o aree con alti livelli di umidita.
Non utilizzare nessun accessorio non suggerito da Cecotec
per evitare danni all'apparecchio.
Attenzione: superficie calda. Le superfici accessibili
dell'apparecchio possono riscaldarsi molto durante
l'uso e potrebbero causare ustioni. Non toccare le superfici
calde mentre l'apparecchio e in uso e immediatamente
dopo.
Quando si riempie il serbatoio d'acqua, fare attenzione ad
evitare fuoriuscite, specialmente sul condotto e sulle parti
elettriche dell'apparecchio.
Attenzione: l'apertura di riempimento non deve essere
aperta durante il funzionamento.
Non introdurre caffe mentre la macchina per caffe
americano e in funzione.
Non mettere l'apparecchio in funzione senza acqua.
Non muovere il dispositivo mentre e in funzione.
Non lasciare che il cavo sporga sul bordo della superficie o
piano di lavoro, né che tocchi superfici calde.
Spegnere l'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente
guando non in uso o durante la pulizia, prima di cambiare
gli accessori e prima smontarlo o montarlo. Lasciare
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raffreddare completamente prima di montare o rimuovere
qualsiasi parte e/o procedere con la pulizia.

Non lasciare l'apparecchio incustodito durante il
funzionamento. Scollegare l'apparecchio dopo l'uso e
guando viene lasciata la stanza in cui si trova.

La pulizia e manutenzione non devono essere effettuate da
bambini.

Mantenere l'apparecchio fuori dalla portata dei bambini.
Mantenere l'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata
dei bambini.

Questo apparecchio puo essere usato da persone

con capacita fisiche, sensoriali o mentali limitate, o

con mancanza di esperienza e conoscenza solo sotto
supervisione o avendo ricevuto istruzioni riguardanti l'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e comprendono i rischi che
lo stesso implica.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
'apparecchio. Sorvegliare strettamente i bambini se si usa
l'apparecchio in loro prossimita.

Non immergere l'apparecchio in nessun liquido.
Attenzione: questo apparecchio ha superato un controllo di
qualita pre-commercializzazione per garantirne il corretto
funzionamento. Dopo il controllo si effettua una pulizia
esaustiva dell'articolo; tuttavia, e possibile che rimanga un
po' d'acqua all'interno.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as instrucoes seguintes antes de utilizar
o aparelho. Guarde este manual para referéncias futuras ou
novos utilizadores.

- Siga atentamente estas instrucdes de seguranca quando

usar o aparelho.
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O uso incorreto ou inadequado pode pdr em perigo, quer o
dispositivo, quer o utilizador.

Certifique-se de que a tensao de rede coincide com a
tensao especificada na etiqueta de classificacao do
aparelho e de que a tomada tenha ligacao a terra.

Cologue o aparelho numa superficie seca, estavel, plana e
resistente ao calor.

Este aparelho foi desenhado apenas para uso doméstico

e ndo para uso em cafés, restaurantes, quintas, hotéis,
motéis e escritdrios.

Nao imerja o cabo, a ficha ou qualquer outra parte elétrica
do aparelho na dgua ou qualquer outro liquido nem
exponha as conexodes elétricas a agua. Certifique-se de que
tenha as maos completamente secas antes de tocar na
tomada ou ligar o produto.

Nao utilize o produto se o cabo, a tomada ou a estrutura
apresentarem danos ou se nao funcionar corretamente,
sofreu alguma queda ou foi danificado.

Inspecione o cabo de alimentacdo regularmente em busca
de danos visiveis. Se o cabo apresentar danos, deve ser
reparado pelo Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec
para evitar qualquer tipo de perigo.

Nao tente reparar o dispositivo por conta prépria. Por favor,
contacte o Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec se
tiver alguma duvida.

Nao cubra o dispositivo enquanto estiver a funcionar nem
coloque objetos pesados sobre este.

Nao use o aparelho em nenhuma destas circunstancias:

A. Dentro ou em cima de cozinhas elétricas ou gas, fornos

quentes ou perto de fogo.
B. Sobre superficies suaves (como tapetes) ou onde possa
virar e cair durante o uso.
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C. Em exteriores ou areas com altos niveis de humidade.
Nao utilize nenhum acessério que nao tenha sido
recomendado pela Cecotec, ja que podera causar danos.

Atencao, superficie quente. A temperatura das
superficies acessiveis pode ser alta enquanto se usa o
produto e poderao causar queimaduras. Nao toque nas
superficies quentes enquanto o dispositivo estiver em
funcionamento ou imediatamente depois.
Ao encher o depdsito de agua, ponha atencao a fim de
evitar derrames, especialmente no tubo e nas partes
elétricas do aparelho.
Atencao: A abertura de enchimento ndo deve ser aberta
durante a operacao.

Nao introduza café enquanto a maquina de café estiver em
funcionamento.

Nao ponha o produto em funcionamento sem agua.

Nao desloque nem desligue o dispositivo enquanto estiver
a funcionar.

Nao deixe que o cabo esteja sobre a borda do balcao ou
da superficie de trabalho, nem que entre em contacto com
superficies quentes.

Desligue o aparelho e desconecte-o da corrente quando
nao estiver a ser utilizado ou durante a limpeza, antes de
mudar os acessorios, desmontar ou montar o produto.
Deixe que arrefeca por completo antes de montar ou
remover qualquer peca e/ou proceder com a limpeza do
produto.

Nao deixe o aparelho sem supervisao durante o seu
funcionamento. Desconecte o dispositivo ao terminar de
usa-lo e quando abandonar o espaco em que estivesse
instalado.

Alimpeza e a manutencao do aparelho nao devem ser
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realizadas por criancas.

Este aparelho ndo deve ser usado por criancas. Mantenha o
aparelho e o seu cabo longe do alcance de criancas.

Este produto pode ser usado por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de
experiéncia e conhecimento se estiverem supervisionados
ou tiverem recebido instrucdes concernentes ao uso do
aparelho de uma forma segura e entenderem os riscos que
este implica.

Supervisione as criancas para se certificar de que nao
bringuem com o produto. € necessario dar supervisdo
estrita se o aparelho estiver a ser usado perto de criancas.
O aparelho nao precisa de ser submerso.

Adverténcia: este produto superou um controlo de
qualidade prévio a sua comercializacao para garantir o seu
correto funcionamento. Depois do controlo, é realizada
uma limpeza exaustiva do produto, pelo que poderao ficar
restos de agua no seu interior.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees zorgvuldig de voorschriften voor het gebruik van het
product. Bewaar deze handleiding voor toekomstig(e) gebruik
of gebruikers.

\olg aandachtig de voorschriften wanneer u dit apparaat
gebruikt.

Verkeerd of oneigenlijk gebruik kan zowel het apparaat als
de gebruiker in gevaar brengen.

Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanning die op het etiket van het product staat vermeld en
of het stopcontact geaard is.

Plaats het apparaat op een droog, vlak, stabiel en
hittebestendig oppervlak.
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Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk
gebruik en is niet bestemd voor gebruik in bars,
restaurants, boerderijen, hotels, motels en kantoren.
Dompel de voedingskabel, de stekker of andere onderdelen
van het apparaat niet onder in water of andere vloeistoffen.
Stel de elektrische verbindingen niet bloot aan water.

Raak het product en het stopcontact enkel aan met droge
handen.

Gebruik het product niet indien het snoer, het stopcontact
of het frame beschadigd is of niet goed werkt, of indien het
product gevallenis.

Controleer de kabel regelmatig op zichtbare schade. Als de
kabel beschadigd is moet deze gerepareerd worden door de
Technische Dienst van Cecotec om elk gevaar te vermijden.
Probeer niet om zelf het product te repareren. Neem
contact op met de Technische Dienst van Cecotec als u een
probleem ondervindt met het product.

Bedek het toestel niet als het is ingeschakeld. Leg er geen
zware voorwerpen op.

Gebruik het product niet onder de volgende
omstandigheden:

A. In of op gas- of elektrische vuren, hete ovens of in de

buurt van een vuur.

B. Op zachte oppervlakken (bv. tapijt) of waar het kan

kantelen tijdens het gebruik.

C. Buiten of in ruimtes met een hoge luchtvochtigheid.
Gebruik alleen accessoires die worden aanbevolen of
verstrekt door Cecotec. Accessoires die niet worden
aanbevolen of verstrekt door Cecotec zouden schade
kunnen veroorzaken.

LET OP: heet oppervlak. De temperatuur van de
aanraakbare oppervlakken kan hoog zijn tijdens het
gebruik van het product en kan brandwonden veroorzaken.

Raak deze oppervlakken niet aan tijdens of kort na het
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gebruik.

Zorg er bij het vullen van het waterreservoir voor dat er
geen water wordt gemorst, vooral niet in de waterleiding
en op de elektrische onderdelen van het toestel.
Waarschuwing: de vulopening mag tijdens de werking niet
worden geopend.

Doe geen koffie in het apparaat als het in werking is.
Schakel het toestel niet in zonder water.

Verplaats het toestel niet of schakel het niet uit als het aan
het werken is.

Laat de kabel niet over randen van werkbladen of - banken
uitsteken en zorg dat hij niet in contact komt met hete
oppervlakken.

Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het
stopcontact wanneer u het niet gebruikt of het
schoonmaakt, voordat u accessoires verwisselt of het
product demonteert of monteert. Laat het volledig afkoelen
voordat u onderdelen monteert of verwijdert en/of verder
gaat met de reiniging.

Laat het apparaat niet onbeheerd achter als het is
ingeschakeld. Trek de stekker van het toestel uit het
stopcontact als u klaar bent met het product te gebruiken
of als u de kamer verlaat waar het toestel is geinstalleerd.
De schoonmaak en het onderhoud mag niet uitgevoerd
worden door kinderen.

Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt.
Houd het apparaat en de voedingskabel buiten het bereik
van kinderen.

Dit toestel kan gebruikt worden door personen met een
verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal vermogen of met
een gebrek aan ervaring en kennis, indien ze onder toezicht
staan of als ze instructies hebben gekregen betreffende het
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veilige gebruik van het toestel en ze de risico’s begrijpen die
ermee verbonden zijn.

Houd toezicht op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet
met het product spelen. Strikt toezicht is noodzakelijk als
het product gebruikt wordt in de buurt van kinderen.

Het apparaat mag niet ondergedompeld te worden.
Waarschuwing: dit toestel is onderworpen aan een
kwaliteitscontrole voordat het in de verkoop ging om zeker
te zijn dat het correct werkt. Na deze controle wordt het
toestel grondig schoongemaakt. Om deze reden zouden er
waterdruppels achtergebleven kunnen zijn in het toestel.

INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem produktu nalezy uwaznie przeczytac ponizsze
instrukcje. Zachowaj te instrukcje do wykorzystania w
przysztosci lub dla nowych uzytkownikéw.

24

Podczas korzystania z urzgdzenia nalezy doktadnie
przestrzegac instrukcji bezpieczenstwa.

Btedne lub niewtasciwe uzytkowanie moze stanowic
zagrozenie zaréwno dla urzgdzenia, jak i uzytkownika.
Upewnij sie, ze napiecie sieciowe jest zgodne z napieciem
podanym na tabliczce znamionowej urzgdzenia oraz ze
wtyczka jest uziemiona.

Ustaw urzadzenie na suchej, stabilnej, ptaskiej i odporne;
na ciepto powierzchni.

To urzgdzenie przeznaczone jest wytgcznie do uzytku
domowego i nie nadaje sie do uzytku w barach,
restauracjach, gospodarstwach rolnych, hotelach,
motelach i biurach.

Nie zanurzaj przewodu, wtyczki ani zadnej innej czesci
produktu w wodzie lub innej cieczy ani nie wystawiaj
potgczen elektrycznych na dziatanie wody. Przed
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dotknieciem wtyczki lub wtgczeniem urzgdzenia nalezy
upewnic sie, ze rece sg catkowicie suche.

Nie uzywaj produktu, jesli przewdd, wtyczka lub obudowa
sg uszkodzone lub jesli produkt dziata nieprawidtowo,
zostat upuszczony lub uszkodzony.

Regularnie nalezy sprawdzac przewdd zasilajgcy pod
wzgledem widocznych uszkodzen. Jesli przewdd jest
uszkodzony, musi zostac naprawiony przez oficjalny Serwis
Pomocy Technicznej Cecotec, aby unikng¢ wszelkiego
rodzaju niebezpieczenstw.

Nie prébuj samodzielnie naprawiac urzgdzenia. W razie
jakichkolwiek pytan skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec.

Nie przykrywaj pracujgcego urzgdzenia ani nie umieszczaj
na nim ciezkich przedmiotéow.

Nie uzywaj urzadzenia w nastepujgcych okolicznosciach:
A. Wewnatrz lub na powierzchni kuchenek elektrycznych
lub gazowych, gorgcych piekarnikéw lub w poblizu

ognia.

B. Na miekkich powierzchniach (np. dywanach) lub

w miejscach, w ktérych moze zostac przewrdcony
podczas uzytkowania.

C. Nazewnatrz lub w obszarach o wysokiej wilgotnosci.
Nie uzywaj zadnych akcesoridw, ktére nie zostaty
dostarczone lub nie sg zalecane przez Cecotec, poniewaz
mogg one spowodowac szkody.

Uwaga, gorgca powierzchnia. Temperatura

dostepnych powierzchni moze by¢ wysoka podczas
uzywania produktu i spowodowac oparzenia. Nie dotykac
gorgcych powierzchni podczas pracy urzgdzenia |
bezposrednio po jej zakoriczeniu.

Podczas napetniania zbiornika na wode nalezy uwazac, aby
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jej nie rozla¢, zwtaszcza na przewadd i czesci elektryczne
urzadzenia.

Ostrzezenie: otwor do napetniania nie moze by¢ otwierany
podczas pracy.

Nie dodawac kawy podczas pracy ekspresu.

Nie uruchamiaj urzadzenia, jesli nie ma w nim wody.

Nie przenos ani nie wytgczaj urzgdzenia podczas jego
pracy.

Nie pozwdl aby przewdd zblizyt sie do krawedzi
powierzchni roboczej lub blatu, ani aby dotykat gorgcych
powierzchni.

Wytgcz urzagdzenie i odtgcz je od gniazdka elektrycznego,
gdy nie jest uzywane, przed czyszczeniem, przed wymiang
akcesoriow oraz przed demontazem lub montazem
produktu. Pozostaw urzgdzenie do catkowitego ostygniecia
przed montazem lub demontazem jakichkolwiek czesci i/
lub czyszczeniem.

Nie pozostawiaj urzgdzenia bez nadzoru podczas pracy.
Odtgcz urzadzenie, gdy skonczysz je uzywac i gdy
wyjdziesz z pomieszczenia, w ktérym jest zainstalowane.
Dzieci nie mogg czyscic¢ ani konserwowac urzadzenia.
Urzgdzenie nie moze by¢ uzywane przez dzieci. Przechowuj
urzadzenie i jego przewdd poza zasiegiem dzieci.

Ten produkt moze by¢ uzywany przez osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych lub bez doswiadczenia i wiedzy, jesli sg
one nadzorowane lub otrzymaty instrukcje dotyczgce
bezpiecznego korzystania z urzgdzenia i rozumiejg
zwigzane z tym ryzyko.

Nadzoruj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem. Konieczny jest
Scisty nadzér, jesli urzadzenie jest uzywane w poblizu dzieci.
Urzadzenie nie moze by¢ zanurzanie w wodzie.
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Uwaga: ten produkt przeszedt kontrole jakosci przed
wprowadzeniem go na rynek, aby zagwarantowac jego
prawidtowe dziatanie. Po kontroli produkt jest doktadnie
czyszczony, w zwigzku z czym wewngtrz mogg znajdowac
sie pozostatosci wody.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Pred pouzitim vyrobku si peclive prectete nasledujici pokyny.
Uschovejte si tento navod k obsluze pro budouci pouziti nebo
pro nové uzivatele.

Pri pouzivani produktu peclive dodrzujte tyto bezpecnostni
pokyny.

Nespravné nebo nespravné pouziti mize predstavovat
nebezpeci pro zarizeni i uzivatele.

Ujistéte se, Ze sitové napéti odpovida napéti uvedenému na
Stitku s vykonem vyrobku a Ze zastrcka ma uzemnéni.
Umistéte zarizeni na suchy, stabilni, rovny a tepelné odolny
povrch.

Tento spotrebic je urcen vyhradné pro domaci pouziti a neni
vhodny pro pouZziti v barech, restauracich, na farmach, v
hotelech, motelech a kancelarich.

Neponofujte kabel, zastrcku ani Zadnou jinou ¢ast vyrobku
do vody anijiné kapaliny a nevystavujte elektrické spoje
vodé. Pred dotykem zastrcky nebo zapnutim vyrobku se
ujistéte, Ze mate zcela suché ruce.

Nepouzivejte vyrobek, pokud je kabel, zastrcka nebo jeho
konstrukce poskozena, pokud nefunguje spravné, pokud
upadl na zem nebo je poskozen.

Pravidelneé kontrolujte napajeci kabel, zda neni viditelné
poskozen. Pokud je kabel poskozen, musi byt opraven
oficidlnim servisem technické podpory Cecotec , aby se
predeslo potencialnimu nebezpeci.
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Nepokousejte se zarizeni opravovat sami. V pripadé
jakychkoli dotazl se obratte na oficialni technickou
podporu spolecnosti Cecotec .

Nezakryvejte zarizeni, kdyzZ je v provozu, ani na néj
nepokladejte tezké predmety.

Nepouzivejte produkt za nasledujicich okolnosti:

A. Uvnitf nebo na elektrickych ¢i plynovych sporacich,

horkych troubach nebo v blizkosti ohné.

B. Na mékkych povrsich (jako jsou koberce) nebo tam, kde

by se mohl béhem pouzivani prevratit.

C. Venku nebo v prostorach s vysokou vlhkosti.
Nepouzivejte zadné prislusenstvi, které nebylo dodano
nebo doporuceno spolecnosti Cecotec , mohlo by dojit k
poskozeni.

Pozor, horky povrch. Teplota pristupnych povrch(

muze byt béhem pouzivani vyrobku vysoka a mlze
zpUlsobit popaleniny. Nedotykejte se horkych povrch(
béhem provozu a bezprostredne po nem.

Pri plnéni nadrzky na vodu dbejte na to, abyste zabranili
jejimu rozliti, zejména na vodice a elektrické ¢asti
spotrebice.

Varovani: Plnici otvor nesmi byt béhem provozu otevren.

Nepridavejte kavu, kdyz je kavovar v provozu.
Nepouzivejte vyrobek bez vody.

Nepremistujte ani nevypinejte zarizeni, pokud je v provozu.
Nenechavejte kabel precnivat pres okraj pracovni plochy
nebo kuchynské linky, ani se nedotykat horkych povrch(.
Vlypnéte spotrebic¢ a odpojte jej ze zasuvky, pokud jej
nepouzivate, béhem cisténi, pred vymeénou prislusenstvi,
demontazi nebo opétovnou montazi vyrobku. Pfed montazi
nebo demontazi jakychkoli soucasti a/nebo pred cistenim
nechte jej zcela vychladnout.
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- Nenechavejte vyrobek béhem provozu bez dozoru. Po
pouziti a pri opusténi mistnosti, kde je instalovan, odpojte
zarizeni ze zasuvky.

- (Ci&ténf a udrzbu provaddénou uzivatelem by nemély
provadét deti.

- Spotrebic¢ by nemély pouzivat déti. Uchovavejte spotrebic a
jeho kabel mimo dosah déti.

- Tento vyrobek mohou pouzivat osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo
bez dostatecnych zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem nebo byly pouceny o bezpec¢ném pouzivani
zarizeni a rozumi souvisejicim rizik(m.

- Dohlizejte na déti, aby si s vyrobkem nehraly. Pokud se
vyrobek pouziva v blizkosti déti, je nutny prisny dohled.

- Zafizeni neni nutné ponorovat.

- Varovani: Tento produkt prosSel pred prodejem kontrolou
kvality, aby se zajistila jeho spravna funkce. Po této
kontrole je vyrobek dikladné vycistén, takze mohou zlstat
zbytky vody.

GUVENLIK TALIMATLARI

Uriinii kullanmadan 6nce asagidaki talimatlan dikkatlice

okuyun. Bu kilavuzu ileride basvurmak veya yeni kullanicilar

icin saklayin.

- Urtint kullanirken Litfen bu glivenlik talimatlarina
dikkatlice uyun.

- Cihazinyanlis veya uygunsuz kullanimi hem cihaz hem de
kullanicricin tehlike olusturabilir.

- Sebeke voltajinin, trtndn etiketinde belirtilen voltajla
ayni oldugundan ve fisin topraklama baglantisina sahip
oldugundan emin olun.

- (Cihazi kuru, saglam, duz ve isiya dayanikli bir ylzeye

CAFELIZZIA 690 GREY | 29



30

yerlestirin.

Bu cihaz yalnizca ev kullanimi icin tasarlanmistir ve
barlar, restoranlar, ciftlikler, oteller, moteller ve ofislerde
kullanima uygun degildir.

Uriiniin kablosunu, fisini veya herhangi bir parcasini suya
veya baska bir siviya batirmayin ve elektrik baglantilarini
suya maruz birakmayin. Fise dokunmadan veya urunu
calistirmadan énce ellerinizin tamamen kuru oldugundan
emin olun.

Kablo, fis veya yapisi hasarliysa, duzgin calismiyorsa,
dusurulmusse veya hasar gormusse urunu kullanmayin.
olasi tehlikeleri dnlemek icin mutlaka yetkili bir Cecotec
Teknik Destek Servisi tarafindan onarilmalidir .

Cihazi kendiniz tamir etmeye calismayin. Herhangi bir
sorunuz icin Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile
iletisime gecin.

Cihaz calisir durumdayken Uzerini 6rtmeyin veya lzerine
agir nesneler koymayin.

Asagidaki durumlarda urunu kullanmayin:

A. Elektrikli veya gazli ocaklarin icinde veya Uzerinde,

sicak firinlarda veya atesin yakininda.

B. Yumusak ylzeylerde (hali gibi) veya kullanim sirasinda

devrilebilecegi yerlerde.

C. Acik havada veya yuksek nem oranina sahip alanlarda.
Cecotec tarafindan saglanmayan veya tavsiye edilmeyen
hicbir aksesuari kullanmayin , ctinkt bu hasara neden
olabilir.

Dikkat, sicak yiizey. Uriin kullanilirken erisilebilir
yuzeylerin sicakligl yuksek olabilir ve yaniklara neden
olabilir. Calisir durumdayken ve hemen sonrasinda sicak
yUzeylere dokunmayin.
Su deposunu doldururken, ozellikle cihazin iletken ve
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elektrikli parcalarina su dékilmemesine dikkat edin.
Uyarr: Calisma sirasinda doldurma agzi acilmamalidir.
Kahve makinesi calisirken kahve eklemeyin.

Uriini susuz calistirmayin.

Cihaz calisir durumdayken hareket ettirmeyin veya
kapatmayin.

Kabloyu calisma ylzeyinin veya tezgahin kenarindan disari
sarkitmayin veya sicak yUzeylerle temas ettirmeyin.

Cihazi kullanilmadigl zamanlarda veya temizlik sirasinda,
aksesuarlari degistirmeden, trunu sékmeden veya yeniden
monte etmeden dnce kapatin ve fisini prizden cekin.
Herhangi bir parcayl monte etmeden veya cikarmadan ve/
veya temizlige baslamadan 6nce tamamen sogumasini
bekleyin.

Uriin calisirken gdzetimsiz birakmayin. Cihazi kullandiktan
sonra ve bulundugu odadan ayrilirken fisini cekin.
Temizlik ve kullanici bakimiislemleri cocuklar tarafindan
yapilmamaldir.

Bu cihaz cocuklar tarafindan kullanitmamalidir. Cihazi ve
kablosunu cocuklarin erisemeyecegi yerde saklayin.

Bu Urdn, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitli
olan veya deneyim ve bilgi eksikligi bulunan kisiler
tarafindan, gbzetim altinda olmalari veya cihazin glivenli
kullanimi konusunda egitim almis olmalari ve ilgili riskleri
anlamalari kosuluyla kullanilabilir.

Cocuklarin drinle oynamadigindan emin olmak icin

onlari gézetim altinda tutun. Uriin cocuklarin yakininda
kullaniliyorsa, siki gozetim gereklidir.

Cihazin suya batirilmasi gerekmez.

Uyarr: Bu trun, dogru sekilde calistigindan emin olmak icin
satisa sunulmadan 6nce kalite kontroliinden gecirilmistir.
Bu kontrolun ardindan Urdn iyice temizlenir, bu nedenle bir
miktar su kalintisi kalmis olabilir.
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OAHTIEZ AZQAAEIAZ

AIaBAOTE TTPOCEKTIKA TIG AKOAOUBEG 0dnyieg TTPIV
XPNOIMOTTOINCETE TO TTPOIOV. DUAGETE AUTO TO €yXEIPIDIO YIA
MEANOVTIKR ava@opd 1} yia VEOUG XPrOTEG.

32

AKOAOUBNOTE TTPOCEKTIKA AUTEG TIG 0ONYieC ao@aAgiag kaTd
TN XPrion Tou TTPOoIOVTOG.

H kakn ) akatdAAnAn xpnon ptropei va Béoel o€ Kivduvo
TO00 TN ouokeur] 600 Kal Tov XPAoTN.

BeBaiwBeite 611 N TGon Tou dIKTUOU TaIPIAEl PE TNV TAON
TTOU avaypA@ETal OTNV ETIKETA XOPAKTNPIOTIKWY TOU
TTPOIOVTOG Kal OTI TO @IS dIaBETEN yeiwan.

ToTTOBETACTE TN CUOKEUN O€ PIO OTEYVH, OTABEPN, ETTITTEDN,
QAvOEKTIKA 0TN BepUOTNTA ETTIPAVEIQ.

AUTA N CUOKeUn €xel oXeOIOOTEI ATTOKAEIOTIKA YIA OIKIOKH
XpPAon kai dgv gival KatdAANAn yia xprion o€ Ptrap,
€0TIATOPIA, AYPOKTHMATA, EEVODOXEIQ, MOTEA Kal ypagEia.
Mnv BuBiCeTe To KAAWSIO, TO PIG 1} OTTOIOBATTOTE AAAO UEPOG
TOU TTPOIOVTOG O€ VEPO 1] 0€ OTTOI0ONTTOTE AAAO UYPO Kal
MNV €KOETETE TIG NAEKTPIKEG OUVOEDEIG O€ VEPO. BeBaiwbeite
OTI T X€PIA 0AG €ival EVTIEAWG OTEYVA TIPIV AYYIEETE TO QIG N
EVEPYOTTOINOETE TO TTPOIOV.

Mnv xPnOILOTIOIEITE TO TTPOIOV AV TO KAAWDIO, TO QIG 1 N
doun €xouv uttooTel {NUIG ) €Av dev AeIToupyolv CwoTd,
EXOUV TTECEI ] £XOUV UTTOOTEI {nuId.

EAEyxeTe TOKTIKG TO KAAWOIO TPOPODOTIAG VIO 0PATEG CNMIEG.
Edv 1o KaAwdio £xel uTTOOTEN CNUIA, TTPETTEI VA ETTIOKEUAOTEI
aTTo MIa ETTICNMN TEXVIKA UTTNPETIA UTTOCTAPIENG TNG
Cecotec yia Tnv atro@uyn mTBavwy KIVOUVWV.

Mnv €TTIXEIPACETE VA ETTIOKEUAOETE UOVOI OOG TN CUOKEUN.
ETmikoivwvnioTe pe TRV emmionun YTnpeoia TeXVIKNAG
Ytrootpigng Tng Cecotec yia oTToleodATIOTE EPWTHOEIG.
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Mnv KaAUTITETE TN CUOKEUN €V BPIiOKETAI O€ AEITOUpYia Kal

MNV TOTTOBETEITE BaPIA AVTIKEIMEVA TTAVW TNG.

Mnv xpnOIYOTIOIEITE TO TTPOIGV UTTO TIG OKOAOUBEG CUVONKEG:

A. Méoa n madvw atrd NAeKTPIKES KOULiVES 1] KOUCIVEG
agpiou, (e0TOUG POUPVOUG ] KOVTA O€ QWTIA.

B. X& paAakEg emIQAvEIES (OTTWG XAAIQ) 1) € onuEia OTTou
MTTOPEI va avaTpaTrei KaTd Tn Xpnon.

C. Ze eEWTEPIKOUG XWPOUC I O€ XWPOUG UE UPNAG eTTITTESO
uypaaciag.

Mnv xpnOIUOTIOIEITE ageTOUdP TTOU dEV TTapEXOVTAI ) BEV

ouvioTwvTtal ammd Tnv Cecotec , KaBWGS auTd pTTopEi va

TTpoKaAéoel (NMIA.

I'Ipoooxr'], Bepun emeavela. H Bepuokpaaia Twv
TIPOORACINWY ETTIPAVEIWY PTTOPEI va gival upnAf KaTtd Tn
XPron Tou TTPOoIGVTOG Kal va TTPOKAAECEl eykaupaTta. Mnv
ayyiete OepPEC ETTIPAVEIEG KATA TN AEITOUPYIQ KAl APECWS
META.

Otav yepiCeTe TN deCAPEVR VEPOU, TTPOCEECTE VA ATTOPUYETE
TUXOV OIapPOEG, EIBIKA OTOUG OYWYOUG Kal Ta NAEKTPIKG PEPN
TNG OUOKEUNG.

MpocidoTtroinon: To avolyua TTARpwong Ogv TTPETTEI VA
avoiyetal Katé mn AsiIroupyia.

Mnv TTPOCBETETE KAPE VWD N KAPETIEPA PBPIOKETAI OE
AeiToupyia.

Mnv AEITOUPYEITE TO TTPOIOV XWPIG VEPO.

Mnv PETAKIVEITE 1] ATTEVEPYOTTOIEITE TN CUOKEUN EVW)
BpiokeTal o€ AciToupyia.

Mnv a@rveTe TO KOAWDIO VA TTPOEEEXEI ATTO TNV AKPN TNG
ETTIPAVEIOG EPYATIAG ] TOU TTAYKOU EPYOOCIiag | va EPXETAI O€
ETTAPN ME BEPUEG ETTIPAVEIEG.

ATTEVEPYOTTOINOTE Tr) CUOKEUN KAl ATTOOUVOEDTE TNV aTTd
TNV TTPila 6Tav dev TN XPNOIMOTIOIEITE 1} KATA TOV KABapPIoUO,
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TTPIV aAANGEETE aeooudp, ATTOOUVAPHUOAOYNOETE I
ETTAVACUVAPHUOAOYACETE TO TTPOIOV. AQOTE TNV VO KPUWOEI
EVTEAWG TTPIV OUVAPPOAOYNOETE 1| AQAIPETETE OTTOIADNTTOTE
eCapTuATa f/Kal TTPOXWPNOETE OTOV KABAPIOUO.

- Mnv agrvere 1o TTPOIGV XWpPIG €TTiRBAeWn Katd Tn AcIToupyia.
ATTOOUVOEOTE TN CUOKEUN aTTd TNV TTPIda PETA TN XPron Kal
oTav @euyeTe ATTO TO OWWHATIO OTTOU Eival EYKATEOTNPEVN.

- O kaBapiopdg Kal N ouvTpnon atro Tov XProTn OV TTPETTE
va ekTeAOUVTAI TTO TTaIOIA.

- H ouokeun dev TTpETTEl va XPNOIPOTTOIEITAl aTTO TTaIOIA.
KpatioTe T ouoKeun Kal To KaAwdIO TNG Jakpid atrd
TTaudId.

- AuTO TO TTPOIGV UTTOPEI VO XPNOIYOTTOINBEI aTTO ATOPA PE
MEIWPEVEC CWHPATIKES, AI0BNTNPIAKES 1 VONTIKES IKAVOTNTEG
N EAAEIYN EPTTEIPIAG KAI YVWOEWYV, EQOCOV BpioKovTal UTTO
eTTIBAEWN 1 £€xouv AGPel 0dnyieg OXETIKA PE TNV ACPAAN
XPAON TNG CUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU
EVEXOVTAI.

- EmBAémeTe Ta TTaudId yia va BeBaiwbeite 611 dev TTaiI(ouv
ME TO TTpOIdV. ATTauTeitTal auoTnpr ETTIBAEWn €Av 10 TTPOIOV
XPNOIJOTTOIEITAlI KOVTA O€ TTaIdId.

- H ouokeun dev xpeidletal va BuBioTei.

- [poeidotroinon: Auto 1o TTPOIdV £xel UTTORANBEI o€ EAeyXO
TTOIOTNTAG TTPIV OTTO TNV TTWANGT TOU, YIA va dIaC@AAIOTEI
N owoTh Asitoupyia Tou. Metd atmd autdv Tov EAeyxo, TO
QVTIKEINEVO KaBapileTal OXOAACTIKA, ETTOUEVWG EVOEXETAI VO
TTOPAUEIVOUV KATTOIA UTTOAEIMPATA VEPOU.

BIZTONSAGI UTASITASOK

Atermék hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el az
alabbi utasitasokat. Orizze meg ezt a kézikonyvet késébbi
felhasznalas vagy 0j felhasznalék szamara.

- Atermeék hasznalata soran gondosan kovesse ezeket a
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biztonsagi utasitasokat.
A helytelen vagy nem rendeltetésszer(i hasznalat veszélyt
jelenthet mind a készUllékre, mind a felhasznaléra nézve.
Gydz6djon meg arrél, hogy a halézati fesziltség
megegyezik a termék adattablajan feltintetett
fesziltséggel, és hogy a csatlakozddugé foldelt.

Helyezze a készuléket szdraz, stabil, sik és h6allé feliletre.
Ez a készulék kizarélag haztartasi hasznalatra készult,
és nem alkalmas barokban, éttermekben, farmokon,
szallodakban, motelekben és irodakban valé hasznalatra.
Ne meritse a kabelt, a csatlakozédugot vagy a termék
barmely mas részét vizbe vagy mas folyadékba, és ne tegye
ki az elektromos csatlakozasokat viz hatdsanak. Gydzédjon
meg rola, hogy a keze teljesen szaraz, mieldtt megérinti a
csatlakozddugét vagy bekapcsolja a terméket.

Ne hasznalja a terméket, ha a kabel, a csatlakozédugo vagy
a szerkezet sérilt, illetve ha nem mikadik megfelel&en,
leesett vagy megsériilt.
a lehetséges veszélyek elkertilése érdekében hivatalos
Cecotec MUszaki Tamogatasi Szolgalattal kell megjavitani .
Ne prébalja meg sajat kezlileg megjavitani a készulléket.
Barmilyen kérdés esetén forduljon a Cecotec hivatalos
mUszaki tdmogatasi szolgalatédhoz.

M(kodés kozben ne takarja le a készlléket, és ne helyezzen
ra nehéz targyakat.

Ne hasznalja a terméket a kdvetkez6 kortilmeények kozott:
A. Elektromos vagy gaztlizhelyen, forré sutdében vagy

annak tetején, illetve tliz kozelében.
B. Puha feluleteken (példaul sz6nyegeken), vagy ahol
hasznalat kézben felborulhat.

C. Kultéren vagy magas paratartalmu teruleteken.
a Cecotec biztositott vagy ajanlott , mert ez kart okozhat.
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Vigyazat, forré felllet. A termék hasznalata kozben az
elérhetd fellletek hémérséklete magas lehet, és égési
sériléseket okozhat. Ne érintse meg a forro feluleteket
mUkodés kozben és kdzvetlenil utana.
Aviztartaly feltoltésekor ligyeljen a kiomlés elkerllésére,
kilonosen a készulék vezetd és elektromos részein.
Figyelmeztetés: A toltényilast mikodés kdzben tilos
Kinyitni.
Ne adjon hozzd kavét, amig a kavéf6zd muikaodik.
Ne Uzemeltesse a terméket viz nélkdl.
M(ikodés kozben ne mozgassa és ne kapcsolja ki a
készuléket.
Ne hagyja, hogy a kabel lelégjon a munkafelulet vagy a
konyhapult szélérdl, és ne érintkezzen forrd felliletekkel.
Kapcsolja ki a készuléket, és hlzza ki a konnektorbdl,
ha nem haszndlja, tisztitas kdzben, tartozékok cseréje,
szétszerelése vagy Ujratelepitése eldtt. Hagyja teljesen
lehdlni, mieldtt 6sszeszereli vagy eltavolit barmilyen
alkatrészt és/vagy megkezdi a tisztitast.
Ne hagyja fellgyelet nélkil a terméket mikodés kdzben.
Hasznalat utan, valamint a helyiség elhagyasakor hiizza ki
a készulék csatlakozdjat a konnektorbdl.
Atisztitast és a felhasznaldi karbantartast gyermekek nem
végezhetik.
A készuleket gyermekek nem hasznalhatjak. A készuléket
és a kabelt tartsa gyermekek eldl elzarva.
Ezt a terméket csokkent fizikai, érzékszervi vagy
mentalis képességl, illetve tapasztalattal és tudassal
nem rendelkezd személyek csak felligyelet mellett
hasznalhatjak, vagy ha a készlilék biztonsagos
hasznalatara vonatkozd utasitasokat kaptak, és
megértették a kapcsolddoé kockazatokat.
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- FelUgyelje a gyerekeket, hogy ne jatsszanak a termékkel.
Szigoru felligyelet szikséges, ha a terméket gyermekek
kozelében hasznaljak.

- Akészuléket nem kell vizbe meriteni.

- Figyelmezteteés: Ez a termeék értékesités elott
minéségellendrzésen esett at a megfelelé mikodés
biztositasa érdekében. Az ellenérzés utan a terméket
alaposan megtisztitjak, igy el6fordulhat, hogy némi
vizmaradvany marad rajta.

INSTRUCCIONS DE SEGURETAT

Llegiu les instruccions seglients atentament abans d'utilitzar
el producte. Deseu aquest manual per a futures referencies o

nous usuaris.

- Seguiu atentament aquestes instruccions de seguretat
quan feu servir el producte.

- Un malds o Us inadequat pot suposar un perill tant per a
l'aparell com per a l'usuari.

- Assegureu-vos que el voltatge de xarxa coincideixi amb
el voltatge especificat a l'etiqueta de classificacié del
producte i que l'endoll tingui presa de terra.

- Collogueu l'aparell en una superficie seca, estable, plana i

resistent a la calor.

- Aguest aparell esta dissenyat exclusivament per a Us
domestic i en queda exclos l'Us en bars, restaurants,
granges, hotels, motels i oficines.

- No submergiu el cable, l'endoll o qualsevol altra part del
producte en aigua o qualsevol altre liquid, ni exposeu les

connexions electriques a l'aigua. Assegureu-vos que teniu
les mans completament seques abans de tocar 'endoll o

engegar el producte.
- No utilitzeu el producte si el cable, l'endoll o l'estructura
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presenta danys o si no funciona correctament, ha patit

alguna caiguda o ha estat malmes.

Inspeccioneu el cable d'alimentacié regularment a la

recerca de danys visibles. Si el cable presenta danys, 'ha de

reparar el Servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec per

evitar qualsevol tipus de perill.

No intenteu reparar el dispositiu pel vostre compte. Poseu-

vos en contacte amb el Servei d'Assistencia Tecnica oficial

de Cecotec per a qualsevol dubte.

No cobriu el dispositiu mentre estigui en funcionament ni

collogueu objectes pesants.

No utilitzeu el producte sota les circumstancies seglents:

A. Dins o sobre cuines electriques o de gas, forns calents
o vora foc.

B. Sobre superficies toves (com catifes) o on es pugui
bolcar durant el seu Us.

C. Aexteriors o arees amb alts nivells d'humitat.

No utilitzeu cap accessori que no hagi estat proporcionat o

recomanat per Cecotec, ja que podria ocasionar danys.
Precaucio, superficie calenta. La temperatura de les
superficies accessibles podria ser alta mentre es fa

servir el producte i podria causar cremades. No toqueu les

superficies calentes mentre estigui en funcionament i

immediatament després.

En omplir el diposit d'aigua aneu amb compte per evitar

vessaments, especialment al conductor ia les parts

electriques de l'aparell.

Advertiment: lobertura d'ompliment no s'ha d'obrir durant

el funcionament.

No introduiu cafe mentre la cafetera esta en funcionament.

No poseu el producte en funcionament sense aigua.

No moveu ni apagueu el dispositiu mentre estigui en
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funcionament.

No deixeu que el cable surti sobre la vora de la superficie de
treball o el taulell, ni que entri en contacte amb superficies
calentes.

Apagueu l'aparell i desconnecteu-lo de la presa de corrent
quan no estigui en Us o s'estigui netejant, abans de canviar
els accessoris, desmuntar o muntar el producte. Deixeu
que es refredi completament abans de muntar o retirar
qualsevol peca i/o procedir amb la seva neteja.

No deixeu el producte sense supervisié durant el seu
funcionament. Desconnecteu el dispositiu quan l'utilitzeu i
quan sortiu de l'estada on esteu installat.

La neteja i el manteniment d'usuari no els ha de fer nens.
L'aparell no ha de ser utilitzat per nens. Mantingueu
l'aparelliel cable fora de l'abast dels nens.

Aguest producte pot ser usat per persones amb capacitats
fisiques, sensorials o mentals reduides, o amb manca
dexperiencia i coneixement si estan supervisats o han
rebut instruccié concernent a lUs de laparell de forma
segura i entenen els riscos que aquest implica.

Superviseu els nens per assegurar-vos que no jugueu amb
el producte. Es necessari donar una supervisié estricta si el
producte esta sent usat a prop de nens.

L'aparell no s'ha de submergir.

Advertiment: aquest producte ha superat un control de
qualitat previ a la seva comercialitzacié per garantir-ne el
funcionament correcte. Després del control es fa una neteja
exhaustiva de l'article, per la qual cosa podrien quedar
restes d'aigua.
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Figura 1:

N L s WN 2

4 4
O O w4 o0~ wWwN =0

Tapa del depdsito

Depdsito de agua

Selector de vapor

Cuerpo principal

Vaporizador

Bandeja para tazas

Botdn de encendido/apagado
Botén/indicador de café 1taza
Botén/indicador de café 2 tazas

. Botén/indicador de precalentamiento de vapor

Cabeza del grupo

. Boya de nivel

. Rejilla de la bandeja de goteo
. Bandeja de goteo

. Cuchara dosificadora

. Filtro1taza

Filtro 2 tazas

. Portafiltro
. Salida de café

NOTA:
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan

exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

42

Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su caja. Puede guardar la caja originaly otros elementos del
embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si necesita transportarlo
en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los
elementos correctamente.

Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado.

Si faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el
Servicio de Atencién Técnica oficial de Cecotec.
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- Contenido de la caja:

- Cafetera

- Filtro individual para un café
- Filtro para dos cafés

- Brazo portafiltros

- Manual deinstrucciones.

- No retire el nimero de serie del producto, para poder mantener una correcta trazabilidad
de su equipo en caso de solicitar asistencia.

- Uso previsto: preparacion de café a partir de café molido, dispensacién de agua caliente,
produccién de vapory calentamiento/espumado de leche mediante el vaporizador.
Cualquier otro uso puede ser peligroso.

Antes del primer uso

- Desembaley verifique que dispone de todos los accesorios listados.

- Retire la tapa de silicona roja del depdsito de agua (2) antes de usar. Fig. 2

- Limpieza inicial:

1. Llene el depdsito de agua (2) sin superar MAX. Coloque el depésito (2) y cierre la tapa del
depdsito (1).

2. Monte el portafiltro (18) con el filtro 1taza (16) o 2 tazas (17) vacio y girelo firmemente
hasta bloquear en la cabeza del grupo (11). Fig. 3

3. Cologue unataza en la bandeja de goteo (14), alineada con la salida de café (19).
Conecte a una toma con tierra.

5. Pulse el botén de encendido/apagado (7). Los indicadores parpadean durante el
precalentamiento. Cuando el botén/indicador de café 1taza (8) y el de 2 tazas (9)
permanezcan fijos, el aparato esta listo.

6. Abra el selector de vapor (3) al maximo para purgar el vaporizador (5) con agua caliente
continua durante al menos 30 segundos; después, cierre.

7. Pulse el botén/indicador de café 2 tazas (9) para hacer circular agua caliente por el
portafiltro (18) y el filtro (16/17).

Cebado de la bomba

Si la bomba ha tomado aire o el depdsito de agua (2) estaba vacio, llénelo, toque el botén/
indicador de café 1taza (8) o 2 tazas (9) y abra al méaximo el selector de vapor (3) hasta que
fluya un chorro continuo de agua por el vaporizador (5); después, cierre.
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3. FUNCIONAMIENTO

Panel y funciones

44

Boton de encendido/apagado (7): enciende y apaga el aparato. Al encender, los
indicadores de café 1taza (8) y 2 tazas (9) parpadean; esto indica que la maquina esta
precalentando. Cuando los indicadores (8) y (9) quedan encendidos fijos, el aparato
queda listo para preparar café o dispensar agua caliente. Si al encender el indicador de
precalentamiento de vapor (10) parpadea rapidamente significa que el selector de vapor
(3) no esta totalmente cerrado. Girelo en sentido de cierre hasta el tope.
Botén/indicador de café 1taza (8): después del precalentamiento pulse el botén/
indicador de café 1taza (8) para iniciar la extraccién; durante el proceso el indicador 1
taza (8) parpadeay el indicador 2 tazas (9) permanece apagado. La maquina se detiene
automaticamente al alcanzar el volumen de café establecido para 1taza. Al terminar, los
indicadores 1taza (8) y 2 tazas (9) quedan encendidos fijos. Durante la extraccién puede
cancelar pulsando una vez el bot6n 1taza (8). El tiempo de extraccién automatica esta
preconfigurado e incluye una fase de preinfusion.

Botén/indicador de café 2 tazas (9): después del precalentamiento pulse el botén/
indicador de café 2 tazas (9) para iniciar la extraccién; durante el proceso el indicador 2
tazas (9) parpadeay el indicador 1taza (8) permanece apagado. La maquina se detiene
automaticamente al alcanzar el volumen de café establecido para 2 tazas. Al terminar los
indicadores 1taza (8) y 2 tazas (9) contintian parpadeando. Durante la extraccién puede
cancelar pulsando una vez el botén 2 tazas (9). El tiempo de extraccién automatica esta
preconfigurado e incluye una fase de preinfusion.

Botén/indicador de precalentamiento de vapor (10): pulse una vez el botén/indicador de
precalentamiento de vapor (10) para iniciar el precalentamiento; durante este proceso el
indicador (10) parpadeay, al finalizar, la maquina entra en modo vapor. Si vuelve a tocar
(10) en cualquier momento del proceso, la maquina sale del precalentamiento de vapor
y vuelve al estado de extraccion de café. Si los indicadores de 1taza (8) y 2 tazas (9)
parpadean significa que la temperatura de café es demasiado alta: deje enfriar de forma
natural o prepare agua caliente manualmente por la salida de café o por el vaporizador
(5). Esto acelera el enfriamiento del circuito cuando la temperatura es alta.

Selector de vapor (3): tiene dos posiciones: Posicién cerrada, el selector de vapor (3) esta
en posicién cerrada cuando se gira en sentido horario hasta el tope. Posicién abierto:
existen dos estados de trabajo: estado listo para café/agua caliente (indicadores 1taza
(8)y 2 tazas (9) fijos; indicador de vapor (10) apagado), el vaporizador (5) suministra agua
caliente; y estado de vapor (indicador de vapor (10) encendido fijo), el vaporizador (5)
expulsa vapor.
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Aviso: si al poner en marcha el aparato el indicador de vapor (10) parpadea réapidamente de forma

continua, significa que el selector de vapor (3) no esta cerrado; girelo a la posicién de cierre.

Indicadores luminosos

Indicador | Indicador de | Indicador de | Indicador de Causa Solucién
encendido | café1taza café 2tazas | precalentamiento
/ apagado de vapor
Encendido | Parpadea Parpadea Apagado Preca- N/A
lentando
café/agua
Encendido | Encendido Encendido Apagado Listopara | N/A
café/agua
caliente
Encendido | Parpadeo Apagado Apagado Preparan- | N/A
lento do 1taza
Encendido | Apagado Parpadeo Apagado Preparan- | N/A
lento do 2 tazas
Encendido | Parpadeo Parpadeo Apagado Dispen- N/A
lento lento sando
agua
caliente
Encendido | Apagado Apagado Parpadeo Preca- N/A
lentando
vaporiza-
dor
Encendido | Apagado Apagado Encendido Listopara | N/A
vaporizar
Encendido | Apagado Apagado Parpadeo lento Vapori- N/A
zando
Encendido | Apagado Apagado Encendido Finvapori- | N/A
zacion
Encendido | Apagado Apagado Parpadeo Selector Cierre el
de vapor selector de
abiertoal | vapor
encender
la cafetera

CAFELIZZIA 690 GREY I

45



ESPANOL

Encendido

Parpadeo

Parpadeo

Apagado

Des-
pués de
vaporizar,
cambie a
la funcién
café (alta
tempera-
tura)

Espere

hasta que la
temperatura
baje o active
el selector de
vapor para
liberar agua
y enfriar el
aparato

Apagado

Apagado

Apagado

Apagado

El sensor
de tem-
peratura
estd en
cortocir-
cuitooen
circuito
abierto, o
el fusible
de tem-
peratura
estd en
circuito
abierto, o
la linea de
conexion
entre la
placa de
alimenta-
cionyla
placa de
visualiza-
cion tiene
un mal
contacto.

Péngase en
contacto con
el Servicio de
Asistencia
Técnica oficial
de Cecotec.

Apagado

Apagado

Apagado

Apagado

Apagado

N/A

Apagado

Apagado

Apagado

Apagado

Apagado
después
de estar
en modo
de espera
mas de 30
minutos

Pulse cual-
quier botoén
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Preparar café expreso (ejemplo: 2 tazas)

1.

Extraiga el depésito de agua (2) y llénelo con agua potable sin superar la linea MAX.
Vuelva a colocarlo y cierre la tapa del depdsito (1).

Conecte la cafetera a la toma de corriente y pulse el botén de encendido/apagado (7). Los
indicadores de café (8 y 9) parpadean durante el precalentamiento; al quedar fijos, esta
listo.

Retire el portafiltro (18). La cantidad recomendada de café para el filtro de dos tazas es
16-16,5 g. Nivele y compacte con la cuchara dosificadora (15) o con un prensador. Limpie
el borde del filtro (16/17) para no dafiar la junta de la cabeza del grupo (11). Fig. 4
Bloquee el portafiltro (18) en la cabeza del grupo (11) girando firmemente hasta la
posicién de cierre.

Cologue las tazas bajo la salida de café (19).

Pulse el botén/indicador de café 2 tazas (9). La bomba impulsa el aguay comienza la
extraccion; el indicador (9) parpadea durante el proceso.

La maquina se detiene automaticamente al alcanzar el volumen preajustado.

Retire el portafiltro (18) (use guantes o pafio si esté caliente), deseche los posos, aclare
el filtro (16/17) y portafiltro (18) con agua caliente. Realice un enjuague corto pulsando el
botén/indicador 1taza (8) o 2 tazas (9) sin café para limpiar la salida de café (19). Vuelva
a montar el portafiltro (18).

La cantidad recomendada 1taza: use el filtro 1taza (16) con 9-9,5 gy pulse el botén/indicador
de café 1taza (8).

Advertencias:

No deje la cafetera desatendida durante el proceso de preparacién del café, ya que en
ocasiones requiere una intervencién manual.

No toqgue las superficies calientes de la maquina con las manos para evitar quemaduras,
especialmente la salida de preparacion y la boquilla de vapor cuando utilice la maquina.

Recomendaciones de extraccién

Molienday frescura: use granos recién molidos; una extraccién de referencia dura entre
25y 30 segundos. Si la molienda es gruesa habra subextraccion (sabory color claros,
crema fina/blanca); si es muy fina habra sobreextraccion (bebida muy oscura, poca o
nula crema). Pequefios cambios de finura alteran mucho la presién y el volumen; como
guia, una doble deberia dar 50-70 mL.

Altura del café compactado: deje 3 mm aproximadamente hasta el borde del filtro (16/17).
Fig. 5

Programas automaticos: la cafetera incluye preinfusién y tiempos fijados: 1taza 19
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segundos; 2 tazas 33 segundos.
Rendimiento esperado: 1taza 25-35 mL de bebida; 2 tazas 50-70 mL (ajustable mediante
la finura de la molienda).

Preparar cappuccino

1.
2.

Prepare primero un café expreso en una taza lo bastante grande.

Use leche entera fria (4-8 °C) y vierta aprox. 1/3 de la capacidad en un vaso de acero
inoxidable; didmetro minimo 70 £ 5 mm.

Pulse el botén/indicador de precalentamiento de vapor (10). Cuando el indicador (10)
quede encendido fijo, esta listo.

Purgado: cologue un vaso bajo el vaporizador (5), abra el selector de vapor (3) para
expulsar el agua condensada; al salir vapor, cierre el selector (3).

Introduzca el extremo del vaporizador (5) bajo la superficie de la leche.

Abra el selector de vapor (3) al maximo para espumar. Ajuste la posicién del vaporizador
(5) para texturizar.

Al lograr la espuma deseada, cierre el selector (3), retire el vaso y vierta la leche
espumada en el café expreso. Puede afiadir azlcar o cacao al gusto.

Nota: Limpie inmediatamente el vaporizador (5) y expulse unos segundos de vapor para

eliminar restos de leche. Tenga cuidado, riesgo de quemaduras por alta temperatura.

Agua caliente

1.
2.

3.

Sittie un recipiente bajo el vaporizador (5).

Con los indicadores de café (8, 9) encendidos fijos, abra el selector de vapor (3). Saldra
agua caliente por el vaporizador (5). Durante este proceso los indicadores de café (8, 9)
pueden mostrar luz pulsante.

Cierre el selector (3) al alcanzar el volumen deseado.

Recordatorio: la funcién de agua caliente por el vaporizador (5) acelera el enfriamiento del

circuito cuando la temperatura es alta.

Nota: Durante el uso, tenga cuidado con las partes calientes de la maquina. Especialmente

con la salida de agua, la boquilla de agua caliente y el tubo de vapor. Durante el

funcionamiento, no toque estas partes bajo ninglin concepto.

Calentar liquidos (funcién vapor)

1.

48

Use un vaso de acero inoxidable y llénelo hasta la mitad (el didametro del vaso debe ser =
70 £ 5 mm).

Pulse el botén/indicador de precalentamiento de vapor (10) y espere a que el indicador
(10) quede fijo.

Introduzca el vaporizador (5) en el liquido.
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4. Abra el selector de vapor (3) para calentar.
5. Cierre el selector (3) al llegar a la temperatura deseada.

Nota: Limpie el vaporizador (5) inmediatamente después de utilizarlo.
Precaucion: la salida de agua/vapor por el vaporizador (5) esta muy caliente, tenga cuidado.

4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Limpieza

1. Apague la cafetera pulsando el botén de encendido/apagado (7) y deje enfriar.

2. Limpie las superficies exteriores de la cafetera con pafio himedo. No use estropajos
abrasivos, alcohol ni disolventes.

3. Limpie la salida de café (19) y la junta de la cabeza del grupo (11) con un cepillo adecuado.
Desmonte el portafiltro (18) girdndolo, vacie y enjuague filtros (16/17) y portafiltro (18).

5. Vaciey lave periddicamente la bandeja de goteo (14) y su rejilla (13). Aseglirese de que
esté completamente seca antes de montar.

6. Limpie el depdsito de agua (2) con regularidad.

Descalcificacion

Para mantener rendimiento y sabor, realice una descalcificacién cada 2-3 meses.

Preparacién: llene el depdsito hasta MAX con agua y descalcificador para cafeteras (en la

proporcién recomendada por el fabricante del descalcificador).

Ciclo de descalcificacion:

1. Coloque el portafiltro sin café. Encienda la cafetera pulsando el botén de encendido/
apagado; cuando los indicadores de café estén fijos, pulse el boton de café de 2 tazas.

2. Abra el selector de vapor, deje salir agua caliente 2 miny ciérrelo.

3. Deje actuar al menos 15 min.

4, Repita el paso 1y 2 hasta que no quede producto descalcificador en el depésito de agua.

Enjuague:

Limpie el depésitoy llénelo de agua filtrada.

Con solo agua, repita el paso 1y 2 hasta vaciar el depésito.
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5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

En la siguiente tabla se recogen los problemas mas habituales, con su causa probabley la

solucién recomendada. Si no queda resuelto, contacte con el Servicio de Asistencia Técnica

oficial de Cecotec.

Problema Causa

Solucién

No sale agua Deposito de agua (2) vacio

Llénelo

Voltaje/frecuencia no
coinciden

Use una toma de corriente adecuada

Malfuncionamiento

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec

Malfuncionamiento

No sale vapor Vaporizador (5) obstruido

Limpielo

Deposito de agua (2) vacio

Llénelo

Malfuncionamiento

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec

El café rebosa Exceso de café
por el borde del

Apague, deje enfriar, limpie y dosifique
correctamente

portafiltro (18)

del grupo (11)

Café en la junta de la cabeza

Limpie la junta

Si persiste

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec

El café sale muy | Molienda demasiado fina

Use molienda mas gruesa

lento o no sale

Obstruccién del filtro (16/17)

Limpie el filtro

colocado

Deposito de agua (2) mal

Inserte correctamente

Calcificacion

Descalcifique

Malfuncionamiento

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec
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Fuga de agua en
la parte inferior
de la maquina

Bandeja de goteo (14) llena

Vaciey limpiele

Malfuncionamiento

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec

La maquina no
funciona

Cable mal conectado

Enchufe correctamente

Sensor NTC en cortocircuito

Malfuncionamiento

Péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec

No se espuma
la leche

Indicador de vapor (10)
apagado

Espere a que esté listo

Recipiente demasiado grande o
forma inadecuada

Use vaso altoy estrecho o jarra
especifica

Leche desnatada

Use leche entera fria

6. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Producto: Cafelizzia 690 Grey
Referencia del producto: EU01_123331

Potencia nominal: 1230 - 1465 W

Voltaje: 220 - 240V

Frecuencia: 50/60 Hz

El consumo de energia del aparato en cualquier condicién de modo apagado es de 0,36 W.

El periodo después del cual el aparato entra automaticamente en modo de apagado es de 30

minutos.

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad

del producto.

Fabricado en China | Disefiado en Espafia

7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto

y/0 la bateria deberan desecharse de manera independiente de los residuos

domeésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida Gtil, deberas

extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida

L designado por las autoridades locales.
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Para obtener informaciéon detallada acerca de la forma més adecuada de desechar sus
aparatos eléctricos y electréonicos y/o las correspondientes baterias, el consumidor debera
contactar con las autoridades locales.

Puede consultar la informacién sobre los sistemas nacionales de reciclaje de embalajesy su
marcado en nuestra pagina web.

El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

8. GARANTIAY SAT

Cecotec respondera ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono

+34 96 32107 28.

9. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta
publicacién no podr3d, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema
de recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningéin medio (electrénico, mecénico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacion de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple con los

requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las normativas aplicables

en la Unién Europea. Este producto ha sido disefiado, fabricado y probado con el
cumplimiento de los estandares de seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la
Declaracién de Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente direccién web:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS

Figure 1

Water tank lid

Water tank

Steam knob

Main body

Steam wand

Cup tray

Power button

Single-cup button/indicador

N L s WN 2

Double-cup button/indicator

=
o

Steam preheating button/indicator

-
N &

Brewing unit
Level float

—
w

. Drip tray grille

=
e

Drip tray

—
w

. Measuring spoon

-
o

Single-cup filter

-
~

Double-cup filter
Portafilter
Coffee spout

o
o o

NOTE:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Remove the
appliance from its box. You can keep the original box and other packaging materials in a
safe place to prevent damage to the appliance if you need to transport it in the future. If
you wish to dispose of the original packaging, make sure all items are recycled properly.

- Checkthat all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support Service
immediately.

- Boxcontent:
- Coffee machine
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- Single-cup filter

- Double-cup filter

- Portafilter

- Instruction manual

- Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if technical
assistance is required.

- Intended use: brewing coffee from ground coffee, hot water dispensing, steam production
and heating/foaming of milk using the frother. Any other use may be dangerous.

Before first use

- Unpack and verify that you have all the accessories listed.

- Remove the red silicone cap from the water tank (2) before use. Fig. 2

- Initial cleaning:

1. Fillthe water tank (2) without exceeding MAX. Place the tank (2) and close the tank lid (1).

2. Mount the portafilter (18) with the empty 1-cup (16) or 2-cup (17) filter and turn it firmly
until it locks into the group head (17). Fig. 3

3. Place a cup on the drip tray (14), ensuring it is aligned with the coffee spout (19).
Connect to a grounded outlet.

5. Press the on/off button (7). The indicators flash during preheating. When the 1-cup
coffee button/indicator (8) and the 2-cup coffee button/indicator (9) remain steady, the
appliance is ready.

6. Open the steam knob (3) fully to purge the steam wand (5) with hot water continuously
for at least 30 seconds, then close.

7. Press the 2-cup coffee button/indicator (9) to circulate hot water through the portafilter
(18) and filter (16/17).

Pump purging

If the pump has drawn in air or the water tank (2) is empty, fill it, press the single-cup (8) or
double-cup button/indicator and open the steam knob (3) fully until a continuous stream of
water flows from the steam wand (5), then close it.

3. OPERATION

Panel and functions

- Power button (7): switches the appliance on and off. When switched on, the single-cup
(8) and double-cup (9) indicators flash, which indicates that the machine is preheating.
When the indicators (8) and (9) are lit, the appliance is ready to brew coffee or dispense
hot water. If the steam preheating indicator (10) flashes rapidly when turning on, it means
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that the steam knob (3) is not fully closed. Turn it in the closing direction as far as it will
go.

- Single-cup button/indicator (8): after preheating, press the single-cup button/indicator
(8) to start brewing. During the process, the single-cup indicator (8) flashes and the
double-cup indicator (9) remains off. The machine stops automatically when the coffee
volume set for 1 cup is reached. When finished, the 1-cup (8) and 2-cup (9) indicators
remain lit. During extraction you can cancel by pressing the 1 cup button (8) once. The
automatic extraction time is preset and includes a pre-infusion phase.

- Double-cup button/indicator (9): after preheating, press the double-cup button/indicator
(9) to start brewing. During the process, the double-cup indicator (9) flashes and the
single-cup indicator (8) remains off. The machine stops automatically when the coffee
volume set for 2 cups is reached. When finished, the 1 cup (8) and 2 cup (9) indicators
continue to flash. During extraction, you can cancel by pressing the 2-cup button (9)
once. The automatic extraction time is preset and includes a pre-infusion phase.

- Steam preheating button/indicator (10): press the steam preheating button/indicator
(10) once to start preheating. During this process, the indicator (10) flashes and, when
finished, the machine enters steam mode. If you touch (10) again at any time during the
process, the machine exits steam preheating and returns to the coffee extraction state. If
the 1-cup (8) and 2-cup (9) indicators flash, the coffee temperature is too high: let it cool
down naturally or prepare hot water manually through the coffee spout or steam wand
(5). This accelerates the cooling of the circuit when the temperature is high.

- The steam knob (3) has two positions: Closed position, the steam knob (3) is in the
closed position when it is turned clockwise as far as it will go. Open position: there are
two operating states: ready for coffee/hot water (single-cup (8) and double-cup (9)
indicators steady; steam indicator (10) off), the steam wand (5) supplies hot water; and
steam state (steam indicator (10) steady on), the steam wand (5) produces steam.

Warning: if, when starting up the appliance, the steam indicator (10) flashes rapidly
continuously, this means that the steam knob (3) is not closed, turn it to the closed position.

Indicator lights

Power Single-cup | Dou- Steam Cause Solution
indicator | indicador ble-cup preheating
indicador indicator
On Flashing Flashing off Preheating co- N/A
ffee/water
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On On On Off Ready for coffee/ | N/A
hot water
On Slow flas- | Off Off Brewing 1 cup N/A
hing
On Off Slow flas- | Off Brewing 2 cups N/A
hing
On Slow flas- | Slow flas- | Off Dispensing hot N/A
hing hing water
On Off Off Flashing Preheating N/A
steam wand
On Off Off On Ready to steam N/A
On Off Off Slow flashing | Steaming N/A
On Off Off On End of steaming | N/A
On Off Off Flashing Steam knob open | Close the
when the coffee | steam knob
machine is swit-
ched on
On Flashing Flashing Off After steaming, Wait until the
switch to the temperatu-
coffee function re drops or
(high tempera- activate the
ture). steam knob to
release water
and cool the
appliance.
Off Off Off Off The temperature | Contact Ceco-
sensor is shorted | tec's Official
or open circuit, Technical Su-
or the tempe- pport Service.
rature fuse is
open circuit, or
the connection
line between the
power supply
board and the
display board
has a bad con-
tact.
Off Off Off Off Off N/A
Off Off Off Off Shutdown after Press any
being in standby | button
mode for more
than 30 minutes
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Brewing espresso coffee (example: 2 cups)

1. Remove the water tank (2) and fill it with drinking water without exceeding the MAX line.
Replace it and close the tank lid (1).

2. Connect the coffee machine to the mains socket and press the power button (7). The
coffee indicators (8 and 9) flash during preheating. When they remain steady, it is ready.

3. Remove the portafilter (18). The recommended amount of coffee for the two-cup filter is
16-16.5 g. Level and compact with the dosing spoon (15) or with a presser. Clean the edge
of the filter (16/17) to avoid damaging the group head gasket (11). Fig. 4
Lock the portafilter (18) in the group head (11) by turning it firmly to the locked position.

5. Place the cups under the coffee spout (19).

6. Press the 2-cup coffee button/indicator (9). The pump drives the water and extraction
begins, the indicator (9) flashes during the process.
The machine stops automatically when the preset volume is reached.
Remove the portafilter (18) (use gloves or cloth if hot), discard the grounds, rinse the filter
(16/17) and portafilter (18) with hot water. Perform a short rinse by pressing the button/
indicator 1 cup (8) or 2 cups (9) without coffee to clean the coffee spout (19). Reassemble
the portafilter (18).

Recommended quantity 1 cup: use the 1 cup filter (16) with 9-9.5 g and press the 1 cup coffee
button/indicator (8).

Warnings:

- Do not leave the coffee machine unattended during the brewing process, as it sometimes
requires manual operation.

- Do not touch the hot surfaces of the machine with your hands to avoid burns, especially
the pouring spout and the steam nozzle when using the machine.

Extraction recommendations

- Grinding and freshness: use freshly ground beans. A standard extraction cycle takes
between 25 and 30 seconds. If the grind is coarse, there will be under-extraction (light
flavour and colour, thin/white crema); if it is very fine, there will be over-extraction
(very dark drink, little or no crema). Small changes in fineness greatly alter pressure and
volume. As a guide, a double should provide 50-70 mL.

- Height of the compacted coffee: leave about 3 mm to the edge of the filter (16/17). Fig. 5.

- Automatic programmes: the coffee machine includes preinfusion and set times: 1 cup 19
seconds, 2 cups 33 seconds.

- Expected results: 1 cup 25-35 mL of beverage; 2 cups 50-70 mL (adjustable by grinding
fineness).
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Brewing cappuccino

1. First prepare an espresso coffee in a large enough cup.

2. Use cold whole milk (4-8 °C) and pour approximately 1/3 of the capacity into a stainless
steel glass (minimum diameter 70 + 5 mm).

3. Press the steam preheating button/indicator (10). When the indicator (10) is on steady, it
is ready.

4. Purging: place a glass under the steam wand (5), open the steam knob (3) to expel the
condensed water. When steam comes out, close the knob (3).

5. Insert the end of the frother (5) under the surface of the milk.

6. Open the steam knob (3) to maximum to froth. Adjust the position of the steam wand (5)
for texturizing.

7. When the desired foam is achieved, close the knob (3), remove the glass and pour the
frothed milk into the espresso. You can add sugar or cocoa to taste.

Note: Immediately clean the frother (5) and blow out a few seconds of steam to remove milk

residues. Be careful, risk of burns due to high temperature.

Hot water

1. Place a container under the steam wand (5).

2. With the coffee indicators (8, 9) on steady, open the steam knob (3). Hot water will come
out of the steam wand (5). During this process the coffee indicators (8, 9) may show
pulsating light.

3. Close the knob (3) when the desired volume is reached.

Reminder: the steam wand hot water function (5) accelerates the cooling of the circuit when

the temperature is high.

Note: During use, be careful with hot parts of the machine. Especially with the water outlet,

hot water nozzle and steam wand. During operation, do not touch these parts under any

circumstances.

Heating liquids (steam function)

1. Use a stainless steel beaker and fill it half full (beaker diameter should be = 70 + 5 mm).
Press the steam preheating button/indicator (10) and wait until the indicator (10) is fixed.
Insert the steam wand (5) into the liquid.

Open the steam knob (3) to heat.

Close the knob (3) when the desired temperature is reached.

GRFSNTN

Note: Clean the steam wand (5) immediately after use.
Caution: the water/steam outlet through the steam wand (5) is very hot, be careful.
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4. CLEANING AND MAINTENANCE

Cleaning

1. Switch off the coffee machine by pressing the power button (7) and let it cool down.

2. Clean the coffee machine's housing with a damp cloth. Do not use abrasive scouring
pads, alcohol or solvents.

3. Clean the coffee outlet (19) and the group head gasket (11) with a suitable brush.
Remove the portafilter (18) by turning it, empty and rinse filters (16/17) and portafilter
(18).

5. Empty and periodically wash the drip tray (14) and its grid (13). Ensure it is completely dry
before assembling.

6. Clean the water tank (2) regularly.

Descaling

To maintain performance and flavor, perform descaling every 2-3 months.

Preparation: fill the tank to MAX with water and coffee machine descaler (in the proportion

recommended by the manufacturer of the descaler).

Descaling cycle:

1. Place the portafilter without coffee. Switch on the coffee machine by pressing the power
button. When the coffee indicators are steady, press the double-cup button.

2. Openthe steam knob, let hot water flow out for 2 minutes and close it.

3. Leave on forat least 15 min.

4. Repeat step 1and 2 until there is no descaling product left in the water tank.

Rinse:

Clean the tank and fill it with filtered water.

With water only, repeat step 1and 2 until the tank is empty.
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5. TROUBLESHOOTING

The following table lists the most common problems with their probable cause and
recommended solution. If the problem persists, contact Cecotec's Official Technical Support

Service.
Problem Cause Solution
No water is coming out | Water tank (2) empty Fillitin
Voltage/frequency mismatch | Use a suitable power outlet
Malfunction Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.
Malfunction
No steam is released Steam wand (5) clogged Clean it
Water tank (2) empty Fillit in
Malfunction Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.
Coffee overflows from Excess coffee Turn off, let cool, clean and
the portafilter rim (18) dose correctly.
Coffee at the brewing unit Clean the gasket
gasket (11)
Ifit persists Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.
Coffee comes out too Grinding too fine Use coarser grind
slowly or not atall Filter clogging (16/17) Clean the filter.
Water tank (2) not properly Insert correctly
installed
Limescale build-up Descale
Malfunction Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.
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Water leakage at the
bottom of the machine

Drip tray (14) full

Empty and clean it

Malfunction

Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.

The tool does not work

Incorrectly connected cable

Plug in correctly

Shorted NTC sensor

Malfunction

Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.

No milk frothing

Steam indicator (10) off

Wait until ready

Container too large or
improper shape

Use tall, narrow glass or
specific pitcher.

Skimmed milk

Use cold whole milk

6. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product: Cafelizzia 690 Grey
Product reference: EU01_123331

Rated power: 1230 - 1465 W

Voltage: 220 - 240V
Frequency: 50/60 Hz

The power consumption of the appliance in any off-mode condition is 0,36 W.

The period after which the appliance automatically switches to off mode is 30 minutes.

Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.

Made in China | Designed in Spain

7. RECYCLING OF ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the product

and/or batteries must be disposed of separately from household waste. When

this product reaches the end of its service life, you must remove the batteries/
accumulators and take it to a collection point designated by local authorities.

For detailed information on how to properly dispose of electrical and electronic

equipment and/or the corresponding batteries, consumers should contact their

CAFELIZZIA 690 GREY I
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local authorities.

Information regarding national packaging recycling systems and their marking can be found
on our website.

Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists
at the time of product delivery under the terms, conditions and deadlines established by
applicable regulations.

Repairs should be carried out by qualified personnel.

If you detect any problem with the product or have any queries, please contact Cecotec's
Official Technical Support Service at +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

The intellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. All rights reserved. The content of this publication may not, either in
part orin its entirety, be reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed
by any means (electronic, mechanical, photocopying, recording or similar) without prior
authorisation from CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with the essential
c € requirements and other relevant provisions of the regulations applicable in the

European Union. This appliance has been designed, manufactured and tested in
compliance with required safety and quality standards. The full text of the EU Declaration of
Conformity can be found on the following website: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity

62 | CAFELIZZIA 690 GREY



FRANCAIS

1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1:

1. Couvercle du réservoir d'eau
2. Réservoird'eau

3. Sélecteur de vapeur

4, Unité principale

5. Buse vapeur

6. Plateau pour verres/tasses

7. Bouton marche/arrét

8. Bouton/indicateur de 1tasse
9. Bouton/indicateur de 2 tasses

S
©C®JonFWUNZD

Bouton/indicateur de préchauffage de la vapeur

. Téte du groupe

Bouée de niveau

. Grille du plateau d'égouttage

Plateau d'égouttage

. Cuillere doseuse

Filtre 1tasse
Filtre 2 tasses
Porte-filtres
Sortie du café

NOTE :
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas

correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite. Rangez la boite d'origine et le reste des éléments provenant de
l'emballage dans un endroit sdr pour éviter drendommager l'appareil si vous devez le
transporter a bavenir. Si vous devez vous défaire de l'emballage d'origine, assurez-vous
de recycler tous les éléments correctement.

Assurez-vous que toutes les piéces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apreés-Vente officiel de Cecotec.
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Contenu de la boite :
Machine a café

Filtre individuel pour un café
Filtre pour 2 cafés

Bras porte-filtres

Manuel d'instructions

Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.

Utilisation prévue : préparation de café a partir de café moulu, distribution d>eau chaude,
production de vapeur et chauffage/moussage du lait a baide de la buse vapeur. Toute
autre utilisation peut étre dangereuse.

Avant la premiére utilisation

Déballez et vérifiez que vous disposez de tous les accessoires.

Retirez le couvercle en silicone rouge du réservoir deau (2) avant utilisation. Img. 2
Nettoyage initial :

Remplissez le réservoir d>eau (2) sans dépasser le niveau MAX. Placez le réservoir (2) et
fermez le couvercle du réservoir (1).

Montez le porte-filtre (18) avec le filtre 1 tasse (16) ou 2 tasses (17) vide et tournez-le
fermement jusquwa ce qwil se bloque dans la téte du groupe (11). Img. 3

Placez une tasse sur le plateau d>égouttage (14), alignée avec la sortie du café (19).
Branchez bappareil a une prise avec mise a la terre.

Appuyez sur le bouton marche/arrét (7). Les indicateurs clignotent pendant le
préchauffage. Lorsque le bouton/indicateur 1tasse (8) et 2 tasses (9) restent allumés,
bappareil est prét.

Ouvrez le sélecteur de vapeur (3) au maximum pour purger la buse vapeur (5) avec de
beau chaude en continu pendant au moins 30 secondes, puis fermez-le.

Appuyez sur le bouton/indicateur 2 tasses (9) pour faire circuler de beau chaude dans le
porte-filtre (18) et le filtre (16/17).

Amorcage de la pompe

Sila pompe a aspiré de bair ou si le réservoir d>eau (2) était vide, remplissez-le, appuyez

sur le bouton/indicateur 1tasse (8) ou 2 tasses (9) et ouvrez le sélecteur de vapeur (3) au

maximum jusgu.a ce qusun jet d>eau continu s»écoule par la buse vapeur (5) ; puis fermez-le.
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3. FONCTIONNEMENT

Panneau et fonctions

Bouton marche/arrét (7) : ce bouton permet d'allumer et d'éteindre bappareil. Lorsque
vous ballumez, les indicateurs 1tasse (8) et 2 tasses (9) clignotent, indiquant que la
machine est en cours de préchauffage. Lorsque les indicateurs (8) et (9) restent allumés,
bappareil est prét a préparer du café ou a distribuer de beau chaude. Si, lorsque vous
allumez l'appareil, l'indicateur de préchauffage de la vapeur (10) clignote rapidement, cela
signifie que le sélecteur de vapeur (3) mest pas complétement fermé. Tournez-le dans le
sens de la fermeture jusqusa la butée.

Bouton/indicateur café 1tasse (8) : apres le préchauffage, appuyez sur le bouton/
indicateur café 1tasse (8) pour lancer bextraction ; pendant le processus, lindicateur
1tasse (8) clignote et lindicateur 2 tasses (9) reste éteint. La machine s)arréte
automatiquement lorsque le volume de café défini pour 1tasse est atteint. Une fois
bopération terminée, les indicateurs 1tasse (8) et 2 tasses (9) restent allumés. Pendant
bextraction, vous pouvez annuler en appuyant une fois sur le bouton 1tasse (8). Le temps
drextraction automatique est préréglé et comprend une phase de pré-infusion.
Bouton/indicateur 2 tasses (9) : apres le préchauffage, appuyez sur le bouton/indicateur
2 tasses (9) pour lancer bextraction ; pendant le processus, lindicateur 2 tasses (9)
clignote et l'indicateur 1tasse (8) reste éteint. La machine s>arréte automatiquement
lorsque le volume de café défini pour 2 tasses est atteint. Une fois le processus terming,
les indicateurs 1tasse (8) et 2 tasses (9) continuent de clignoter. Pendant bextraction,
vous pouvez annuler en appuyant une fois sur le bouton 2 tasses (9). Le temps
drextraction automatique est préréglé et comprend une phase de pré-infusion.
Bouton/indicateur de préchauffage de la vapeur (10) : appuyez une fois sur le bouton/
indicateur de préchauffage de la vapeur (10) pour lancer le préchauffage ; pendant ce
processus, bindicateur (10) clignote et, une fois terminé, la machine passe en mode
vapeur. Si vous appuyez a nouveau sur la touche (10) a tout moment pendant le
processus, la machine quitte le préchauffage de la vapeur et revient a bétat d>extraction
du café. Si les indicateurs 1tasse (8) et 2 tasses (9) clignotent, cela signifie que la
température du café est trop élevée : laissez refroidir naturellement ou préparez de beau
chaude manuellement a baide de la sortie café ou de la buse vapeur (5). Cela accéléere le

refroidissement du circuit lorsque la température est élevée.

Le sélecteur de vapeur (3) a deux positions : Position fermée, le sélecteur de vapeur (3)
est en position fermée lorsqwil est tourné dans le sens horaire jusqwa la butée. Position
ouverte. Il existe deux états de fonctionnement : état prét pour le café/beau chaude
(indicateurs 1tasse (8) et 2 tasses (9) fixes ; indicateur de vapeur (10) éteint), la buse
vapeur (5) fournit de beau chaude ; et état vapeur (indicateur de vapeur (10) allumé fixe),
la buse vapeur (5) expulse de la vapeur.
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Avertissement : si, lorsque vous allumez bappareil, bindicateur de vapeur (10) clignote

rapidement de maniére continue, cela signifie que le sélecteur de vapeur (3) mest pas fermé ;

tournez-le en position fermée.

Témoins lumineux

Indicateur | Indicateur Indicateur 2 Indicateur de | Cause Solution
marche/ | tasse tasses préchauffage
arrét de la vapeur
Activé Clignote Clignote Désactivé Préchauffage N/A
du café/de
l'eau
Activé Activé Activé Désactivé Prét pour le N/A
café/l'eau
chaude
Activé Clignotement Désactivé Désactivé Entrain de N/A
lent préparer 1
tasse
Activé Désactivé Clignotement | Désactivé En train de N/A
lent préparer 2
tasses
Activé Clignotement Clignotement | Désactivé Entrain de N/A
lent lent distribuer de
l'eau chaude
Activé Désactivé Désactivé Clignotant Préchauffage N/A
de la buse
vapeur
Activé Désactivé Désactivé Activé Préta N/A
vaporiser
Activé Désactivé Désactivé Clignotement | Vaporisation N/A
lent en cours
Activé Désactivé Désactivé Activé Finde la N/A
vaporisation
Activé Désactivé Désactivé Clignotant Sélecteur de Tournez le
vapeur ouvert sélecteur
a lallumage de | devapeur
la machine. en position
désactivée.
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Activé Clignotant Clignotant Désactivé Apres avoir Attendez
vaporisé, que la
passez a température
la fonction baisse ou
café (haute activez le
température) sélecteur

de vapeur
pour libérer
de leau et
refroidir
l'appareil.

Désactivé | Désactivé Désactivé Désactivé Le capteur de Veuillez
température contacter
est en court- le Service
circuit ou en Apres-Vente
circuit ouvert, Officiel de
ou le fusible de | Cecotec.
température
est en circuit
ouvert, ou
la ligne de
connexion
entre la carte
d'alimentation
et la carte
d'affichage
présente
un mauvais
contact.

Désactivé | Désactivé Désactivé Désactivé Désactivé N/A

Désactivé | Désactivé Désactivé Désactivé Arrét apres Appuyez sur
plus de 30 n'importe
minutes en quel bouton.
mode veille.

Préparer un café expresso (exemple : 2 tasses)

1.

4,

Retirez le réservoir d>eau (2) et remplissez-le d>eau potable sans dépasser la ligne MAX.

Remettez-le en place et fermez le couvercle du réservoir (1).

Branchez la machine a café sur une prise de courant et appuyez sur le bouton marche/

arrét (7). Les indicateurs de café (8 et 9) clignotent pendant le préchauffage ; lorsqwils
restent fixes, bappareil est prét.

Retirez le porte-filtre (18). La quantité de café recommandée pour le filtre a deux tasses

est de 16-16,5 g. Nivelez et tassez avec la cuillére doseuse (15) ou un tasseur. Nettoyez le
bord du filtre (16/17) afin de ne pas endommager le joint de la téte du groupe (11). Img. &4
Verrouillez le porte-filtre (18) sur la téte du groupe (11) en le tournant fermement jusqua

la position de fermeture.
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Placez les tasses sous la sortie du café (19).

Appuyez sur le bouton/indicateur café 2 tasses (9). La pompe refoule beau et bextraction
commence ; bindicateur (9) clignote pendant le processus.

La machine s»arréte automatiquement lorsque le volume préréglé est atteint.

Retirez le porte-filtre (18) (utilisez des gants ou un chiffon il est chaud), jetez le marc,
rincez le filtre (16/17) et le porte-filtre (18) a beau chaude. Effectuez un rincage rapide en
appuyant sur le bouton/indicateur 1tasse (8) ou 2 tasses (9) sans café pour nettoyer la
sortie de café (19). Remontez le porte-filtre (18).

Quantité recommandée pour 1tasse : utilisez le filtre 1tasse (16) avec 9-9,5 g et appuyez sur

le bouton/indicateur café 1tasse (8).

Avertissements :

Ne laissez pas la machine a café sans surveillance pendant le processus de préparation,
car elle nécessite parfois une intervention manuelle.

Ne touchez pas les surfaces chaudes de bappareil avec vos mains pour éviter les
brilures, en particulier la sortie de préparation et la buse vapeur lorsque vous utilisez la

machine.

Recommandations drextraction

Mouture et fraicheur : utilisez des grains fraichement moulus ; une extraction de
référence dure entre 25 et 30 secondes. Si la mouture est grossiere, ily aura une sous-
extraction (go0t et couleur clairs, créme fine/blanche) ; si elle est trés fine, il y aura une
surextraction (boisson trés foncée, peu ou pas de créme). De petits changements de
finesse modifient considérablement la pression et le volume ; a titre indicatif, un double
devrait donner 50-70 mL

Hauteur du café compacté : laissez environ 3 mm jusqwau bord du filtre (16/17). Img. 5
Programmes automatiques : la machine comprend une pré-infusion et des temps fixes : 1
tasse 19 secondes ; 2 tasses 33 secondes.

Rendement attendu : 1tasse 25-35 mlde boisson ; 2 tasses 50-70 ml (réglable en
fonction de la finesse de la mouture).

Préparer un cappuccino

1.
2.

68

Préparez d>abord un expresso dans une tasse suffisamment grande.

Utilisez du lait entier froid (4-8 °C) et versez environ 1/3 de la capacité dans un verre en
acier inoxydable ; diametre minimum 70 = 5 mm.

Appuyez sur le bouton/indicateur de préchauffage de la vapeur (10). Lorsque bindicateur
(10) reste allumé, le préchauffage est terminé.
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4, Purge: placez un verre sous la buse vapeur (5), ouvrez le sélecteur de vapeur (3) pour
expulser beau condensée ; lorsque la vapeur sort, fermez le sélecteur (3).

5. Plongez bextrémité de la buse vapeur (5) sous la surface du lait.

Ouvrez le sélecteur de la buse vapeur (3) au maximum pour faire mousser. Ajustez la
position de la buse vapeur (5) pour texturer.

7. Une fois la mousse souhaitée obtenue, fermez le sélecteur (3), retirez le verre/tasse et
versez le lait mousseux dans bexpresso. Vous pouvez ajouter du sucre ou du cacao selon
votre goQt.

Note : Nettoyez immédiatement la buse vapeur (5) et expulsez quelques secondes de vapeur

pour éliminer les résidus de lait. Attention, risque de brilure en raison de la température

élevée.

Eau chaude

1. Placez un récipient sous la buse vapeur (5).

2. Lorsque les indicateurs de café (8, 9) sont allumés en continu, ouvrez le sélecteur de
vapeur (3). De beau chaude sortira de la buse vapeur (5). Pendant ce processus, les
indicateurs de café (8, 9) peuvent clignoter.

3. Fermez le sélecteur (3) lorsque vous avez obtenu le volume souhaité.

Rappel : la fonction d>eau chaude par la buse vapeur (5) accélere le refroidissement du circuit

lorsque la température est élevée.

Note : Pendant butilisation, faites attention aux parties chaudes de la machine. En particulier

a la sortie d>eau, a la buse dreau chaude et au tuyau de vapeur. Pendant le fonctionnement,

ne touchez en aucun cas ces parties.

Chauffer des liquides (fonction vapeur)

1. Utilisez un verre en acier inoxydable et remplissez-le a moitié (le diamétre du verre doit
étre =70 £ 5 mm).

2. Appuyez sur le bouton/indicateur de préchauffage de la vapeur (10) et attendez que
bindicateur (10) reste fixe.

3. Insérez la buse vapeur (5) dans le liquide.
Ouvrez le sélecteur de vapeur (3) pour chauffer.

5. Fermez le sélecteur (3) lorsque la température souhaitée est atteinte.

Note : Nettoyez la buse vapeur (5) immédiatement aprés utilisation.
Attention : beau/vapeur qui sort de la buse vapeur (5) est trés chaude, faites attention.
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4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Nettoyage

1. Eteignez la machine en appuyant sur le bouton marche/arrét (7) et laissez refroidir.

2. Nettoyez les surfaces extérieures de la machine avec un chiffon humide. N>utilisez pas de
tampons abrasifs, d»alcool ou de solvants.

3. Nettoyez la sortie de café (19) et le joint de la téte du groupe (11) a baide d>une brosse
appropriée.

4, Démontez le porte-filtre (18) en le tournant, videz et rincez les filtres (16/17) et le porte-
filtre (18).

5. Videz et lavez régulierement le plateau d>égouttage (14) et sa grille (13). Assurez-vous
gwils sont completement secs avant de les remonter.

6. Nettoyez régulierement le réservoir d>eau (2).

Détartrage

Pour maintenir les performances et le golt, effectuez un détartrage tous les 2 a 3 mois.

Préparation : remplissez le réservoir jusqusau niveau MAX avec de beau et du détartrant pour

machines a café (dans les proportions recommandées par le fabricant du détartrant).

Cycle de détartrage :

1. Placez le porte-filtre sans café. Allumez la machine en appuyant sur le bouton marche/
arrét; lorsque les indicateurs de café sont fixes, appuyez sur le bouton 2 tasses.

2. Ouvrez le sélecteur de vapeur, laissez couler de beau chaude pendant 2 minutes, puis
refermez-le.

3. Llaissez agir pendant au moins 15 minutes.
Répétez les étapes 1 et 2 jusqua ce qwil ne reste plus de produit détartrant dans le
réservoir dreau.

Rincage:

Nettoyez le réservoir et remplissez-le dreau filtrée.

Avec uniquement de beau, répétez les étapes 1 et 2 jusqua ce que le réservoir soit vide.

5. RESOLUTION DE PROBLEMES

Le tableau suivant présente les problemes les plus courants, leur cause probable et la
solution recommandée. Si le probleme persiste, veuillez contacter le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec.
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Probleme

Cause

Solution

Leau ne sort pas.

Réservoir d'eau (2) vide.

Remplissez-le

Tension/fréquence
incompatibles

Utilisez une prise électrique
adaptée

Dysfonctionnement

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec

Dysfonctionnement

La vapeur ne sort pas.

Buse vapeur (5) obstruée

Nettoyez-le

Réservoir d'eau (2) vide.

Remplissez-le

Dysfonctionnement

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec

Le café déborde du bord du
porte-filtre (18)

Exces de café

Eteignez, laissez refroidir,
nettoyez et dosez
correctement.

Café sur le joint de la téte du
groupe (1)

Nettoyez le joint

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec

Le café s'écoule tres
lentement ou ne s'écoule
pas

Mouture tres fine

Utilisez une mouture plus
grossiere

Obstruction du filtre (16/17)

Nettoyez le filtre

Réservoir d'eau (2) mal placé

Insérez-le correctement

Tartre

Détartrez

Dysfonctionnement

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel

de Cecotec
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Des fuites d'eau se
produisent dans la partie
inférieure de l'appareil.

Plateau d'égouttage (14) plein

Videz-le et nettoyez-le.

Dysfonctionnement

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec

La machine ne fonctionne
pas

Cable mal connecté.

Branchez-le correctement.

Capteur NTC court-circuité

Dysfonctionnement

Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec

Le lait ne mousse pas.

Indicateur de vapeur (10) éteint.

Attendez qu'il soit prét

Récipient trop grand ou de
forme inadaptée

Utilisez un verre haut
et étroit ou un récipient
spécifique

Lait écrémé

Utilisez du lait entier froid

6. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Produit : Cafelizzia 690 Grey

Référence : EU01_123331

Puissance nominale: 1230 - 1465 W

Voltage: 220 - 240V
Fréquence : 50/60 Hz

La consommation d>énergie de l'appareil en mode arrét est de 0,36 W.

La période apres laquelle bappareil passe automatiquement en mode arrét est de 30

minutes.

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin

draméliorer la qualité du produit.

Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne
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7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur, le
produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer les

— piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les autorités
locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous
défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,
vous devez contacter les autorités locales.

Vous pouvez consulter les informations sur les systemes nationaux de recyclage des
emballages et leur marquage sur notre site web.
Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de benvironnement.

8. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers butilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et
délais établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probleme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.

9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,

en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systéme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans bautorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE LLUE

c Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme aux
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la réglementation
applicable dans bUnion européenne. Ce produit a été concu, fabriqué et testé pour
répondre aux normes de sécurité et de qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de
conformité de LUE peut étre consulté sur le site web suivant : https://www.storececotec.fr/
fr/information/declaration-of-conformity
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abbildung 1:

1. Deckel des Wassertanks

2. Wassertank

3. Dampfregler

4. Hauptgehause

5. Dampfrohr

6. Tassenablage

7. Ein-/Aus-Taste

8. Taste/Anzeige ,Kaffee - 1 Tasse"
9. Taste/Anzeige ,Kaffee - 2 Tassen"

=
o

Taste/Anzeige ,Dampfvorheizung"
Brihkopf

Fullstandsschwimmer

. Abtropfgitter

Abtropfschale

. Dosierloffel

Sieb (1 Tasse)

Sieb (2 Tassen)

Siebtrager

S
CEXNPIFLRF

Kaffeeauslauf

HINWEIS:
Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und
entsprechen moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus seiner Verpackung. Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort
auf, damit das Gerat nicht beschadigt wird, wenn Sie ihn spater transportieren mussen.
Wenn Sie die Originalverpackung entsorgen mochten, vergewissern Sie sich, dass Sie alle
Teile korrekt recyceln.
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- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Sollte ein Teil fehlen oder beschadigt sein, wenden Sie sich bitte umgehend an den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

- Vollstandiger Inhalt:
- Kaffeemaschine

- Einsatzsieb

- Doppelsieb

- Siebtrager

- Bedienungsanleitung

- Entfernen Sie die Seriennummer des Produkts nicht, um die korrekte Ruickverfolgbarkeit
Ihres Gerats im Falle einer Serviceanfrage zu gewahrleisten.

- Bestimmungsgemafde Verwendung: Das Gerat ist flr die Zubereitung von Kaffee aus
gemahlenem Kaffee, die Ausgabe von heifsem Wasser, die Dampferzeugung sowie
das Erhitzen/Aufschaumen von Milch mittels Dampflanze vorgesehen. Jede andere
Verwendung kann gefahrlich sein.

Vor dem ersten Gebrauch

- Packen Sie das Gerat aus und vergewissern Sie sich, dass samtliches aufgefihrtes
Zubehdr vorhanden ist.

- Entfernen Sie vor der Verwendung die rote Silikonkappe vom Wassertank (2). Abb. 2

- Erstreinigung:

1. Fillen Sie den Wassertank (2), ohne die MAX-Markierung zu tiberschreiten. Setzen Sie
den Wassertank (2) ein und schlief3en Sie den Wassertankdeckel (1).

2. Setzen Sie den Siebtrager (18) mit dem Sieb fiir 1 Tasse (16) oder 2 Tassen (17) (leer) ein
und drehen Sie ihn fest, bis er im Briihkopf (11) einrastet. Abb. 3

3. Stellen Sie eine Tasse auf die Abtropfschale (14) und richten Sie sie unter dem
Kaffeeauslauf (19) aus.

Schlief3en Sie das Gerat an eine geerdete Steckdose an.

5. Driicken Sie die Ein/Aus-Taste (7) Wahrend des Vorheizens blinken die Anzeigen. Wenn
die Anzeige/Taste fiir 1 Tasse Kaffee (8) und die Anzeige/Taste fiir 2 Tassen Kaffee (9)
dauerhaft leuchten, ist das Gerat betriebsbereit.

6. Offnen Sie den Dampfregler (3) vollstandig, um die Dampflanze (5) mindestens 30
Sekunden lang mit kontinuierlichem HeifRwasser zu spulen; schliefden Sie den Regler
anschliefsend.

7. Driicken Sie die Anzeige/Taste fiir 2 Tassen Kaffee (9), damit heiRes Wasser durch den
Siebtrager (18) und das Sieb (16/17) zirkuliert.
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Befiillen der Pumpe

Wenn die Pumpe Luft gezogen hat oder der Wassertank (2) leer war, fiillen Sie ihn, tippen
Sie auf die Anzeige/Taste fiir 1 Tasse Kaffee (8) oder 2 Tassen Kaffee (9) und 6ffnen Sie den
Dampfregler (3) vollstandig, bis ein gleichmatiger, kontinuierlicher Wasserstrahl aus der
Dampflanze (5) austritt; schlieRen Sie den Regler anschliefRend.

3. BEDIENUNG

Bedienfeld und Funktionen

- Ein-/Aus-Taste (7): Schaltet das Gerat ein und aus. Nach dem Einschalten blinken die
Anzeigen fiir 1 Tasse Kaffee (8) und 2 Tassen Kaffee (9); dies zeigt an, dass das Gerat
vorheizt. Wenn die Anzeigen (8) und (9) dauerhaft leuchten, ist das Gerat bereit, Kaffee
zuzubereiten oder heifdes Wasser auszugeben. Wenn beim Einschalten die Anzeige flir
die Dampfvorheizung (10) schnell blinkt, bedeutet dies, dass der Dampfregler (3) nicht
vollstandig geschlossen ist. Drehen Sie den Regler in Schliefdrichtung bis zum Anschlag.

- Taste/Anzeige ,Kaffee - 1 Tasse" (8): Driicken Sie nach dem Vorheizen die Taste/

Anzeige (8), um den Zubereitung zu starten; wahrend des Vorgangs blinkt die Anzeige

(8) und die Anzeige (9) bleibt aus. Die Maschine stoppt automatisch, sobald die fiir 1
Tasse voreingestellte Kaffeemenge erreicht ist. Nach Abschluss leuchten die Anzeigen
(8) und (9) wieder dauerhaft. Wahrend der Zubereitung kénnen Sie den Vorgang
abbrechen, indem Sie die Taste (8) einmal driicken. Die automatische Zubereitungszeit ist
voreingestellt und umfasst eine Vorbriihphase.

- Taste/Anzeige ,Kaffee — 2 Tassen" (9): Driicken Sie nach dem Vorheizen die Taste/Anzeige
(9), um die Zubereitung zu starten; wahrend des Vorgangs blinkt die Anzeige (9) und die
Anzeige ,Kaffee - 1 Tasse" (8) bleibt aus. Das Gerat stoppt automatisch, sobald die fiir 2
Tassen eingestellte Kaffeemenge erreicht ist. Nach Abschluss blinken die Anzeigen (8)
und (9) weiterhin. Wahrend der Zubereitung kénnen Sie den VVorgang abbrechen, indem
Sie die Taste (9) einmal driicken. Die automatische Zubereitungszeit ist voreingestellt und
umfasst eine Vorbrihphase.

- Taste/Anzeige ,Dampfvorheizung" (10): Driicken Sie die Taste/Anzeige (10) einmal, um
die Vorheizung zu starten; wahrend dieses Vorgangs blinkt die Anzeige (10) und nach
Abschluss wechselt das Gerat in den Dampfmodus. Wenn Sie (10) wahrend des Vorgangs
erneut driicken, beendet das Gerat die Dampfvorheizung und kehrt in den Zustand fur
die Kaffeezubereitung zuriick. Wenn die Anzeigen ,Kaffee - 1 Tasse" (8) und ,Kaffee - 2
Tassen" (9) blinken, bedeutet dies, dass die Kaffeetemperatur zu hoch ist. Lassen Sie
das Gerat auf nattrliche Weise abkihlen oder geben Sie manuell Heifd3wasser Uiber den
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Kaffeeauslauf (19) oder tiber die Dampflanze (5) aus. Dadurch wird die Abkiihlung des

Wasserkreislaufs bei hoher Temperatur beschleunigt.

- Dampfregler (3): zwei Positionen Geschlossene Position: Der Dampfregler (3) befindet

sich in der geschlossenen Position, wenn er im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag gedreht

wird. Offene Position: Es gibt zwei Betriebszustande: Bereit flr Kaffee/Heifdwasser:

Anzeigen (8) und (9) leuchten dauerhaft, die Dampfanzeige (10) ist aus; Uber die

Dampflanze (5) wird HeiRwasser ausgegeben. Dampfmodus: Die Dampfanzeige (10)

leuchtet dauerhaft; die Dampflanze (5) gibt Dampf aus.

Hinweis: Wenn beim Einschalten des Gerats die Dampfanzeige (10) schnell und

dauerhaft blinkt, ist der Dampfregler (3) nicht vollstandig geschlossen. Drehen Sie ihn in

Schliefdrichtung bis zum Anschlag.

Anzeigeleuchten

Ein/Aus-An- Anzeige Anzeige Anzeige ,Dampf- | Ursache Losung
zeige JKaffee -1 .Kaffee - 2 | vorheizung"
Tasse" Tassen”
Einschalten Blinkt Blinkt Ausgeschaltet Vorheizen N/A
fur Kaffee/
HeifRwasser
Einschalten Einschalten | Eingeschal- | Ausgeschaltet Bereit fir N/A
tet Kaffee/
HeifRwasser
Einschalten Langsames | Ausges- Ausgeschaltet Zubereitung N/A
Blinken chaltet lauft: 1 Tasse
Eingeschaltet Ausges- Langsames | Ausgeschaltet Zuberei- N/A
chaltet Blinken tung lauft: 2
Tassen
Einschalten Langsames | Langsames | Ausgeschaltet Heifdwasse- N/A
Blinken Blinken rabgabe
Eingeschaltet Ausges- Ausges- Blinken Dampfvor- N/A
chaltet chaltet heizung lauft
Eingeschaltet Ausges- Ausges- Einschalten Bereit fur N/A
chaltet chaltet Dampf
Eingeschaltet Ausges- Ausges- Langsames Dampfab- N/A
chaltet chaltet Blinken gabe

CAFELIZZIA 690 GREY 77




DEUTSCH

Eingeschaltet Ausges- Ausges- Einschalten Dampfbetrieb | N/A
chaltet chaltet beendet
Eingeschaltet Ausges- Ausges- Blinken Dampfre- Schliefzen
chaltet chaltet gler beim Sie den
Einschalten Dampfregler
geoffnet
Einschalten Blinken Blinken Ausgeschaltet Nach dem Warten
Dampfbetrieb | Sie, bis die
auf die Funk- | Temperatur
tion ,Kaffee" sinkt, oder
umschalten offnen Sie
(hohe Tem- den Dam-
peratur). pfregler,
um Wasser
abzulas-
sen und
das Gerat
abzukuhlen.
Ausgeschaltet | Ausges- Ausges- Ausgeschaltet Der Tempe- Kontaktie-
chaltet chaltet ratursensor ren Sie den
ist kurzges- offiziellen
chlossen Technischen
oder unter- Kunden-
brochen, oder | dienstvon
die Tempera- | Cecotec.
tursicherung
ist unterbro-
chen, oder
die Verbin-
dungsleitung
zwischen
Leistungs-
platine und
Anzeigeplati-
ne hat einen
schlechten
Kontakt.
Ausgeschaltet | Ausges- Ausges- Ausgeschaltet Ausgeschal- | N/A
chaltet chaltet tet
Ausgeschaltet | Ausges- Ausges- Ausgeschaltet Ausges- Driicken
chaltet chaltet chaltet nach | Sie eine
mehr als 30 beliebige
Minuten im Taste.
Standby-Mo-
dus

Espresso zubereiten (Beispiel: 2 Tassen)
1. Nehmen Sie den Wassertank (2) heraus und fiillen Sie ihn mit Trinkwasser, ohne die

MAX-Markierung zu tiberschreiten. Setzen Sie den Wassertank (2) wieder ein und
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schlief3en Sie den Wassertankdeckel (1).

Schliefsen Sie die Kaffeemaschine an das Stromnetz an und driicken Sie die Ein-/
Aus-Taste (7). Wahrend des Vorheizens blinken die Kaffeeanzeigen (8) und (9); sobald sie
dauerhaft leuchten, ist das Gerat betriebsbereit.

Nehmen Sie den Siebtrager (18) heraus. Die empfohlene Kaffeemenge fiir das 2-Tassen-
Sieb betragt 16-16,5 g. Verteilen und verdichten Sie das Kaffeepulver mit dem Dosierloffel
(15) oder einem Tamper. Reinigen Sie den Rand des Siebs (16/17), um die Dichtung des
Briihkopfs (11) nicht zu beschadigen. Abb. 4

Verriegeln Sie den Siebtrager (18) im Brihkopf (11), indem Sie ihn fest bis zur
Verriegelungs-/Schlief3position drehen.

Stellen Sie die Tassen unter den Kaffeeauslauf (19).

Driicken Sie die Taste/Anzeige ,Kaffee - 2 Tassen" (9). Die Pumpe férdert Wasser und die
Extraktion/Zubereitung startet; die Anzeige (9) blinkt wahrend des Vorgangs.

Die Maschine stoppt automatisch, sobald das voreingestellte Volumen erreicht ist.
Entfernen Sie den Siebtrager (18) (verwenden Sie ggf. Handschuhe oder ein Tuch, wenn
er heif? ist), entsorgen Sie den Kaffeesatz/Kaffeepuck und spiilen Sie Sieb (16/17) und
Siebtrager (18) mit heiflem Wasser aus. Flihren Sie eine kurze Spiilung durch, indem Sie
die Taste/Anzeige ,Kaffee - 1 Tasse" (8) oder ,Kaffee - 2 Tassen" (9) ohne Kaffee driicken,
um den Kaffeeauslauf (19) zu reinigen. Setzen Sie den Siebtrager (18) wieder ein.

Empfohlene Menge (1 Tasse): Verwenden Sie das Sieb (1 Tasse) (16) mit 9-9,5 g Kaffee und
driicken Sie die Taste/Anzeige ,Kaffee — 1 Tasse" (8).

Warnungen:

Lassen Sie die Kaffeemaschine wahrend des Kaffeezubereitungsprozesses nicht
unbeaufsichtigt, da in manchen Fallen ein manueller Eingriff erforderlich ist.
Bertihren Sie die heif3en Oberflachen des Gerats nicht mit den Handen, um
Verbrennungen zu vermeiden - insbesondere den Kaffeeauslauf und die Dampfdise/
Dampflanze, wenn Sie das Gerat benutzen.

Empfehlungen zur Extraktion

Mahlgrad und Frische: Verwenden Sie frisch gemahlene Bohnen; eine Referenz-
Extraktion dauert 25-30 Sekunden. Ist der Mahlgrad zu grob, kommt es zur
Unterextraktion (heller Geschmack und hellere Farbe, diinne/weifRe Crema). Ist der
Mahlgrad zu fein, kommt es zur Uberextraktion (sehr dunkles Getrénk, wenig oder keine
Crema). Kleine Anderungen am Mahlgrad beeinflussen Druck und Volumen deutlich. Als
Richtwert sollte ein Doppelbezug etwa 50-70 ml ergeben.

Fullhohe/Tampern: Lassen Sie beim verdichteten Kaffeemehl etwa 3 mm bis zum Rand
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des Siebs (16/17) frei. Abb. 5

Automatikprogramme: Die Maschine verfligt Uber Preinfusion und feste Zeiten: 1 Tasse: 19
s, 2 Tassen: 33 s.

Erwartete Ausbeute: 1 Tasse: 25-35 ml Getrank. 2 Tassen: 50-70 ml (einstellbar tiber den
Mahlgrad).

Cappuccino zubereiten

1.
2.

Bereiten Sie zuerst einen Espresso in einer ausreichend grof3en Tasse zu.

Verwenden Sie kalte Vollmilch (4-8 °C) und fillen Sie ca. 1/3 der Kannen-/
Becherkapazitat in ein Edelstahlkannchen (Mindestdurchmesser 70 + 5 mm).

Driicken Sie die Taste/Anzeige ,Dampfvorheizung" (10). Wenn die Anzeige (10) dauerhaft
leuchtet, ist das Gerat bereit.

Entliiften/Spllen: Stellen Sie ein GefaR unter die Dampflanze (5) und 6ffnen Sie den
Dampfregler (3), um kondensiertes Wasser abzulassen. Sobald Dampf austritt,

Fuhren Sie die Spitze der Dampflanze (5) knapp unter die Milchoberflache.

Offnen Sie den Dampfregler (3) vollstandig, um die Milch aufzuschdumen. Passen Sie die
Position der Dampflanze (5) an, um die Milch zu texturieren.

Sobald der gewiinschte Milchschaum erreicht ist, schlieRen Sie den Dampfregler (3),
nehmen Sie das Kannchen ab und giefen Sie die aufgeschaumte Milch in den Espresso.
Flgen Sie nach Geschmack Zucker oder Kakaopulver hinzu.

Hinweis: Reinigen Sie die Dampflanze (5) sofort und lassen Sie einige Sekunden Dampf ab, um

Milchreste zu entfernen. Vorsicht: Verbrennungsgefahr durch hohe Temperaturen.

Warmwasser

1.
2.

3.

Stellen Sie ein Gefaf3 unter die Dampflanze (5).

Wenn die Kaffeeanzeigen (8) und (9) dauerhaft leuchten, 6ffnen Sie den Dampfregler
(3). Aus der Dampflanze (5) tritt HeiRwasser aus. Wahrend dieses Vorgangs konnen die
Kaffeeanzeigen (8) und (9) blinken.

SchlieRRen Sie den Dampfregler (3), sobald das gewlinschte VVolumen erreicht ist.

Hinweis: Die HeiRwasserfunktion tiber die Dampflanze (5) beschleunigt die Abkiihlung des

Wasserkreislaufs, wenn die Temperatur hoch ist.

Hinweis: Wahrend des Betriebs: Beriihren Sie keine heif3en Teile des Gerats. Insbesondere:

am Wasserauslauf, an der Heif3wasserdlse und an der Dampflanze. Berlihren Sie diese Teile

wahrend des Betriebs unter keinen Umstanden.

Flussigkeiten erhitzen (Dampffunktion)

1.

80

Verwenden Sie einen Edelstahlbecher/-krug und fiillen Sie ihn bis zur Halfte (der
Durchmesser muss = 70 + 5 mm betragen).

Driicken Sie die Taste/Anzeige ,Dampfvorheizung" (10) und warten Sie, bis die Anzeige
(10) dauerhaft leuchtet.

Fuhren Sie die Dampflanze (5) in die Flissigkeit ein.
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4. (Offnen Sie den Dampfregler (3), um zu erhitzen.
5. Schlief3en Sie den Dampfregler (3), sobald die gewiinschte Temperatur erreicht ist.

Hinweis: Reinigen Sie die Dampflanze (5) unmittelbar nach der Verwendung.
Vorsicht: Der Austritt von Wasser/Dampf an der Dampflanze (5) ist sehr heif? -
Verbrennungsgefahr.

4. REINIGUNG UND WARTUNG

Reinigung

1. Schalten Sie die Kaffeemaschine durch Driicken der Ein-/Aus-Taste (7) aus und lassen Sie
sie abkuhlen.

2. Reinigen Sie die Aufdenflachen der Kaffeemaschine mit einem feuchten Tuch. Verwenden
Sie keine scheuernden Schwamme, keinen Alkohol und keine Losungsmittel.

3. Reinigen Sie den Kaffeeauslauf (19) sowie die Dichtung am Briihkopf (11) mit einer
geeigneten Brste.

4, Entfernen Sie den Siebtrager (18) durch Drehen, entleeren Sie ihn und spiilen Sie Siebe
(16/17) sowie den Siebtrager (18) aus.

5. Entleeren und reinigen Sie regelmafiig die Abtropfschale (14) und das Abtropfgitter (13).
Stellen Sie sicher, dass alle Teile vor dem Zusammenbau vollstandig trocken sind.

6. Reinigen Sie den Wassertank (2) regelmanRig.

Entkalkung

Zur Erhaltung von Leistung und Geschmack fihren Sie alle 2-3 Monate eine Entkalkung

durch.

Vorbereitung: Flllen Sie den Wassertank bis zur MAX-Markierung mit Wasser und Entkalker

fir Kaffeemaschinen (im vom Entkalkerhersteller empfohlenen Mischungsverhaltnis).

Entkalkungszyklus:

1. Setzen Sie den Siebtrager (18) ohne Kaffee ein. Schalten Sie die Kaffeemaschine mit der
Ein-/Aus-Taste (7) ein. Sobald die Kaffeeanzeigen (8) und (9) dauerhaft leuchten, driicken
Sie die Taste/Anzeige ,Kaffee - 2 Tassen" (9).

2. Offnen Sie den Dampfregler (3), lassen Sie 2 Minuten lang Heiffwasser austreten und
schliefden Sie den Regler anschliefdend.

3. Lassen Sie die Entkalkerlosung mindestens 15 Minuten einwirken.
Wiederholen Sie Schritt 1und 2, bis sich kein Entkalkungsmittel mehr im Wassertank (2)
befindet.

Klarspulen:

Reinigen Sie den Wassertank (2) und fiillen Sie ihn mit gefiltertem Wasser.

Nur mit Wasser: Wiederholen Sie Schritt 1und 2, bis der Wassertank (2) vollstandig entleert ist.
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5. REINIGUNG UND WARTUNG

In der folgenden Tabelle sind die haufigsten Probleme mit ihrer wahrscheinlichen Ursache

und der empfohlenen Losung aufgeflihrt. Wenn das Problem nicht behoben werden kann,

wenden Sie sich an den offiziellen Kundendienst (Technischer Service) von Cecotec.

Problem

Ursache

Losung

Es kommt kein Wasser
raus

Wassertank (2) leer

Fullen Sie ihn auf.

Netzspannung/- Verwenden Sie eine geeignete
frequenz stimmen nicht Steckdose.

Uberein.

Fehlfunktion Kontaktieren Sie den offiziellen

Technischen Kundendienst von
Cecotec

Fehlfunktion

Kein Dampf tritt aus

Dampflanze (5) verstopft.

Spulen Sie es

Wassertank (2) leer

Fullen Sie ihn auf.

Fehlfunktion

Kontaktieren Sie den offiziellen
Technischen Kundendienst von
Cecotec

Der Kaffee lauft am
Rand des Siebtragers
(18) tiber.

Zu viel Kaffeepulver.

Schalten Sie das Gerat aus, lassen
Sie es abkuhlen, reinigen Sie es und
dosieren Sie korrekt.

Kaffeereste an der
Brihkopfdichtung (11).

Reinigen Sie die Dichtung

Wenn das Problem
weiterhin besteht,

Kontaktieren Sie den offiziellen
Technischen Kundendienst von
Cecotec
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Der Kaffee lauft sehr
langsam oder gar
nicht.

Zu feines Mahlen

Verwenden Sie einen groberen
Mahlgrad.

Sieb (16/17) verstopft.

Reinigen Sie den Filter

Wassertank (2) nicht
korrekt eingesetzt.

Setzen Sie ihn korrekt ein.

Verkalkung

Entkalken Sie das Gerat.

Fehlfunktion

Kontaktieren Sie den offiziellen
Technischen Kundendienst von
Cecotec

Wasseraustritt an
der Unterseite der
Maschine.

Abtropfschale (14) voll.

Leeren und reinigen Sie sie.

Fehlfunktion

Kontaktieren Sie den offiziellen
Technischen Kundendienst von
Cecotec

Die Maschine
funktioniert nicht

Netzkabel nicht korrekt
angeschlossen.

Schlief3en Sie die Kaffeemaschine

NTC-Temperatursensor

Kontaktieren Sie den offiziellen

nicht auf.

kurzgeschlossen. Technischen Kundendienst von
Fehlfunktion Cecotec
Die Milch schaumt Dampfanzeige (10) aus. Warten Sie, bis das Gerat

betriebsbereit ist.

Behalter zu grofd oder
ungeeignete Form.

VVerwenden Sie einen hohen,
schmalen Becher oder ein geeignetes
Milchkannchen.

Magermilch

Verwenden Sie kalte Vollmilch.

6. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Produkt: Cafelizzia 690 Grey
Referenz des Gerates: EU01_123331

Nennleistung: 1230 - 1465 W

Spannung: 220 - 240V

Frequenz: 50/60 Hz
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Die Leistungsaufnahme des Gerats betragt in jedem Aus-Zustand 0,36 W.
Nach 30 Minuten wechselt das Gerat automatisch in den Abschaltmodus.

Die technischen Daten kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie gemafs
den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall entsorgt werden
muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht hat, sollten
— Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den 6rtlichen Behdrden
bestimmten Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher mussen sich mit lhren értlichen Behdérden oder Einzelhandlern in Verbindung
setzen, um Informationen Uber die ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate und / oder
ihre Akkus zu erhalten.
Informationen Uber nationale Verpackungsrecyclingprogramme und deren Kennzeichnung
finden Sie auf unserer Website.
Die Einhaltung der oben genannten Hinweise tragt zum Schutz der Umwelt bei.

8. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegentiber dem Endnutzer oder Verbraucher fiir jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafs den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del niimero de teléfono +34 96 321
07 28.

9. COPYRIGHT
Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten dieses Handbuchs liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf

ohne die vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch
teilweise vervielfaltigt, in einem Datenabrufsystem gespeichert oder auf irgendeine Weise
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(elektronisch, mechanisch, durch Fotokopieren, Aufzeichnen oder Ahnliches) libertragen oder

verbreitet werden.
10. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den grundlegenden

Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der in der Europaischen

Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt. Dieses Produkt wurde unter Einhaltung

der erforderlichen Sicherheits- und Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und
gepruft. Der vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist auf folgender Website zu
finden: https://storececotec.de/de/information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI

Figura 1:

N L s WN 2

S
cx»JonFIUNZD

Coperchio del serbatoio dell'acqua

Serbatoio dell'acqua

Manopola del vapore

Corpo principale

Vaporizzatore

Piano poggiatazze

Tasto On/Off

Pulsante/indicatore del caffe 1tazza
Pulsante/indicatore del caffe a 2 tazze
Pulsante/indicatore di preriscaldamento del vapore

. Testa del gruppo

Livellatore

. Griglia della vaschetta raccogligocce

Vaschetta raccogligocce

. Cucchiaio dosatore

Filtro per 1tazza
Filtro per 2 tazze
Portafiltro
Uscita del caffe

NOTA:
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELL'USO

86

Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre il prodotto dalla scatola. Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un
luogo sicuro per prevenire danni all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo
in futuro. Se si desidera smaltire limballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli
elementi in modo appropriato.

Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi nella scatola e in buono stato.
Se uno di essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il
Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.
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- Contenuto della scatola:
- Macchina de caffe

- Filtro per caffe singolo

- Filtro per caffe doppio

- Portafiltri

- Manuale diistruzioni.

- Non rimuovere il numero di serie del prodotto, al fine di mantenere una corretta
tracciabilita dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

- Uso previsto: preparazione del caffe a partire dal caffe macinato, erogazione di acqua
calda, produzione di vapore e riscaldamento/schiumatura del latte con l'ugello. Qualsiasi
altro utilizzo puo essere pericoloso.

Precedentemente al primo uso

- Disimballare e verificare che siano presenti tutti gli accessori elencati.

- Rimuovere il tappo in silicone rosso dal serbatoio dell'acqua (2) prima dell'uso. Fig. 2

- Puliziainiziale:

1. Riempire il serbatoio dell'acqua (2) senza superare il valore MAX. Inserire il serbatoio (2)
e chiudere il coperchio del serbatoio (1).

2. Montare il portafiltro (18) con il filtro vuoto da 1tazza (16) o da 2 tazze (17) e ruotarlo con
decisione finché non si blocca nella testa del gruppo (11). Fig. 3

3. Posizionare una tazza nella vaschetta raccogligocce (14), allineata con l'uscita del caffé
(19).

Collegare a una presa di corrente con messa a terra.

5. Premere il tasto di accensione/spegnimento (7). Gli indicatori lampeggiano durante il
preriscaldamento. Quando il pulsante/indicatore del caffé da 1tazza (8) e il pulsante/
indicatore del caffeé da 2 tazze (9) rimangono fissi, la macchina & pronta.

6. Aprireil selettore del vapore (3) al massimo per spurgare il vaporizzatore (5) con acqua
calda continua per almeno 30 secondi, quindi chiuderlo.

7. Premere il pulsante/indicatore del caffé da 2 tazze (9) per far circolare l'acqua calda
attraverso il portafiltro (18) e il filtro (16/17).

Eliminazione dell'acqua dalla pompa

Se la pompa ha aspirato aria o il serbatoio dell'acqua (2) era vuoto, riempirlo, premere il
pulsante/indicatore caffé 1tazza (8) o 2 tazze (9) e aprire completamente il selettore del
vapore (3) fino a quando non fuoriesce un getto continuo d'acqua dal vaporizzatore (5); quindi
chiuderlo.
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3. FUNZIONAMENTO

Pannello e funzioni

- Tasto diaccensione/spegnimento (7): accende e spegne l'apparecchio. All'accensione,
gli indicatori di 1tazza (8) e 2 tazze (9) lampeggiano; cid indica che la macchina si sta
preriscaldando. Quando gli indicatori (8) e (9) sono accesi in modo fisso, l'apparecchio &
pronto per 'erogazione di caffe o di acqua calda. Se l'indicatore di preriscaldamento del
vapore (10) lampeggia rapidamente quando il selettore del vapore (3) & acceso, significa
che il selettore del vapore (3) non & completamente chiuso. Ruotare nella direzione di
chiusura fino all'arresto.

- Pulsante/indicatore caffé 1tazza (8): dopo il preriscaldamento, premere il pulsante/
indicatore caffé 1tazza (8) per avviare l'erogazione; durante il processo, l'indicatore 1
tazza (8) lampeggia e l'indicatore 2 tazze (9) rimane spento. La macchina si arresta
automaticamente quando viene raggiunto il volume di caffe impostato di 1tazza. Al
termine, gli indicatori di 1tazza (8) e 2 tazze (9) si accendono in modo fisso. Durante
l'estrazione, & possibile annullare 'operazione premendo una volta il pulsante 1tazza (8).
Il tempo di estrazione automatica e preimpostato e comprende una fase di pre-infusione.

- Pulsante/indicatore caffé 2 tazze (9): dopo il preriscaldamento, premere il pulsante/
indicatore caffé 2 tazze (9) per avviare l'erogazione; durante il processo, l'indicatore
2 tazze (9) lampeggia e l'indicatore 1tazza (8) rimane spento. La macchina si arresta
automaticamente quando viene raggiunto il volume di caffe impostato di 2 tazze. Al
termine, gli indicatori di 1tazza (8) e 2 tazze (9) continuano a lampeggiare. Durante
l'estrazione, & possibile annullare l'operazione premendo una volta il pulsante 2 tazze (9).
Il tempo di estrazione automatica e preimpostato e comprende una fase di pre-infusione.

- Pulsante/indicatore di preriscaldamento vapore (10): premere una volta il pulsante/
indicatore di preriscaldamento vapore (10) per avviare il preriscaldamento; durante
questo processo l'indicatore (10) lampeggia e, al termine, la macchina entra in modalita
vapore. Se si tocca nuovamente (10) in qualsiasi momento del processo, la macchina
esce dal preriscaldamento del vapore e torna allo stato di estrazione del caffe. Se le spie
di1tazza (8) e 2 tazze (9) lampeggiano, la temperatura del caffé & troppo alta: lasciare
raffreddare naturalmente o preparare manualmente 'acqua calda tramite l'erogatore del
caffé o l'ugello (5). Questo accelera il raffreddamento del circuito quando la temperatura
e elevata.

- Selettore del vapore (3): ha due posizioni: Posizione chiusa, il selettore del vapore (3) & in
posizione chiusa quando viene ruotato in senso orario fino all'arresto. Posizione aperta: ci
sono due stati di funzionamento: stato pronto per caffé/acqua calda (indicatori 1tazza (8)
e 2 tazze (9) fissi; indicatore vapore (10) spento), il vaporizzatore (5) eroga acqua calda; e
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ITALIANO

Awviso: se all'accensione dell'apparecchio lindicatore del vapore (10) lampeggia rapidamente

in modo continuo, significa che il selettore del vapore (3) non & chiuso; ruotarlo in posizione di

chiusura.
Spie
Spia di Indicatore di caffe | Indicatore del Spia di Causa Soluzione
accensione / | 1tazza caffe 2 tazze preriscaldamento
spegnimento delvapore
Accensione Lampeggia Lampeggia Off Preriscaldamento | N/A
del caffe/acqua
Accensione Accensione On Off Pronto per il N/A
caffe/acqua
calda
Accensione Lampeggiamento | Spenta Off Preparazionedil | N/A
lento tazza
On Off Lampeggiamento | Off Preparazionedi2 | N/A
lento tazze
Accensione Lampeggiamento | Lampeggiamento | Off Erogazione N/A
lento lento dell'acqua calda
On Off Off Luce Preriscaldamento | N/A
lampeggiante del vaporizzatore
in corso
On Off Spento Acceso Pronto per la N/A
vaporizzazione
On Off Off Lampeggiamento | Vaporizzazione N/A
lento
On Off Spento Acceso Fine della N/A
vaporizzazione
On Off Off Luce Selettore del Portare la
lampeggiante vapore aperto manopola in
quando la posizione di
macchina e spegnimento
accesa
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Accensione Luce Luce Off Dopo la Attendere che
lampeggiante lampeggiante vaporizzazione, la temperatura
passare alla scenda o
funzione attivare il
caffe (alta selettore del
temperatura). vapore per
rilasciare
lacquae
raffreddare
l'apparecchio.
Spenta Spenta Spenta Off Ilsensore di Contattare
temperaturaein | il Servizio di
cortocircuito o Assistenza
aperto, il fusibile Tecnica
ditemperaturae | ufficiale di
aperto o la linea Cecotec.
di collegamento
tra la scheda di
alimentazione
e la scheda
deldisplay ha
un contatto
difettoso.
Spenta Spenta Spenta Spenta Off N/A
Spenta Spenta Spenta Off Spegnimento Premere un
dopo una pulsante
permanenza in qualsiasi
modalita standby
di oltre 30 minuti

Preparare caffé espresso (esempio: 2 tazze)

1.

90

Rimuovere il serbatoio dell'acqua (2) e riempirlo di acqua potabile senza superare la linea
MAX. Rimetterlo a posto e chiudere il coperchio del serbatoio (1).

Collegare la macchina da caffeé alla presa di corrente e premere il tasto on/off (7). Gli
indicatori del caffé (8 e 9) lampeggiano durante il preriscaldamento; quando rimangono
fissi, la macchina e pronta.

Rimuovere il supporto del filtro (18). La quantita di caffé consigliata per il filtro a due tazze
©di 16-16,5 g. Livellare e compattare con il cucchiaio dosatore (15) o con un pressore.
Pulire il bordo del filtro (16/17) per evitare di danneggiare la guarnizione della testa del
gruppo (11). Fig. &4

Bloccare il portafiltro (18) nella testa del gruppo (11) ruotandolo saldamente in posizione
di blocco.

Posizionare le tazze sotto l'erogatore del caffe (19).

Premere l'indicatore/pulsante del caffé da 2 tazze (9). La pompa spinge l'acqua e avvia
l'estrazione; lindicatore (9) lampeggia durante il processo.
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L'apparecchio si arresta automaticamente al raggiungimento del volume preimpostato.
Rimuovere il portafiltro (18) (utilizzare guanti o un panno se caldo), gettare i fondi,
sciacquare il filtro (16/17) e il portafiltro (18) con acqua calda. Eseguire un breve
risciacquo premendo il pulsante/indicatore 1tazza (8) o 2 tazze (9) senza caffé per pulire
l'erogatore del caffé (19). Rimontare il portafiltro (18).

Quantita consigliata 1tazza: utilizzare il filtro 1 tazza (16) con 9-9,5 g e premere il pulsante/
indicatore 1tazza di caffe (8).

Avvertenze:

- Non lasciare la macchina da caffe incustodita durante il processo di preparazione del
caffe, poiché a volte richiede un intervento manuale.

- Non toccare le superfici calde della macchina con le mani per evitare ustioni, in
particolare l'uscita di erogazione e il beccuccio del vapore quando si utilizza la macchina.

Raccomandazioni di erogazione

- Macinatura e freschezza: utilizzare chicchi appena macinati; un'estrazione di riferimento
dura dai 25 ai 30 secondi. Se la macinatura e grossolana si avra una sottoestrazione
(sapore e colore chiari, crema sottile/bianca); se & molto fine si avra una sovraestrazione
(bevanda molto scura, poca o nessuna crema). Piccole variazioni di finezza alterano
notevolmente la pressione e il volume; come riferimento, una doppia dovrebbe fornire
50-70 mL.

- Altezza del caffé compattato: lasciare circa 3 mm dal bordo del filtro (16/17). Fig. 5

- Programmi automatici: la macchina da caffé include preinfusione e tempi prestabiliti: 1
tazza 19 secondi; 2 tazze 33 secondi.

- Resa prevista: 1tazza 25-35 ml di bevanda; 2 tazze 50-70 ml (regolabile in base alla
finezza della macinatura).

Cappuccino

1. Preparare prima un espresso in una tazza abbastanza grande.

2. Utilizzare latte intero freddo (4-8 °C) e versarne circa 1/3 in un bicchiere di acciaio
inossidabile; diametro minimo 70 = 5 mm.

3. Premere il pulsante/indicatore di preriscaldamento del vapore (10). Quando l'indicatore
(10) & acceso fisso, & pronto.

4. Spurgo: posizionare un bicchiere sotto il vaporizzatore (5), aprire il selettore del vapore
(3) per espellere 'acqua condensata; quando esce il vapore, chiudere il selettore (3).

5. Inserire 'estremita dell'ugello (5) sotto la superficie del latte.

6. Aprireil selettore del vapore (3) fino allimpostazione massima per la schiumatura.
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Regolare la posizione del vaporizzatore (5) per la testurizzazione.

7. Quando si ottiene la schiuma desiderata, chiudere il selettore (3), togliere il bicchiere e
versare il latte schiumato nell'espresso. Si puo aggiungere zucchero o cacao a piacere.
Nota: Pulire immediatamente l'ugello (5) e soffiare qualche secondo di vapore per eliminare i

residui di latte. Attenzione, rischio di ustioni a causa dell'alta temperatura.

Acqua calda

1. Posizionare un contenitore sotto il vaporizzatore (5).

2. Con gliindicatori del caffé (8, 9) accesi, aprire il selettore del vapore (3). Dall'ugello
(5) uscira acqua calda. Durante questo processo gli indicatori del caffé (8, 9) possono
presentare una luce pulsante.

3. Chiudereil selettore (3) quando si raggiunge il volume desiderato.

Attenzione: la funzione acqua calda del vaporizzatore (5) accelera il raffreddamento del

circuito quando la temperatura e elevata.

Nota: Durante l'uso, prestare attenzione alle parti calde della macchina. Soprattutto per

quanto riguarda l'uscita dell'acqua, l'ugello dell'acqua calda e il tubo del vapore. Durante il

funzionamento, non toccare in nessun caso queste parti.

Riscaldare liquidi (funzione vapore)

1. Utilizzare un bicchiere di acciaio inossidabile e riempirlo per meta (il diametro del becher
deve essere = 70 = 5 mm).

2. Premere il pulsante/indicatore di preriscaldamento del vapore (10) e attendere che
l'indicatore (10) sia fisso.

3. Inserire il vaporizzatore (5) nel liquido.
Aprire il selettore del vapore (3) per riscaldare.

5. Chiudere il selettore (3) quando si raggiunge la temperatura desiderata.

Nota: Pulire il vaporizzatore (5) subito dopo l'uso.
Attenzione: l'uscita dell'acqua/vapore attraverso il vaporizzatore (5) & molto calda, fare

attenzione.
4. PULIZIA E MANUTENZIONE

Pulizia

1. Spegnere la macchina per caffé premendo il pulsante di accensione/spegnimento (7) e
lasciarla raffreddare.

2. Pulire le superfici esterne della macchina da caffe con un panno umido. Non utilizzare
spugne abrasive, alcol o solventi.
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Pulire l'erogatore del caffé (19) e la guarnizione della testa del gruppo (11) con una
spazzola adatta.

Rimuovere il portafiltro (18) ruotandolo, svuotare e sciacquare i filtri (16/17) e il portafiltro
(18).

Svuotare e lavare periodicamente la vaschetta di raccolta (14) e la relativa griglia (13).
Assicurarsi che sia completamente asciutta prima di montarla.

Pulire regolarmente il serbatoio dell'acqua (2).

Decalcificazione

Per mantenere le prestazioni e il gusto, eseguire la decalcificazione ogni 2-3 mesi.

Preparazione: riempire il serbatoio fino a MAX con acqua e decalcificante per macchine da

caffé (nella proporzione raccomandata dal produttore del decalcificante).

Ciclo di decalcificazione:

1.

Inserire il portafiltro senza caffe. Accendere la macchina per il caffe premendo il pulsante
di accensione/spegnimento; quando le spie del caffé sono fisse, premere il pulsante per 2
tazze di caffe.

2. Aprireil selettore del vapore, far uscire l'acqua calda per 2 minuti e chiuderlo.

3. Lasciare agire per almeno 15 minuti.

4. Ripetere le fasi1e 2 fino a quando non rimane pit prodotto decalcificante nel serbatoio
dell'acqua.

Risciacquo:

Pulire il serbatoio e riempirlo con acqua filtrata.

Con la sola acqua, ripetere le fasi 1e 2 fino a svuotare il serbatoio.
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5. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La tabella seguente elenca i problemi piti comuni con la loro probabile causa e la soluzione
consigliata. Se il problema persiste, contattare il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

Problema Causa Soluzione

L'acqua non viene Serbatoio dell'acqua (2) vuoto Riempire il serbatoio

erogata.

Disadattamento di tensione/ Utilizzare una presa di corrente
frequenza adeguata
Malfunzionamento Contattare il Servizio di

Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

Malfunzionamento

Non esce vapore Vaporizzatore (5) intasato Pulirla

Serbatoio dell'acqua (2) vuoto | Riempire il serbatoio

Malfunzionamento Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di

Cecotec.
Il caffe fuoriesce Caffe eccessivo Spegnere, lasciare raffreddare,
dal bordo del pulire e dosare correttamente.
portafiltro (18) Caffe alla guarnizione della Pulire la guarnizione
testa del gruppo (11)
Se persiste Contattare il Servizio di

Assistenza Tecnica ufficiale di

Cecotec.
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Il caffé esce troppo
lentamente o non
esce affatto

Macinatura troppo fine

Utilizzare una macinatura piu
grossolana

Blocco del filtro (16/17)

Pulire il filtro.

Il serbatoio dell'acqua (2) non &
posizionato correttamente

Inserire correttamente

Calcificazione

Decalcificare

Malfunzionamento

Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

La macchina

da caffe perde
acqua dalla parte
inferiore.

Vaschetta raccogligocce (14)
piena

Svuotare e pulire

Malfunzionamento

Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

La macchina da

caffe non funziona.

Cavo non collegato
correttamente

Collegare correttamente la spina

Sensore NTC in cortocircuito

Malfunzionamento

Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

Il latte non si

Indicatore di vapore (10) spento

Attendere fino a quando non si e

schiuma pronti
Contenitore troppo grande o di | Utilizzare un bicchiere alto e
forma inadeguata stretto o una brocca specifica
Latte scremato Usare latte intero freddo
6. SPECIFICHE TECNICHE

Prodotto: Cafelizzia 690 Grey
Codice prodotto: EU01_123331

Potenza nominale: 1230 - 1465 W
Tensione: 220 - 240V
Frequenza: 50/60 Hz
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ILconsumo di energia del dispositivo in qualsiasi condizione di modalita off & di 0,36 W.
Lintervallo di tempo dopo il quale il dispositivo passa automaticamente in modalita off e di
30 minuti.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto e/o
la batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. Quando
questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario rimuovere le
B pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta designato dalle

autorita locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le apparecchiature elettriche ed

elettroniche e/o le pile/batterie, il consumatore dovra contattare le autorita locali.

Le informazioni sui sistemi nazionali di riciclaggio degli imballaggi sono disponibili sul nostro

sito web.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.

8. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini,
condizioni e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se riscontra un problema con il prodotto o per qualsiasi domanda, la invitiamo a contattare il
servizio di Assistenza Tecnica ufficiale Cecotec al numero +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud
essere, in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o
distribuito con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile)
senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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10. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Con la presente, Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto e conforme ai
c € requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle normative applicabili
nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato progettato, fabbricato e testato per

soddisfare gli standard di sicurezza e qualita richiesti. IL testo completo della Dichiarazione di

Conformita UE e disponibile al seguente link: https://storececotec.it/it/information/
declaration-of-conformity
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1. PECAS E COMPONENTES

Figura 1:

N L s WN 2

4 4
O O w4 o0~ wWwN =0

Tampa do depdsito

Depdsito de agua

Seletor de vapor

Corpo principal

Vaporizador

Bandeja para chavenas

Botao liga/desliga

Botao/indicador de café 1 chavena
Botao/indicador de café 2 chavenas

. Botao/indicador de pré-aquecimento do vapor

Cabeca do grupo

. Nivel

. Grelha do tabuleiro de gotejamento
. Bandeja de gotejamento

. Colher medidora

. Filtro de 1 chavena

Filtro 2 chavenas

. Porta-filtro
. Saida de café

NOTA:
Os graficos deste manual sao representacbes esquematicas e podem nao corresponder

exatamente ao produto.

2. ANTES DE USAR

98

Este aparelho vem numa embalagem concebida para o proteger durante o transporte.
Retire o aparelho da caixa. Pode guardar a caixa original e outros elementos da
embalagem num local seguro para evitar danos no aparelho, caso precise de o
transportar no futuro. Se desejar deitar fora a embalagem original, certifique-se de que
recicla todos os elementos corretamente.

Certifiqgue-se de que todas as pecas e componentes estdo incluidos e em bom estado. Se
algum estiver em falta ou nao estiver em bom estado, contacte imediatamente o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.
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- Contetido da caixa:

- Maquina de café

- Filtro individual para um café
- Filtro para dois cafés

- Braco porta-filtros

- Manualde instrucdes.

- Nao remova o nimero de série do produto, para poder manter uma rastreabilidade
correta do seu equipamento em caso de solicitacao de assisténcia.

- Utilizacao prevista: preparacéo de café a partir de café moido, distribuicdo de dgua
quente, producao de vapor e aquecimento/espuma de leite através do vaporizador.
Qualquer outra utilizacao pode ser perigosa.

Antes da primeira utilizacdo

- Desembale e verifique se tem todos os acessérios listados.

- Retire a tampa de silicone vermelha do depdsito de dgua (2) antes de utilizar. Fig. 2

- Limpeza inicial:

1. Encha o depésito de dgua (2) sem ultrapassar o nivel MAX. Cologue o depdsito (2) e feche
a tampa do depésito (1).

2. Monte o porta-filtro (18) com o filtro de 1 chavena (16) ou 2 chavenas (17) vazio e gire-o
firmemente até encaixar na cabeca do grupo (11). Fig. 3

3. Cologue uma chavena no tabuleiro de gotejamento (14), alinhada com a saida de café
(19).

Ligue a uma tomada com ligacao a terra.

5. Pressione o botdo liga/desliga (7). Os indicadores piscam durante o pré-aquecimento.
Quando o bot&o/indicador de café 1 chavena (8) e o de 2 chavenas (9) permanecerem
fixos, o aparelho esta pronto.

6. Abra o seletor de vapor (3) ao maximo para purgar o vaporizador (5) com agua quente
continua durante pelo menos 30 segundos; depois, feche.

7. Pressione o botdo/indicador de café 2 chavenas (9) para fazer circular dgua quente pelo
porta-filtro (18) e pelo filtro (16/17).

Preparacao da bomba

Se a bomba tiver aspirado ar ou se o depdsito de dgua (2) estiver vazio, encha-o, toque no
botao/indicador de café 1 chavena (8) ou 2 chavenas (9) e abra ao maximo o seletor de vapor
(3) até que um jato continuo de dgua flua pelo vaporizador (5); em seguida, feche.
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3. FUNCIONAMENTO

Painel e funcdes

Botdo liga/desliga (7): liga e desliga o aparelho. Ao ligar, os indicadores de café 1 chavena
(8) e 2 chavenas (9) piscam; isso indica que a maquina esté a pré-aquecer. Quando os
indicadores (8) e (9) ficam acesos fixos, o aparelho esta pronto para preparar café ou
dispensar dgua quente. Se, ao ligar, o indicador de pré-aquecimento do vapor (10) piscar
rapidamente, significa que o seletor de vapor (3) ndo estéa totalmente fechado. Gire-o no
sentido de fechar até ao topo.

Botao/indicador de café 1 chavena (8): ap6s o pré-aquecimento, pressione o botao/
indicador de café 1 chavena (8) para iniciar a extracao; durante o processo, o indicador

1 chdvena (8) pisca e o indicador 2 chavenas (9) permanece apagado. A maquina para
automaticamente ao atingir o volume de café definido para 1 chavena. Ao terminar, os
indicadores 1 chavena (8) e 2 chavenas (9) ficam acesos fixos. Durante a extracdo, pode
cancelar pressionando uma vez o botdo 1 chavena (8). O tempo de extracdo automatica
esta pré-configurado e inclui uma fase de pré-infusao.

Botao/indicador de café 2 chavenas (9): apds o pré-aguecimento, pressione o botao/
indicador de café 2 chavenas (9) para iniciar a extracao; durante o processo, o indicador
2 chavenas (9) pisca e o indicador 1 chavena (8) permanece desligado. A maquina para
automaticamente ao atingir o volume de café definido para 2 chavenas. Ao terminar, os
indicadores 1 chavena (8) e 2 chavenas (9) continuam a piscar. Durante a extracdo, pode
cancelar premindo uma vez o botéo 2 chavenas (9). O tempo de extracdo automatica esta
pré-configurado e inclui uma fase de pré-infusao.

Botdo/indicador de pré-aquecimento do vapor (10): prima uma vez o botdo/indicador de
pré-aquecimento do vapor (10) para iniciar o pré-aquecimento; durante este processo, o
indicador (10) pisca e, ao terminar, a maquina entra no modo vapor. Se tocar novamente
em (10) a qualquer momento do processo, a maquina sai do pré-aquecimento do vapor
e volta ao estado de extracdo do café. Se os indicadores de 1 chavena (8) e 2 chavenas
(9) piscarem, significa que a temperatura do café esta demasiado alta: deixe arrefecer
naturalmente ou prepare agua quente manualmente pela saida de café ou pelo
vaporizador (5). Isto acelera o arrefecimento do circuito quando a temperatura esta alta.
Seletor de vapor (3): tem duas posicdes: Posicao fechada: o seletor de vapor (3) esta na
posicao fechada quando é girado no sentido horario até ao topo. Posicao aberta: existem
dois estados de funcionamento: estado pronto para café/agua quente (indicadores 1
chavena (8) e 2 chavenas (9) fixos; indicador de vapor (10) desligado), o vaporizador

(5) fornece agua quente; e estado de vapor (indicador de vapor (10) ligado fixo), o
vaporizador (5) expele vapor.
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Aviso: se ao ligar o aparelho o indicador de vapor (10) piscar rapidamente de forma continua,

significa que o seletor de vapor (3) ndo esta fechado; gire-o para a posicdo de fechamento.

Indicadores luminosos

Indicador liga- | Indicador Indicador Indicador de Causa Solugao
do/desligado de cafél de café 2 pré-aquecimento
chavena chavenas do vapor
Ligado Pisca Piscando Desligado Pré-aquecimento do N/A
café/agua
Ligado Ligado Ligado Desligado Pronto para café/agua | N/A
quente
Ligado Piscando Desligado Desligado A preparar 1chavena N/A
lentamente
Ligado Desligado Piscando Desligado Apreparar 2 chavenas | N/A
lentamente
Ligado Piscando Piscando Desligado Adispensar dgua N/A
lentamente lentamente quente
Ligado Desligado Desligado Piscando Pré-aquecimento do N/A
vaporizador
Ligado Desligado Desligado Ligado Pronto para vaporizar | N/A
Ligado Desligado Desligado Piscando lenta- Avaporizar N/A
mente
Ligado Desligado Desligado Ligado Fim da vaporizagao N/A
Ligar Desligado Desligado Piscando Seletor de vapor aber- | Feche o seletor
to ao ligar a cafeteira de vapor
Ligado Piscando Piscando Desligado Apds vaporizar, mude | Aguarde até
para a funcdo café que a tempe-
(alta temperatura) ratura baixe ou
ative o seletor
de vapor para
liberar dgua
e arrefecer o
aparelho
Desligado Desligado Desligar Desligado 0 sensor de tempera- | Entreem
tura esta em curto-cir- | contacto com
cuito ou em circuito o Servico de
aberto, ou o fusivel de | Assisténcia
temperatura estd em Técnica oficial
circuito aberto, ou a da Cecotec.
linha de ligacdo entre
a placa de alimen-
tacdo e aplacade
visualizacdo tem um
mau contacto.
Desligado Desligado Desligado Desligado Desligado N/A
Desligado Desligado Desligado Desligado Desligado ap6s per- Pressione qual-
manecer em modo de quer botao
espera por mais de 30
minutos
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Preparar café expresso (exemplo: 2 chavenas)

1.

Retire o depdsito de dgua (2) e encha-o com dgua potavel, sem ultrapassar a linha MAX.
Volte a coloca-lo no lugar e feche a tampa do depésito (1).

Ligue a cafeteira a tomada e pressione o botdo liga/desliga (7). Os indicadores de café (8
e 9) piscam durante o pré-aquecimento; quando ficarem fixos, esta pronto.

Retire o porta-filtro (18). A quantidade recomendada de café para o filtro de duas
chévenas é 16-16,5 g. Nivele e compacte com a colher dosadora (15) ou com um
prensador. Limpe a borda do filtro (16/17) para n&o danificar a junta da cabeca do grupo
(11). Fig. &

Blogueie o porta-filtro (18) na cabeca do grupo (11), girando firmemente até a posicao de
fechamento.

Cologue as chavenas sob a saida de café (19).

Pressione o botao/indicador de café 2 chavenas (9). Abomba impulsiona a dgua e inicia a
extracdo; o indicador (9) pisca durante o processo.

A maquina para automaticamente ao atingir o volume pré-definido.

Retire o porta-filtro (18) (use luvas ou um pano se estiver quente), descarte os residuos,
lave o filtro (16/17) e o porta-filtro (18) com &gua quente. Faca uma lavagem rapida
pressionando o botdo/indicador 1 chavena (8) ou 2 chavenas (9) sem café para limpar a
saida de café (19). Remonte o porta-filtro (18).

Quantidade recomendada para 1 chavena: use o filtro de 1 chavena (16) com 9-9,5 g e

pressione o botao/indicador de café 1 chavena (8).

Avisos:

N&o deixe a cafeteira sem vigilancia durante o processo de preparacao do café, pois por
vezes requer uma intervencao manual.

Nao toque nas superficies quentes da maquina com as maos para evitar queimaduras,
especialmente na saida de preparac&o e no bico de vapor quando utilizar a maquina.

Recomendacdes de extracdo

Moagem e frescura: use graos moidos na hora; uma extracao de referéncia dura entre 25
e 30 segundos. Se a moagem for grossa, havera subextracdo (sabor e cor claros, creme
fino/branco); se for muito fina, havera sobreextracdo (bebida muito escura, pouco ou
nenhum creme). Pequenas alteracdes na finura alteram muito a pressdo e o volume;
como orientacao, um duplo deve render 50-70 mL.

Altura do café compactado: deixe aproximadamente 3 mm até a borda do filtro (16/17).
Fig. 5

Programas automaticos: a cafeteira inclui pré-infuséo e tempos fixos: 1 chavena 19
segundos; 2 chavenas 33 segundos.
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Rendimento esperado: 1 chdvena 25-35 mL de bebida; 2 chavenas 50-70 mL (ajustavel
através da finura da moagem).

Preparar cappuccino

1.

2.

Prepare primeiro um café expresso numa chavena suficientemente grande.

Use leite integral frio (4-8 °C) e despeje aproximadamente 1/3 da capacidade em um
copo de aco inoxidavel; didmetro minimo 70 = 5 mm.

Pressione o botao/indicador de pré-aquecimento do vapor (10). Quando o indicador (10)
ficar aceso, esta pronto.

Purga: coloque um copo sob o vaporizador (5), abra o seletor de vapor (3) para expelir a
agua condensada; quando sair vapor, feche o seletor (3).

Introduza a extremidade do vaporizador (5) sob a superficie do leite.

Abra o seletor de vapor (3) ao méximo para espumar. Ajuste a posicao do vaporizador (5)
para texturizar.

Quando conseguir a espuma desejada, feche o seletor (3), retire o copo e despeje o leite
espumado no café expresso. Pode adicionar aclicar ou cacau a gosto.

Nota: Limpe imediatamente o vaporizador (5) e expulse alguns segundos de vapor para

eliminar restos de leite. Tenha cuidado, risco de queimaduras devido a alta temperatura.

Agua quente

1.

2.

3.

Cologue um recipiente sob o vaporizador (5).

Com os indicadores de café (8, 9) acesos de forma fixa, abra o seletor de vapor (3). Saira
agua quente pelo vaporizador (5). Durante este processo, os indicadores de café (8, 9)
podem apresentar uma luz intermitente.

Feche o seletor (3) quando atingir o volume desejado.

Lembrete: a funcdo de dgua quente pelo vaporizador (5) acelera o arrefecimento do circuito

quando a temperatura esta elevada.

Nota: Durante a utilizacdo, tenha cuidado com as partes quentes da maquina. Especialmente

com a saida de dgua, o bico de dgua quente e o tubo de vapor. Durante o funcionamento, ndo

toque nestas partes em nenhuma circunstancia.

Aquecer liquidos (fungdo vapor)

1.

Use um copo de aco inoxidavel e encha-o até a metade (o didmetro do copo deve ser = 70
+5mm).

Pressione o botéo/indicador de pré-aquecimento do vapor (10) e aguarde até que o
indicador (10) fique fixo.

Introduza o vaporizador (5) no liquido.

Abra o seletor de vapor (3) para aquecer.

Feche o seletor (3) quando atingir a temperatura desejada.
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Nota: Limpe o vaporizador (5) imediatamente ap6s a utilizacdo.
Precaucdo: a saida de dgua/vapor pelo vaporizador (5) estd muito quente, tenha cuidado.

4. LIMPEZA E MANUTENCAO

Limpeza

1. Desligue a cafeteira pressionando o botdo liga/desliga (7) e deixe esfriar.

2. Limpe as superficies exteriores da cafeteira com um pano himido. Nao utilize esfregdes
abrasivos, alcool ou solventes.

3. Limpe a saida de café (19) e a junta da cabeca do grupo (11) com uma escova adequada.
Desmonte o porta-filtro (18) rodando-o, esvazie e enxague os filtros (16/17) e o porta-
filtro (18).

5. Esvazie e lave periodicamente o tabuleiro de gotejamento (14) e a sua grelha (13).
Certifigue-se de que esta completamente seco antes de montar.

6. Limpe o depdsito de dgua (2) regularmente.

Descalcificacdo

Para manter o desempenho e o sabor, realize uma descalcificacao a cada 2-3 meses.

Preparacao: encha o depésito até ao nivel MAX com &gua e descalcificante para méaquinas de

café (na proporcao recomendada pelo fabricante do descalcificante).

Ciclo de descalcificacao:

1. Coloque o porta-filtro sem café. Ligue a cafeteira pressionando o botao liga/desliga;
quando os indicadores de café estiverem fixos, pressione o botdo de café de 2 chavenas.

2. Abra o seletor de vapor, deixe sair agua quente durante 2 minutos e feche-o.

3. Deixe atuar durante pelo menos 15 minutos.

4, Repita os passos 1e 2 até que nao haja mais produto descalcificante no depésito de agua.

Enxague:

Limpe o depdésito e encha-o com agua filtrada.

Apenas com agua, repita os passos 1e 2 até esvaziar o depdsito.

5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS
Atabela seguinte apresenta os problemas mais comuns, com a sua causa provavele a

solucao recomendada. Se o problema nao for resolvido, contacte o Servico de Assisténcia
Técnica oficial da Cecotec.
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Problema

Causa

Solucao

N&o sai agua

Depésito de agua (2) vazio

Encha-o

Atensao/frequéncia ndo
coincide

Use uma tomada adequada

Nao sai vapor

Avaria Entre em contacto com o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec

Avaria

Vaporizador (5) obstruido Limpe-o

Deposito de dgua (2) vazio | Encha-o

Avaria

Entre em contacto com o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec

O café transborda pela
borda do porta-filtro
(18)

Excesso de café

Desligue, deixe arrefecer, limpe e
doseie corretamente

Café na junta da cabeca do
grupo (11)

Limpe ajunta

Se persistir

Entre em contacto com o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec

0 café sai muito
lentamente ou nado sai

Moagem demasiado fina

Use uma moagem mais grossa

Obstrucdo do filtro (16/17)

Limpe o filtro

Deposito de dgua (2) mal
colocado

Insira corretamente

Calcificacao

Descalcifique

Avaria

Entre em contacto com o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec

Fuga de agua na parte
inferior da maquina

Bandeja de gotejamento
(14) cheia

Esvazie e limpe

Avaria

Entre em contacto com o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec
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A méquina ndo funciona | Cabo malligado Ligue corretamente
Sensor NTC em curto- Entre em contacto com o Servico
circuito de Assisténcia Técnica oficial da

) Cecotec

Avaria

O leite ndo espuma Indicador de vapor (10) Aguarde até que esteja pronto
desligado
Recipiente demasiado Use um copo alto e estreito ou um
grande ou com formato jarro especifico
inadequado
Leite desnatado Use leite integral frio

6. ESPECIFICACOES TECNICAS

Produto: Cafelizzia 690 Grey
Referéncia do produto: EU01_123331

Poténcia nominal: 1230 - 1465 W
Tensao: 220 - 240V
Frequéncia: 50/60 Hz

0 consumo de energia do aparelho em qualquer condicdo de modo desligado é de 0,36 W.
0 periodo apés o qual o aparelho entra automaticamente no modo desligado é de 30
minutos.

As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem aviso prévio para melhorar a qualidade
do produto.
Fabricado na China | Concebido em Espanha

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com as normas aplicaveis, o produto e/ou a
bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico. Quando este
produto chegar ao fim da sua vida Util, deve retirar as pilhas/baterias/acumuladores
I - levé-loaum ponto de recolha designado pelas autoridades locais.
Para obter informac6es detalhadas sobre a forma mais adequada de descartar
os seus aparelhos elétricos e eletrénicos e/ou as baterias correspondentes, o consumidor
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deve contactar as autoridades locais.

Pode consultar as informacdes sobre os sistemas nacionais de reciclagem de embalagens e a
sua marcacao na nossa pagina web.

0 cumprimento das diretrizes acima ajudara a proteger o ambiente.

8. GARANTIA E SAT

A Cecotec responderd perante o utilizador ou consumidor final por qualquer falta de
conformidade existente no momento da entrega do produto, nos termos, condices e prazos
estabelecidos pela regulamentacao aplicavel.

Recomenda-se que as reparacoes sejam efetuadas por pessoal especializado.

Se detetar uma incidéncia com o produto ou tiver alguma divida, contacte o servico de
assisténcia técnica oficial da Cecotec através do nimero de telefone +34 96 32107 28.

9. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual sobre os textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacéo ndo pode,
nem parcialmente nem na sua totalidade, ser reproduzido, armazenado num sistema de
recuperacao, transmitido ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocdpia,
gravacdo ou similar) sem a autorizacdo prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

A Cecotec Innovaciones declara que este produto cumpre os requisitos essenciais e
c € outras disposicoes relevantes das normas aplicaveis na Unido Europeia. Este

produto foi concebido, fabricado e testado em conformidade com as normas de
seguranca e qualidade exigidas. O texto completo da Declaracdo de Conformidade da UE
pode ser consultado no seguinte endereco web: https://cecotec.es/es/information/

declaration-of-conformity
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Fig.1

Deksel van het reservoir
Waterreservoir

Stoomknop

Hoofdgedeelte

Stoombuisje

Plaat voor kopjes
Aan/uit-knop
Koffieknop/-indicator 1 kopje

N L s WN 2

Knop/indicator voor 2 kopjes koffie

=
o

Knop/indicator voor voorverwarmen stoom

-
N &

Hoofd van de groep
Niveauvlotter

—
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. Rooster voor lekbak
Lekbak
. Doseerlepel

o
SIS

Filter 1 kopje

-
~

Filter 2 kopjes
Filterhouder
Koffie-uitloop

o
o o

OPMERKING:
De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet exact
overeen met het product.

2.VOOR GEBRUIK

- Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit zijn verpakking. U kunt de originele doos en andere
verpakking op een veilige plaats bewaren om beschadiging van het apparaat te
voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als u de verpakking toch weggooit,
zorg er dan voor een correcte recyclage.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.
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- Inhoud van de doos:

- Espressomachine

- Individueel filter voor één koffie
- Filter voor twee koffies

- Filterhouder

- Handleiding.

- Verwijder het serienummer van het product niet om een correcte traceerbaarheid van uw
apparatuur te behouden in geval van een verzoek om assistentie.

- Beoogd gebruik: bereiding van koffie uit gemalen koffie, heetwaterbereiding,
stoomproductie en verwarmen/opschuimen van melk met de opschuimer. Elk ander
gebruik kan gevaarlijk zijn.

Vé6r het eerste gebruik

- Pakuit en controleer of je alle vermelde accessoires hebt.

- Verwijder de rode siliconen dop van het waterreservoir (2) voor gebruik. Fig. 2

- Eerstereiniging:

1. Vulde watertank (2) zonder MAX. Plaats de tank (2) en sluit het tankdeksel (7).

2. Monteer de filterhouder (18) met het lege 1-kops (16) of 2-kops (17) filter en draai het
stevig vast totdat het vastklikt in de groepenkop (11). Fig. 3

3. Plaats een kopje op de lekbak (14), uitgelijnd met de koffie-uitloop (19).

Sluit aan op een geaard stopcontact.

5. Druk op de aan/uit knop (7). De indicatoren knipperen tijdens het voorverwarmen. Als
de knop/indicator voor 1kopje koffie (8) en de knop/indicator voor 2 kopjes koffie (9)
constant branden, is de machine klaar.

6. Open de stoomregelaar (3) volledig om de stoompijp (5) te ontluchten/doorspoelen met
een continue stroom heet water gedurende minstens 30 seconden; sluit daarna.

7. Druk op de knop/indicator voor 2 kopjes koffie (9) om heet water door de filterhouder (18)
en het filter (16/17) te laten circuleren.

De pomp ontluchten

Als de pomp lucht heeft aangezogen of als het waterreservoir (2) leeg was, vul het

reservair, tik op de knop/indicator "koffie - 1 kopje" (8) of "koffie - 2 kopjes" (9) en open de
stoomregelaar (3) volledig totdat er een continue waterstraal uit de stoompijp (5) komt; sluit
daarna.
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3. BEDIENING

x0_»Paneel en functiesPaneel en functies

Aan/uit-knop (7): schakelt het apparaat in en uit. Bij het inschakelen knipperen de
indicatoren "koffie — 1kopje" (8) en “koffie - 2 kopjes” (9); dit geeft aan dat de machine
voorverwarmt. Als de indicatielampjes (8) en (9) constant branden, is het apparaat klaar
om koffie te zetten of heet water af te geven. Als het stoomvoorverwarmingslampje

(10) snel knippert als de stoomkeuzeschakelaar (3) wordt ingeschakeld, betekent dit dat
de stoomkeuzeschakelaar (3) niet volledig gesloten is. Draai het zo ver mogelijk in de
sluitingsrichting.

Knop/indicator “"koffie — 1 kopje” (8): druk na het voorverwarmen op de knop/indicator
“koffie — 1 kopje" (8) om de extractie te starten; tijdens het proces knippert indicator

(8) en blijft indicator “koffie — 2 kopjes” (9) uit. De machine stopt automatisch wanneer
het ingestelde koffievolume van 1 kopje is bereikt. Als u klaar bent, branden de
indicatielampjes voor 1kop (8) en 2 kopjes (9) continu. Tijdens het extraheren kun je
annuleren door één keer op de knop 1 kopje (8) te drukken. De automatische extractietijd
is vooraf ingesteld en omvat een pre-infusiefase.

Knop/indicator “"koffie — 2 kopjes” (9): druk na het voorverwarmen op de knop/indicator
“koffie — 2 kopjes” (9) om de extractie te starten; tijdens het proces knippert indicator (9)
en blijft indicator “koffie - 1 kopje" (8) uit. De machine stopt automatisch wanneer het
ingestelde koffievolume van 2 kopjes is bereikt. Als u klaar bent, blijven de lampjes voor 1
kop (8) en 2 kopjes (9) knipperen. Tijdens het extraheren kun je annuleren door één keer
op de knop voor 2 kopjes (9) te drukken. De automatische extractietijd is vooraf ingesteld
en omvat een pre-infusiefase.

Knop/indicator “stoomvoorverwarming” (10): druk één keer op de knop/indicator
“stoomvoorverwarming” (10) om het voorverwarmen te starten; tijdens dit proces
knippert indicator (10); na afloop schakelt het apparaat over naar de stoommodus.

Als u opnieuw op (10) drukt op een willekeurig moment in het proces, verlaat het
apparaat de stoomvoorverwarming en keert terug naar de koffie-extractiestatus. Als de
indicatielampjes voor 1kop (8) en 2 kopjes (9) knipperen, is de koffietemperatuur te hoog:
laat de koffie op natuurlijke wijze afkoelen of bereid handmatig heet water via de koffie-
uitloop of het pijpje (5). Dit versnelt het koelen van het circuit wanneer de temperatuur
hoog is.

Stoomkeuzeschakelaar (3): heeft twee standen: Gesloten stand, de
stoomkeuzeschakelaar (3) staat in de gesloten stand als deze rechtsom tot aan de
aanslag wordt gedraaid. Open stand: er zijn twee werkstanden:Stand gereed voor koffie/
heet water (indicatoren 1 kopje (8) en 2 kopjes (9) branden continu; stoomindicator

(10) uit): de stoompijp (5) geeft heet water af.Stoomstand (stoomindicator (10) brandt
continu): de stoompijp (5) geeft stoom af.
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knippert, betekent dit dat de stoomregelaar (3) niet gesloten is; draai deze naar de gesloten

stand.

Indicatielampjes

Aan/ Koffie- Koffie- Indicator voor Oorzaak Oplossing
uit-indicator | indicator1 indicator 2 | stoomvoorverwarming
kopje kopjes
Aan Knippert Knippert Uit Koffie/water N/A
voorverwarmen
Aan Aan Aan Uit Klaar voor koffie/warm | N/A
water
Aan Langzaam Uit Uit Bereiding van 1 kopje N/A
knipperen
Aan Uit Langzaam | Uit 2 kopjes bereiden N/A
knipperen
Aan Langzaam Langzaam | Uit Warmwaterafgifte N/A
knipperen knipperen
Aan Uit Uit Knippert Stomer voorverwarmen | N/A
Aan Uit Uit Aan Klaar om te verdampen | N/A
Aan Uit Uit Langzaam knipperen \Verdampend N/A
Aan Uit Uit Aan Einde verdamping N/A
Aan Uit Uit Knippert Stoomkeuzeschakelaar | Sluit de
open wanneer stoomregelaar.
de machine is
ingeschakeld
Aan Knippert Knippert Uit Schakel na het Wacht tot de
stomen over naar de temperatuur
koffiefunctie (hoge daalt of
temperatuur). activeer de

stoomknop om
water te laten
ontsnappen en
het apparaat af
te koelen.
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Uit Uit Uit Uit De temperatuursensor | Neem contact
is kortgesloten op met de
of open, of de Technische
temperatuurzekering Dienst van
is open, of de Cecotec.

verbindingslijn tussen

de voedingskaart en de
displaykaart heeft een

slecht contact.

Uit Uit Uit Uit Uit N/A
Uit Uit Uit Uit Uitschakeling na meer Druk op een
dan 30 minuten in knop

stand-bymodus

x0_»Zet espressokoffie (voorbeeld: 2 kopjes)Zet espressokoffie (voorbeeld: 2 kopjes)

1. Verwijder de watertank (2) en vul deze met drinkwater zonder de MAX-lijn te
overschrijden. Plaats het terug en sluit het deksel van het waterreservoir (1).

2. Sluit de koffiemachine aan op het stopcontact en druk op de aan/uit-knop (7). De koffie-
indicatoren (8 en 9) knipperen tijdens het voorverwarmen; zodra ze continu branden, is
het apparaat gereed.

3. Verwijder de filterhouder (18). De aanbevolen hoeveelheid koffie voor het filter voor
twee kopjes is 16-16,5 g. Nivelleren en verdichten met de doseerlepel (15) of met een
aandrukker. Reinig de rand van het filter (16/17) om beschadiging van de pakking van de
groepenkop (11) te voorkomen. Fig. &4

4. Vergrendel de filterhouder (18) in de groepenkop (11) door deze stevig in de vergrendelde
stand te draaien.

5. Plaats de kopjes onder de koffie-uitloop (19).

6. Druk op de 2-kops koffie indicator/knop (9). De pomp pompt water en de extractie start;
indicator (9) knippert tijdens het proces.

De machine stopt automatisch wanneer het vooraf ingestelde volume is bereikt.
Verwijder de filterhouder (18) (gebruik handschoenen of een doek als het heet is), gooi
de droesem weg, spoel het filter (16/17) en de filterhouder (18) met heet water. Voer een
korte spoeling uit door op de knop/indicator voor 1 kopje (8) of 2 kopjes (9) te drukken
zonder koffie om de koffie-uitloop (19) te reinigen. Plaats de filterhouder (18) terug.

Aanbevolen hoeveelheid 1 kopje: gebruik het filter voor 1 kopje (16) met 9-9,5 g en druk op de
knop/indicator voor 1 kopje koffie (8).

Waarschuwingen:

- Laat de koffiemachine tijdens het koffiezetten niet onbeheerd, omdat er in sommige
gevallen een handmatige ingreep nodig is.
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Raak de hete oppervlakken van het apparaat niet met uw handen aan om brandwonden
te voorkomen, met name de koffie-uitloop en het stoommondstuk tijdens gebruik.

Extractieaanbevelingen

Maalgraad en versheid: gebruik versgemalen bonen; een referentie-extractie duurt
25-30 seconden. Beoordeling van de maalgraad: Is de maalgraad te grof, dan ontstaat
onderextractie (lichte smaak en kleur, dunne/witte crema). Is de maalgraad te fijn, dan
ontstaat overextractie (zeer donkere drank, weinig of geen crema). Kleine wijzigingen in
de maalgraad beinvloeden druk en volume sterk; als richtlijn levert een dubbele ca. 50-70
mlop.

Hoogte van samengeperste koffie: laat ongeveer 3 mm over tot de rand van het filter
(16/17). Fig. 5

Automatische programma's: de koffiemachine heeft voorinfusie en vaste tijden: 1 kopje: 19
s, 2 kopjes: 33 s.

Verwachte opbrengst: 1kopje: 25-35 ml drank; 2 kopjes: 50-70 ml (aanpasbaar via de
maalgraad).

Cappuccino bereiden

1.

2.

Maak eerst een espresso in een kopje dat groot genoeg is.

Gebruik koude volle melk (4-8 °C) en giet ca. 1/3 van de inhoud in een roestvrijstalen
beker/kan; minimale diameter 70 = 5 mm.

Druk op de stoomvoorverwarmingsknop/indicator (10). Als de indicator (10) constant
brandt, is hij klaar.

Spoelen: plaats een beker onder de stoompijp (5), open de stoomregelaar (3) om het
gecondenseerde water af te voeren; zodra er stoom uitkomt, sluit u de stoomregelaar (3).
Steek het uiteinde van het pijpje (5) onder het oppervlak van de melk.

Open de keuzeschakelaar voor stoom (3) tot de maximale stand voor opschuimen. Pas de
positie van de steamer (5) aan voor het structureren.

Wanneer het gewenste schuim is bereikt, sluit u de keuzeknop (3), verwijdert u het glas
en giet u de opgeschuimde melk in de espresso. Je kunt naar smaak suiker of cacao
toevoegen.

Opmerking: Reinig het pijpje (5) onmiddellijk en blaas er een paar seconden stoom uit om

melkresten te verwijderen. Wees voorzichtig, risico op brandwonden door hoge temperatuur.

Heet water

1.

2.

Plaats een bak onder de verdamper (5).
Open de keuzeknop voor stoom (3) terwijl de koffie-indicators (8, 9) branden. Er komt
heet water uit de stoompijp (5). Tijdens dit proces kunnen de koffie-indicatoren (8, 9)
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pulserend licht geven.
3. Sluit de keuzeknop (3) wanneer het gewenste volume is bereikt.
Herinnering: de heetwaterfunctie van de stoomoven (5) versnelt het afkoelen van het circuit
als de temperatuur hoog is.
Opmerking: Wees tijdens het gebruik voorzichtig met hete onderdelen van het apparaat. Met
name bij de wateruitloop, het warmwatermondstuk en de stoompijp. Raak deze onderdelen
tijdens het gebruik in geen geval aan.

Vloeistoffen verwarmen (dampfunctie)Vloeistoffen verwarmen (dampfunctie)

1. Gebruik een roestvrij stalen bekerglas en vul het voor de helft (de diameter van het
bekerglas moet = 70 + 5 mm zijn).

2. Druk op de stoomvoorverwarmingsknop/indicator (10) en wacht tot de indicator (10) vast
staat.

3. Steek de verdamper (5) in de vloeistof.
Open de stoomkeuzeknop (3) om op te warmen.

5. Sluit de keuzeknop (3) wanneer de gewenste temperatuur is bereikt.

Opmerking: Reinig de verdamper (5) direct na gebruik.
Let op: de water-/stoomuitlaat door de steamer (5) is erg heet, wees voorzichtig.

4. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Schoonmaken

1. Schakel de koffiemachine uit door op de aan/uit-knop (7) te drukken en laat het apparaat
afkoelen.

2. Reinig de buitenkant van de koffiemachine met een vochtige doek. Gebruik geen
schuursponsjes, alcohol of oplosmiddelen.

3. Reinig de koffie-uitloop (19) en de pakking van de groepenkop (11) met een geschikte
borstel.

4, Verwijder de filterhouder (18) door deze te draaien, maak de filters (16/17) en filterhouder
(18) leeg en spoel ze uit.

5. Maak de lekbak (14) en het rooster (13) leeg en was ze regelmatig. Zorg ervoor dat alle
onderdelen volledig droog zijn voordat u ze weer monteert.

6. Reinig het waterreservoir (2) regelmatig.

Ontkalken

Voer om de 2-3 maanden een ontkalking uit om de prestaties en smaak te behouden.
Voorbereiding: Vul het reservoir tot MAX met water en ontkalker voor de koffiemachine (in de
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verhouding die wordt aanbevolen door de fabrikant van de ontkalker).

Ontkalkingscyclus:

1. Plaats de filterhouder zonder koffie. Schakel de koffiemachine in door op de aan/uit-knop

te drukken; zodra de koffie-indicatoren continu branden, drukt u op de knop "koffie - 2

kopjes".

2. Open de keuzeschakelaar voor stoom, laat 2 minuten heet water uitstromen en sluit hem.

3. Laat minstens 15 minuten inwerken.

4. Herhaalstap 1en 2 totdat er geen ontkalkingsmiddel meer in het waterreservoir zit.

Spoelen:

Reinig het reservoir en vul het met gefilterd water.

Herhaal stap 1en 2 met alleen water totdat de tank leeg is.

5. PROBLEEMOPLOSSING

In de volgende tabel staan de meest voorkomende problemen met hun waarschijnlijke

oorzaak en aanbevolen oplossing. Als het probleem niet is opgelost, neem dan contact op

met de officiéle technische dienst van Cecotec.

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Er komt geen water uit

Waterreservoir (2) leeg

Vul het

Mismatch spanning/

Gebruik een geschikt stopcontact

frequentie

Storing Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec

Storing

Er komt geen stoom uit
het stoombuisje

Verstuiver (5) verstopt

Maak het schoon

Waterreservoir (2) leeg

Vul het

Storing

Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec
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De koffie loopt over
langs de rand van de
filterdrager (18).

Te veel koffie

Uitschakelen, laten afkoelen,
reinigen en correct doseren.

Koffie bij de koppakking
van de groep (11)

Maak de afdichting schoon

Als het aanhoudt

Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec

De koffie komt er te
langzaam of helemaal
niet uit

Te fijn malen

Grover malen

Verstopping filter
(16/17)

Reinig het filter

Waterreservoir (2)
verkeerd geplaatst

Correct invoegen

apparaat.

Verkalking Ontkalk
Storing Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec
Er lekt water aan de Lekbak (14) vol Leeg en reinig deze.
onderzijde van het Storing Neem contact op met de

Technische Dienst van Cecotec

Het apparaat werkt niet

Het netsnoer is niet
goed aangesloten.

Sluit correct aan

Kortgesloten
NTC-sensor

Storing

Neem contact op met de
Technische Dienst van Cecotec

De melk schuimt niet op.

Stoomindicator (10) uit

Wacht tot je klaar bent

Container te groot of
onvoldoende vorm

Gebruik een hoog, smal glas of een

specifieke kan

Magere melk

Gebruik koude volle melk.
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6. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Product: Cafelizzia 690 Grey
Referentie van het product: EU01_123331

Nominaal vermogen: 1230 - 1465 W
Voltage: 220 - 240V
Frequentie: 50/60 Hz

Het stroomverbruik van het apparaat in elke uit-stand is 0,36 W.
Na 30 minuten schakelt het apparaat automatisch over naar de uitschakelmodus.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.
Gemaakt in China | Ontworpen in Spanje.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product en/of
de accu gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd. Wanneer dit
product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u de batterijen/accu's te
verwijderen en het naar een door de plaatselijke autoriteiten aangewezen
— inzamelpunt te brengen.
Voor gedetailleerde informatie over hoe elektrische en elektronische apparatuur
en/of batterijen op de juiste manier kunnen worden weggegooid, moeten consumenten
contact opnemen met hun plaatselijke autoriteiten.
Informatie over nationale recyclingsystemen voor verpakkingen en hun markering is te
vinden op onze website.
Naleving van de bovenstaande richtsnoeren zal bijdragen tot de bescherming van het milieu.

8. GARANTIE EN TECHNISCHE DIENST

Cecotec is aansprakelijk tegenover de eindgebruiker of consument voor elk gebrek aan
overeenstemming dat bestaat op het ogenblik van de levering van het product onder de
voorwaarden, bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
Technische Dienst van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 321 07 28.
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9. COPYRIGHT

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie
mag, noch gedeeltelijk noch in zijn geheel, worden gereproduceerd, opgeslagen in een
opslagsysteem, verzonden of gedistribueerd via welk medium dan ook (elektronisch,
mechanisch, fotokopie, opname of vergelijkbaar) zonder de voorafgaande toestemming van
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Hierbij verklaart Cecotec Innovaciones dat dit product voldoet aan de essentiéle eisen
c € en andere relevante bepalingen van de regelgeving die van toepassing is in de

Europese Unie. Dit product is ontworpen, vervaardigd en getest om te voldoen aan de
vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen. De volledige tekst van de
EU-conformiteitsverklaring is te vinden op de volgende website: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Rysunek 1:

N L s WN 2

S
©C®JonFINED

Pokrywa zbiornika

Zbiornik na wode

Pokretto pary

Korpus

Spieniacz

Tacka na filizanki

Przycisk wtaczania/wytgczania
Przycisk/wskaznik 1 filizanki kawy
Przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy
Przycisk/wskaznik wstepnego nagrzewania pary
Gtowica modutu

Boja poziomu

. Kratka tacki ociekowej

Tacka ociekowa

. tyzka miarowa

Sitko na 1filizanke
Sitko na 2 filizanki
Kolba

Wylot kawy

UWAGA:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, Ze nie bedzie catkowicie zgodna z

produktem.

2. PRZED UZYCIEM

To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony

podczas transportu. Wyjmij urzgdzenie z pudetka. Oryginalne pudetko i inne elementy
opakowania nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu
urzadzenia w przypadku koniecznosci jego transportu w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢
sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich jego
elementéw.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowac
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.
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- Zawarto$é opakowania:

- Ekspres do kawy

- Filtr pojedynczy na jedna kawe
- Filtr na dwie kawy

- Kolba

- Instrukcja obstugi.

- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.

- Przeznaczenie: przygotowywanie kawy z kawy mielonej, dozowanie gorgcej wody,
wytwarzanie pary oraz podgrzewanie/spienianie mleka za pomocg spieniacza. Kazde
inne uzycie moze by¢ niebezpieczne.

Przed pierwszym uzyciem

- Rozpakujisprawdz, czy wszystkie wymienione akcesoria znajdujg sie w zestawie.

- Przed uzyciem zdejmij czerwona silikonowa nasadke ze zbiornika wody (2). Rys. 2

- Poczatkowe czyszczenie:

1. Napetnij zbiornik wody (2) nie przekraczajgc oznaczenia MAX. Wtéz zbiornik (2) i zatéz
pokrywe zbiornika (1).

2. Zamontuj kolbe (18) z pustym filtrem na 1 filizanke (16) lub 2 filizanki (17) i obré¢ jg mocno,
az zablokuje sie w gtowicy modutu (17). Rys. 3

3. Umiesc filizanke na tacy ociekowej (14), wyréwnujac jg z wylotem kawy (19).

Podtacz do uziemionego gniazdka.

5. Nacisnij przycisk zasilania (7) Wskazniki migajg podczas wstepnego nagrzewania. Gdy
przycisk/wskaznik 1filizanki kawy (8) i przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy (9) pozostajg
wtgczone, urzadzenie jest gotowe.

6. Otworz pokretto pary (3) do maksimum, aby przeptukac spieniacz (5) gorgcg wodg przez
co najmniej 30 sekund, a nastepnie zamknij.

7. Nacisnij przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy (9), aby przepusci¢ gorgcg wode przez kolbe
(18) i filtr 16/17).

Zasysanie pompy

Jesli do pompy dostato sie powietrze lub zbiornik na wode (2) byt pusty, nalezy go napetnic¢,
nacisnac przycisk/wskaznik 1 filizanki kawy (8) lub 2 filizanek kawy (9) i odkreci¢ pokretto
pary (3) do maksimum, az ze spieniacza (5) zacznie wyptywac ciggty strumier wody, a
nastepnie zakreci¢ pokretto.

120 | CAFELIZZIA 690 GREY



POLSKI

3. DZIAtANIE

Panel i funkcje

Przycisk wtaczania/wytaczania (7): wtacza i wytacza urzadzenie. Po wtgczeniu migaja
wskazniki 1 filizanki (8) i 2 filizanek (9), co oznacza, ze urzgdzenie sie wstepnie nagrzewa.
Gdy wskazniki (8) i (9) $wieca sie Swiattem statym, urzadzenie jest gotowe do parzenia
kawy lub dozowania gorgcej wody. Jesli po wtgczeniu wskaznik wstepnego nagrzewania
pary (10) miga szybko, oznacza to, ze pokretto pary (3) nie jest catkowicie zakrecone.
Obré¢ je w kierunku zamykania do oporu.

Przycisk/wskaznik 1filizanki kawy (8): po zakoriczeniu wstepnego nagrzewania nacisnij
przycisk/wskaznik 1filizanki kawy (8), aby rozpocza¢ ekstrakcje; podczas tego procesu
wskaznik 1 filizanki (8) miga, a wskaznik 2 filizanek (9) pozostaje wytgczony. Urzgdzenie
zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu ustawionej ilosci kawy dla 1filizanki. Po
zakoriczeniu wskazniki 1 filizanki (8) i 2 filizanek (9) zadwieca sie $wiattem statym.
Proces ekstrakcji mozna anulowa¢ naciskajac jeden raz przycisk 1filizanki (8). Czas
automatycznej ekstrakgji jest wstepnie ustawiony i obejmuje faze wstepnego zaparzania.
Przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy (9): po zakoriczeniu wstepnego nagrzewania nacisnij
przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy (9), aby rozpoczac ekstrakcje; podczas tego procesu
wskaznik 2 filizanek (9) miga, a wskaznik 1filizanki (8) pozostaje wytgczony. Urzadzenie
zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu ustawionej ilosci kawy dla 2 filizanek. Po
zakoriczeniu wskazniki 1 filizanki (8) i 2 filizanek (9) bedg miga¢. Proces ekstrakcji mozna
anulowac naciskajgc jeden raz przycisk 2 filizanek (9). Czas automatycznej ekstrakgcji jest
wstepnie ustawiony i obejmuje faze wstepnego zaparzania.

Przycisk/wskaznik wstepnego nagrzewania pary (10): nacisnij raz przycisk/wskaznik
wstepnego nagrzewania pary (10), aby rozpocza¢ wstepne nagrzewanie; podczas tego
procesu wskaznik (10) miga, a po zakoriczeniu urzgdzenie przechodzi w tryb pary. Jesliw
dowolnym momencie procesu ponownie nacisniesz przycisk (10), urzadzenie zakoriczy
wstepne nagrzewanie pary i powrdéci do trybu ekstrakcji kawy. Jesli wskazniki 1 filizanki
(8) i 2 filizanek (9) migaja, oznacza to, ze temperatura kawy jest zbyt wysoka: nalezy
pozostawic urzgdzenie do naturalnego ostygniecia lub recznie przygotowac gorgcg
wode za pomocg wylotu kawy lub spieniacza (5). Przyspiesza to chtodzenie obwodu, gdy
temperatura jest wysoka.

Pokretto pary (3): ma dwie pozycje: Pozycja zamknieta, pokretto pary (3) znajduje sie w
pozycji zamknietej, gdy zostanie obrécone w prawo do oporu. Pozycja otwarta: istniejg
dwa stany pracy: stan gotowosci do parzenia kawy/podgrzewania wody (wskazniki 1
filizanki (8) i 2 filizanek (9) $wiecg sie; wskaznik pary (10) jest wytgczony), spieniacz (5)
dozuje gorgca wode; oraz stan pary (wskaznik pary (10) Swieci sie), spieniacz (5) wydziela
pare.
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Uwaga: jesli po uruchomieniu urzgdzenia wskaznik pary (10) miga szybko i nieprzerwanie,

oznacza to, ze pokretto pary (3) nie jest zamkniete; nalezy je obréci¢ do pozycji zamknietej.

Lampki kontrolne

Wskaznik Wskaznik Wskaznik Wskaznik Przyczyna Rozwigzanie

witgczenia/ 1 filizanki 2 filizanek wstepnego

wytgczenia kawy kawy nagrzewania

pary

Wigczanie Miganie Miganie Wytgczone Wstepne N/A
nagrzewanie
kawy/wody

Wigczanie Wigczanie | Wtgczanie | Wytgczone Gotowy do N/A
przygotowania
kawy/goracej wody

Wigczanie Powolne Wytgczone | Wytaczone Przygotowanie 1 N/A

miganie filizanki
Wigczanie Wytgczone | Powolne Wytgczone Przygotowanie 2 N/A
miganie filizanek
Wigczanie Powolne Powolne Wytgczone Nalewanie gorgcej | N/A
miganie miganie wody

Wiaczanie Wytgczone | Wytaczone | Miganie Wstepne N/A
nagrzewanie
spieniacza

Wiaczanie Wytgczone | Wytaczone | Wtigczanie Gotowy do N/A
spieniania

Wigczanie Wytgczone | Wytaczone | Powolne Spienianie N/A

miganie

Wigczanie Wytgczone | Wytaczone | Wtgczanie Koniec spieniania N/A

Wigczanie Wytgczone | Wytaczone | Miganie Pokretto pary Zakrec
odkrecone pokretto pary
po witgczeniu
ekspresu
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Wiaczanie Miganie Miganie Wytgczone Po zakonczeniu Poczekaj, az
spieniania nalezy temperatura
przetgczyc spadnie
na funkcje lub odkre¢
kawy (wysoka pokretto
temperatura) pary, aby

uwolni¢ wode
i schtodzi¢
urzadzenie.

Wytgczone Wytgczone | Wytaczone | Wytgczone Czujnik Skontaktuj sie
temperatury z oficjalnym
ulegt zwarciu Serwisem
lub jest w stanie Pomocy
otwartego obwodu, | Technicznej
bezpiecznik Cecotec.
temperatury
jest w stanie
otwartego obwodu
lub potagczenie
miedzy ptytka
zasilajgca a ptytka
wysSwietlacza ma
staby styk.

Wytgczone Wytgczone | Wytaczone | Wytgczone Wytgczone N/A

Wytgczone Wytgczone | Wytaczone | Wytgczone Wytacza sie po Nacisnij
ponad 30 minutach | dowolny
pozostawania w przycisk

trybie czuwania.

Przygotowanie kawy espresso (przyktad: 2 filizanki)

1.

Wyjmij zbiornik na wode (2) i napetnij go wodg pitna nie przekraczajac linii MAX. Wt6z go

ponownie i zat6z pokrywke zbiornika (7).

Podtacz ekspres do gniazdka elektrycznego i nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania (7).

Wskazniki kawy (8 i 9) migajg podczas wstepnego nagrzewania; gdy przestang migac,

urzadzenie jest gotowe do uzycia.

Wyjmij kolbe (18). Zalecana ilos¢ kawy dla filtra na dwie filizanki to 16-16,5 g. Wyréwnaj

i ubij za pomoca tyzki dozujgcej (15) lub tampera. Wyczys$¢ krawedz filtra (16/17), aby

unikng¢ uszkodzenia uszczelki gtowicy modutu (11). Rys. 4

Umies¢ filizanki pod wylotem kawy (19).

Zablokuj kolbe (18) w gtowicy modutu (1), obracajac jg mocno do pozycji zablokowanej.
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6. Nacisnij przycisk/wskaznik 2 filizanek kawy (9). Pompa ttoczy wode i rozpoczyna sie
proces ekstrakcji; wskaznik (9) miga podczas tego procesu.
Urzadzenie zatrzymuje sie automatycznie po osiggnieciu ustawionej objetosci.
Wyjmij kolbe (18) (uzyj rekawic lub $ciereczki, jesli jest gorgca), wyrzuc fusy, przeptucz
filtr (16/17) i kolbe (18) gorgcag woda. Przeprowadz krétkie ptukanie naciskajgc przycisk/
wskaznik 1 filizanki (8) lub 2 filizanek (9) bez kawy, aby wyczysci¢ wylot kawy (19).
Ponownie zamontuj kolbe (18).

Zalecana ilos¢ dla 1 filizanki: uzyj filtra dla 1 filizanki (16) z 9-9,5 g i nacisnij przycisk/wskaznik
dla 1filizanki kawy (8).

Ostrzezenia:

- Nie pozostawiaj ekspresu bez nadzoru podczas procesu parzenia kawy, poniewaz
czasami wymaga on recznej obstugi.

- Aby unikng¢ poparzen, nie dotykaj gorgcych powierzchni urzadzenia, zwtaszcza wylotu
napoju i dyszy spieniacza podczas korzystania z urzadzenia.

Zalecenia dotyczace ekstrakgji

- Mielenie i Swiezos¢: uzywaj Swiezo zmielonych ziaren; standardowy czas ekstrakgji
wynosi od 25 do 30 sekund. Jesli mielenie jest grube, nastgpi niedostateczna ekstrakcja
(delikatny smak i jasny kolor, cienka/biata crema); jesli jest bardzo drobne, nastgpi
nadmierna ekstrakcja (bardzo ciemny napdj, niewielka ilos¢ cremy lub jej brak). Niewielkie
zmiany grubosci znacznie wptywajg na cisnienie i objetos¢; jako wskazdwka, podwéjna
powinna dac¢ 50-70 mL

- Wysokos¢ ubitej kawy: pozostawi¢ ok. 3 mm do krawedzi filtra (16/17). Rys. 5

- Programy automatyczne: ekspres do kawy posiada funkcje wstepnego zaparzania i
ustawione czasy: 1filizanka 19 sekund; 2 filizanki 33 sekundy.

- Oczekiwana wydajnos¢: 1filizanka 25-35 ml napoju; 2 filizanki 50-70 ml (mozliwos$¢
regulacji poprzez stopien zmielenia).

Przygotowywanie cappuccino

1. Najpierw przygotuj espresso w wystarczajgco duzej filizance.

2. Uzyjzimnego petnottustego mleka (4-8°C) i wlej okoto 1/3 jego objetosci do pojemnika ze
stali nierdzewnej o minimalnej Srednicy 70 £ 5 mm.

3. Nacisnij przycisk/wskaznik wstepnego nagrzewania pary (10). Gdy wskaznik (10) Swieci
Swiattem statym, urzadzenie jest gotowe.

4, Oczyszczanie: umiesc szklanke pod spieniaczem (5), odkre¢ pokretto pary (3), aby usungc
skroplong wode; gdy zacznie wydobywac sie para, zakrec¢ pokretto (3).
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5. Wtéz koncdwke spieniacza (5) pod powierzchnie mleka.

6. Maksymalnie odkre¢ pokretto pary (3), aby przeprowadzi¢ spienianie. Ustaw pozycje
spieniacza (5) w celu nadania tekstury.

7. Po uzyskaniu pozadanej piany zakre¢ pokretto (3), wyjmij pojemnik i wlej spienione mleko
do kawy espresso. Do smaku mozna dodac cukier lub kakao.

Uwaga: Natychmiast wyczys¢ spieniacz (5) i wypusc przez kilka sekund pare, aby usungé

resztki mleka. Nalezy zachowac ostroznosé, istnieje ryzyko poparzenia z powodu wysokiej

temperatury.

Goraca woda

1. Umies¢ pojemnik pod spieniaczem (5).

2. Przy zaswieconych wskaznikach kawy (8, 9) odkre¢ pokretto pary (3). Ze spieniacza (5)
wyptynie gorgca woda. Podczas tego procesu wskazniki kawy (8, 9) mogg migac.

3. Zakrec¢ pokretto (3) po osiggnieciu zgdanej objetosci.

Przypomnienie: funkcja gorgcej wody przez spieniacz (5) przyspiesza chtodzenie obwodu,

gdy temperatura jest wysoka.

Uwaga: Podczas uzytkowania nalezy uwazac na gorgce czesci urzgdzenia. Zwtaszcza w

przypadku dozowania wody, dyszy gorgcej wody i rurki spieniacza. Podczas pracy urzadzenia

pod zadnym pozorem nie wolno dotykac tych czesci.

Podgrzewanie ptynéw (funkcja pary)

1. Uzyj kubka ze stali nierdzewnej i napetnij go do potowy (érednica kubka powinna wynosi¢
=70 + 5 mm).

2. Nacisnij przycisk/wskaznik wstepnego nagrzewania pary (10) i poczekaj, az wskaznik (10)
bedzie Swieci¢ Swiattem statym.

3. Wt6z spieniacz (5) do napoju.
Odkrec pokretto pary (3), aby podgrzac.

5. Zakrec¢ pokretto (3) po osiggnieciu zgdanej temperatury.

Uwaga: Wyczys¢ spieniacz (5) natychmiast po uzyciu.

Uwaga: woda/para wydostajgce sie ze spieniacza (5) sg bardzo gorgce, nalezy zachowac
ostroznosc.

4, CZYSZCZENIE | KONSERWACIA
Czyszczenie

1. Wytacz ekspres do kawy naciskajgc przycisk wtgczania/wytaczania (7) i pozostaw do
ostygniecia.
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Wyczysé zewnetrzne powierzchnie ekspresu do kawy wilgotng sciereczka. Nie uzywaj
szorstkich ggbek, alkoholu ani rozpuszczalnikow.

Wyczys¢ wylot kawy (19) i uszczelke gtowicy modutu (11) za pomocg odpowiedniej
szczoteczki.

Zdemontuj kolbe (18) obracajac jg, oproznij i wyptucz filtry (16/17) oraz kolbe (18).
Oprézniaj i okresowo myj tacke ociekowa (14) i jej kratke (13). Przed montazem upewnij
sie, ze jest catkowicie sucha.

Regularnie czysc¢ zbiornik wody (2).

Odkamienianie

Aby zachowac wydajnos¢ i smak, nalezy odkamieniac urzgdzenie co 2-3 miesigce.

Przygotowanie: napetnij zbiornik do poziomu MAX woda i Srodkiem do odkamieniania

ekspreséw do kawy (w proporcjach zalecanych przez producenta $rodka).

Cykl odkamieniania:

1.

W16z kolbe bez kawy. Wtgcz ekspres do kawy naciskajac przycisk wtgczania/wytaczania;
gdy wskazniki kawy beda state, nacisnij przycisk 2 filizanek kawy.

2. Odkrec pokretto pary, pozwél gorgcej wodzie wyptywac przez 2 minuty i zakrec go.
3. Pozostaw na co najmniej 15 minut.

4, Powtorz kroki1i2, az w zbiorniku wody nie bedzie juz srodka odkamieniajgcego.
Ptukanie:

Wyczys¢ zbiornik i napetnij go przefiltrowang woda.

W przypadku korzystania wytgcznie z wody powtarzaj kroki 1i 2 az do opréznienia zbiornika.
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5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

POLSKI

Ponizsza tabela zawiera liste najczestszych probleméw wraz z ich prawdopodobng

przyczyng i zalecanym rozwigzaniem. Jesli nie mozna rozwigzac problemu, nalezy

skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Problem

Przyczyna

Rozwigzanie

Nie wydostaje sie
woda

Pusty zbiornik na wode (2)

Napetnij zbiornik

Napiecie/czestotliwosé
nie zgadzajg sie

Uzyj odpowiedniego gniazda zasilania

Nieprawidtowe dziatanie

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec

Nieprawidtowe dziatanie

Nie wydobywa sie
para

Zatkany spieniacz (5)

Wyczysé go

Pusty zbiornik na wode (2)

Napetnij zbiornik

Nieprawidtowe dziatanie

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec

Kawa wydostaje
sie przez krawedz
kolby (18)

Nadmiar kawy

Wytacz, pozostaw do ostygniecia,
wyczysé i wsyp odpowiednig ilos¢ kawy

Kawa na uszczelce
gtowicy modutu (17)

Wyczys€ uszczelke

Jesli problem nie ustgpi

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec

Kawa wyptywa
zbyt wolno lub
wcale

Poziom mielenia zbyt
drobny

Uzyj grubszego mielenia

Zatkanie filtra (16/17)

Wyczys¢ filtr

Nieprawidtowo
umieszczony zbiornik na
wode (2)

W16z go prawidtowo

Kamien

Przeprowadz odkamienianie

Nieprawidtowe dziatanie

Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Pomocy Technicznej Cecotec
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Wyciek wody Tacka ociekowa (14) petna | Oprdznij jg i wyczysc
w dolnej c'zesci Nieprawidtowe dziatanie Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
urzadzenia Pomocy Technicznej Cecotec
Urzadzenie nie Zle podtaczony przewéd Prawidtowo podtgcz
dziata Zwarcie czujnika NTC Skontaktuj sie z oficjalnym Serwisem
Nieprawidtowe dziatanie Pomocy Technicznej Cecotec
Mleko nie spienia | Wskaznik pary (10) Poczekaj, az bedzie gotowy
sie wytgczony
Zbyt duzy lub Uzyj wysokiej, waskiej szklanki lub
nieodpowiedni ksztatt specjalnego dzbanka
pojemnika
Mleko odttuszczone Uzyj zimnego mleka petnottustego
6. DANE TECHNICZNE

Produkt: Cafelizzia 690 Grey
Referencja produktu: EU01_123331

Moc znamionowa: 1230 - 1465 W
Napiecie: 220 - 240V
Czestotliwosé: 50/60 Hz

Zuzycie energii przez urzadzenie w dowolnym trybie wytgczenia wynosi 0,36 W.
Urzadzenie przechodzi automatycznie w tryb wytgczenia po uptywie 30 minut.

Specyfikacje techniczne moga ulec zmianie bez wczes$niejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.
Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/lub

baterie/akumulator nalezy utylizowac¢ oddzielnie od odpadéw domowych. Gdy

produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjac baterie/akumulatory i
— zaniesc je do punktu zbiérki wyznaczonego przez lokalne wtadze.
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Aby uzyskac szczegbtowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu utylizacji
sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii, konsument powinien
skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Informacje na temat krajowych programoéw recyklingu opakowan i ich oznakowania mozna
znalez¢ na naszej stronie internetowe;.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

8. GWARANCIJA | SERWIS POMOCY TECHNICZNE)

Cecotec odpowiada przed uzytkownikiem lub konsumentem korficowym za wszelkie
niezgodnosci wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.

Jesli wykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z
oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 321 07 28.

9. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukgcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. TreS¢ niniejszej publikacji nie moze by¢,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek Srodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

10. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones oSwiadcza, ze ten produkt spetnia podstawowe

wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami obowigzujgcymi w Unii

Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany, wyprodukowany i przetestowany

spetniajgc wymagane normy bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst deklaracji
zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym: https://cecotec.es/
es/information/declaration-of-conformity
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1. SOUCASTI A KOMPONENTY

Obrazek 1:

N L s WN 2

Bl o a4
©OC®NIGITFLRNED

Viko nadrze

Vodni nadrz

Voli¢ pary

Hlavni ¢ast

Vaporizér

Tac na Salky

Tlacitko napajeni
Tlacitko/ukazatel kavy 1 salek
Tlacitko/indikator pro 2 Salky kavy

. Tlacitko/indikator predehfivani pary
. Vedouci skupiny

Hladinova bdje
MFizka odkapavaci misky
Odkapéavaci miska

. Odmeérka

Filtrujte 1salek
Filtr na 2 Salky
Drzak filtru
Vychod pro kavu

POZNAMKA:

Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi presné odpovidat produktu.

2. PRED POUZITIM

Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery jej chréni béhem pfepravy. Vyjméte spotrebic z
krabice. Originalni krabici a dalsi balici materidly m(zete uschovat na bezpecném misté,
abyste zabranili poskozeni spotrebice v pfipadé jeho budouci prepravy. Pokud chcete
originalni obal zlikvidovat, ujistéte se, Ze jste vSechny polozky radné recyklovali.

Ujistéte se prosim, ze vSechny dily a komponenty jsou soucasti dodavky a v dobrém
stavu. Pokud nékteré chybi nebo jsou poskozené, okamzité kontaktujte oficialni
technickou podporu spolecnosti Cecotec.

Obsah krabice:
Kavovar
Jeden filtr pro jednu kavu
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Filtr pro dvé kavy
Rameno drzaku filtru
Navod k pouziti.

Neodstranujte sériové Cislo z produktu, abyste zachovali fFadnou sledovatelnost vaseho
zarizeniv pfipadé, Ze byste pozadali o pomoc.

Zamyslené pouziti: pfiprava kavy z mleté kavy, vydej horké vody, vyroba pary a ohrev/
napénovani mléka pomoci parni trysky. Jakékoli jiné pouZziti mize byt nebezpecné.

PFed prvnim pouzitim

Vybalte a zkontrolujte, zda mate veskeré uvedené prislusenstvi.

PFed pouzitim odstrafite z nadrzky na vodu (2) ¢erveny silikonovy uzavér. Obr. 2
Pocatecni cistént:

Naplfite nadrzku na vodu (2) bez pFekroceni znacky MAX. Umistéte nadrzku (2) a zaviete
viko nadrzky (1).

Nasadte drzak filtru (18) s prazdnym filtrem na 1 3alek (16) nebo 2 Salek (17) a pevné jej
otocte, dokud nezapadne do hlavy jednotky (11). Obr. 3

Vlozte élek do odkapavaci misky (14) tak, aby byl zarovnan s vypustem kavy (19).
Pripojte k uzemnéné zasuvce.

Stisknéte tlacitko napajeni (7). BEhem predehfivani budou kontrolky blikat. Pokud
tlacitko/indikator pro 13alek kavy (8) a tlac¢itko/indikator pro 2 Salky (9) zlistanou trvale
rozsvicené, je spotfebic pripraven.

Zcela otevfete voli¢ pary (3), aby se naparovac (5) nepfetrzité proplachoval horkou vodou
po dobu alespon 30 sekund; poté jej zavrete.

Stisknéte tlacitko/ukazatel pro 2 Salky kavy (9) pro cirkulaci horké vody pFes paku (18) a
filtr (16/17).

Naplnéni €erpadla

Pokud ¢erpadlo nasalo vzduch nebo byla nadrzka na vodu (2) prazdna, naplfite ji, stisknéte

tlacitko/ukazatel pro 13alek (8) nebo 2 Salky (9) kdvy a zcela oteviete voli¢ pary (3), dokud

tryskou pary (5) nezacne proudit nepfetrzity proud vody; poté jej zavfete.

3. PROVOZ

Panel a funkce

Tlacitko napajeni (7): Zapina a vypina spotfebi¢. Po zapnuti blikaji kontrolky kavy pro 1
Salek (8) a 2 3alky (9); to znamend, Ze se kdvovar predehfiva. Pokud kontrolky (8) a (9)
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sviti nepretrzité, je spotrebic pripraven k pripravé kavy nebo vydeji horké vody. Pokud
kontrolka pfedehfivani pary (10) po zapnuti rychle blika, neni voli¢ pary (3) zcela zavFeny.
Otocte jej zcela zavreny.

- Tlatitko/indikator pro 1 3alek kavy (8): Po pfedehrati stisknéte tlacitko/indikator pro
18dlek kdvy (8) pro zahajeni pFipravy. BEhem pfipravy blika indikator pro 13alek (8) a
indikétor pro 2 3alky (9) zlistane zhasnuty. PFistroj se automaticky zastavi, jakmile je
dosazeno objemu ka&vy nastaveného pro 13alek. Po dokonceni zlistanou svitit indikatory
pro 13alek (8)i 2 salky (9). Béhem extrakce mizete pFipravu zrusit jednim stisknutim
tlacitka pro 13alek (8). Doba automatické pFipravy je pfednastavena a zahrnuje fazi
predlouhovani.

- Tlatitko/indikator pro 2 Salky kavy (9): Po pfedehrati stisknéte tlacitko/indikator pro
2 alky kédvy (9) pro zahajeni pfipravy. Béhem pfipravy blikd indikator pro 2 3alky (9) a
indikator pro 13alek (8) zlistane zhasnuty. PFistroj se automaticky zastavi, jakmile je
dosazeno nastaveného objemu kévy pro 2 Salky. Po dokonceni pFipravy indikatory pro 1
Salek (8) a 2 3alky (9) nadale blikaji. PFipravu miizete zrusit jednim stisknutim tlacitka pro
2 3alky (9). Automatické doba pFipravy je pfednastavena a zahrnuje fazi pfedlouhovani .

- Tlatitko/indikator pfedehfivani pary (10): Stisknéte jednou tlacitko/indikator pfedehfivani
pary (10) pro spusténi pfedehfivani. BEhem tohoto procesu blika indikator (10) a po
dokoncenti se pfistroj pfepne do rezimu pary. Dalsim stisknutim tlacitka (10) kdykoli
béhem procesu se predehrivani pary ukonci a pfistroj se vrati do rezimu extrakce kavy.
Pokud blikaji indikatory 1 3alku (8) a 2 3alkd (9), teplota kavy je pfilis vysoka. Nechte kavu
prirozené vychladnout nebo rucné pridejte horkou vodu pres vypust kdvy nebo parni
trysku (5). Tim se urychli chlazeni okruhu, kdyZ je teplota vysoka.

- Voli¢ pary (3): ma dveé polohy: Zaviena poloha, voli¢ pary (3) je v zaviené poloze, kdyz je
otocen ve sméru hodinovych rucicek az na doraz. Oteviena poloha : existuji dva provozni
stavy: stav pfipravenosti na kdvu/horkou vodu (ukazatele 1 3alku (8) a 2 3alkd (9) svitf;
indikator pary (10) nesviti), napafovac (5) dodava horkou vodu; a stav pary (ukazatel pary
(10) sviti), napafovac (5) vydava paru.

Varovani: Pokud pfi zapnuti spotfebice indikator pary (10) rychle a nepfetrzité blikd, znamena
to, ze voli¢ pary (3) neni zavieny; otocte jej do zaviené polohy.
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Kontrolky
Indikator Ukazatel | Ukazatel Indikator Pricina Regeni
zapnuti/vypnuti | kavy1 kavy 2 predehrati
Salek Salky pary
Na Blikat Blikat Vypnuto Predehrivani Neni k dispozici
kavy/vody
Na Na Na Vypnuto Pfipraveno na Nenf k dispozici
kavu/horkou
vodu
Na Pomalé Vypnuto Vypnuto Priprava 18alku | Nenik dispozici
mrkanf
Na Vlypnuto | Pomalé Vypnuto Priprava 2 Salki | Nenfk dispozici
mrkani
Na Pomalé Pomalé Vypnuto \/ydej horké vody | Neni k dispozici
mrkanf mrkani
Na Vypnuto | Vypnuto Blikat Predehrivaci Neni k dispozici
vaporizér
Na Vypnuto | Vypnuto Na Pripraveno k Neni k dispozici
naparovani
Na Vypnuto | Vypnuto Pomalé Vaporizace Neni k dispozici
mrkani
Na Vypnuto | Vypnuto Na Konec Neni k dispozici
vaporizace
Na Vypnuto | Vypnuto Blikat PFri zapnuti Zavrete volic
kavovaru je pary
otevreny volic¢
pary
Na Blikat Blikat Vypnuto Po naparovani Pockejte, dokud

prepnéte na
funkci kavy
(vysoka teplota).

teplota neklesne,
nebo aktivujte
voli¢ pary, aby
se uvolnila voda
a spotrebic se
ochladil.
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Vypnuto Vypnuto | Vypnuto Vypnuto Teplotni senzor Kontaktujte
je zkratovany prosim oficialni
nebo preruseny, [ technickou
nebo je podporu
prerusend spole¢nosti
teplotni pojistka, | Cecotec.
nebo ma
spojovaci vodic
mezi napajeci
deskou a deskou
displeje Spatné
spojent.

VVypnuto Vypnuto | Vypnuto Vypnuto \Vypnuto Neni k dispozici

Vypnuto Vypnuto | Vypnuto Vypnuto Vypnuti po vice Stisknéte
nez 30 minutach | libovolné tlacitko
v pohotovostnim
rezimu

PFiprava espressa (pFiklad: 2 $alky)

1.

Vyjméte nadrzku na vodu (2) a naplfite ji pitnou vodou, aniz by pfekrotila rysku MAX.
Nasadte ji zpét a zavfete viko nadrzky (1).

Zapojte kavovar do elektrické zasuvky a stisknéte tlacitko napéajeni (7). Béhem
pFedehFivani budou blikat kontrolky kavy (8 a 9); jakmile ztuhnou, je kévovar pfipraven.
Vyjméte drzak filtru (18). Doporucené mnozstvi kavy pro filtr na dva Salky je 16-16,5

g. Zarovnejte a upéchujte pomoci odmeérky (15) nebo péchovadla. Ocistéte okraj filtru
(16/17), abyste neposkodili tésnéni hlavy filtru (11). Obr. 4

Drzak filtru (18) pevné zajistéte v hlavé filtru (11) otocenim do uzavFené polohy.
Umistéte Salky pod vypust kéavy (19).

Stisknéte tla¢itko/indikator pro 2 8alky kévy (9). Cerpadlo nasaje vodu a spusti extrakci;
indikator (9) b&hem procesu blika.

Stroj se automaticky zastavi, jakmile je dosazeno prednastavené hlasitosti.

Vyjméte drzak filtru (18) (pokud je horky, pouZijte rukavice nebo hadfik), vyhodte sedlinu
, oplachnéte filtr (16/17) a drzék filtru (18) horkou vodou. Provedte kratké oplachnuti
stisknutim tlacitka/ukazatele 1 3alek (8) nebo 2 3alky (9) bez kavy, abyste vycistili vypust
kéavy (19). Znovu nasadte drzak filtru (18).

Doporucené mnozstvi 13alek: PouZijte filtr na 13alek (16) s 9-9,5 g a stisknéte tlacitko/

ukazatel pro 13éalek kavy (8).

Varovani:

Nenechavejte kdvovar béhem pfipravy kdvy bez dozoru, protoZe nékdy vyzaduje rucni
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zasah.
PFi pouzivani pfistroje se nedotykejte rukama horkych povrchd pfistroje, zejména
sparovaciho otvoru a parni trysky, abyste se nepopalili.

Doporuéeni pro extrakci

Mleti a Cerstvost: Pouzivejte Cerstvé mleta zrna; referencni extrakce trva 25 az 30 sekund.
Hrubé mleti povede k nedostate¢né extrakci (svétla chut a barva, Fidka/bila crema); velmi
jemné mleti povede k nadmérné extrakci (velmi tmavy nélev, malo nebo zadna crema).
Malé zmény ve velikosti mleti vyznamné ovliviuji tlak a objem; doporucujeme, aby dvojity
nalev poskytl 50-70 mL

Vyska stlacené kavy: ponechte pfiblizné 3 mm k okraji filtru (16/17). Obr. 5

Automatické programy: kdvovar obsahuje pfedlouhovani a pevné stanovené casy: 1 Salek
19 sekund; 2 Salky 33 sekund.

Oc¢ekavany vytézek: 1hrnek 25-35 ml napoje; 2 hrnky 50-70 ml (lze upravit podle

jemnosti mletf).

Pfiprava cappuccina

1.

2.

Nejprve si pfipravte espresso v dostatecné velkém salku.

Pouzijte studené plnotu¢né mléko (4-8 °C) a nalijte pFiblizné 1/3 objemu do nerezového
hrnku o minimalnim praméru 70 £ 5 mm.

Stisknéte tlacitko/indikator pfedehfivani pary (10). Jakmile indikator (10) sviti trvale, je
pristroj pripraven.

Proplachovani: Umistéte sklenici pod odpafovac (5), oteviete voli¢ pary (3) pro vytlaceni
kondenzované vody; kdyz zatne vychazet para, zaviete voli¢ (3).

Vlozte konec napafovace (5) pod hladinu mléka.

Pro vytvofeni pény oteviete voli¢ pary (3) na maximum. Pro texturovani upravte polohu
naparovace (5).

Jakmile dos@hnete pozadované pény, zaviete voli¢ (3), vyjméte sklenici a nalijte napénéné
mléko do espressa. Dle chuti mizZete pridat cukr nebo kakao.

Poznamka: Napafovac (5) ihned vycistéte a nékolik sekund z ngj vypoustite paru, abyste

odstranili zbytky mléka. Budte opatrni, nebezpeci popaleni vysokou teplotou.

Horka voda

1.

2.

3.

Umistéte nadobu pod odpafovac (5).

S rozsvicenymi indikatory kavy (8, 9) otevfete voli¢ pary (3). Z parni trysky (5) bude
vytékat horka voda. Béhem tohoto procesu mohou indikatory kavy (8, 9) pulzovat.
Po dosazeni pozadované hlasitosti zaviete volic¢ (3).

PFipominka: Funkce ohfevu vody odpafovacem (5) urychluje chlazeni okruhu pfi vysokeé teploté.
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Poznémka: Behem pouzivani budte opatrni v blizkosti horkych ¢asti pristroje, zejména v okoli
vypusti vody, trysky horké vody a parni trubice. BEhem provozu se téchto ¢asti za zadnych
okolnosti nedotykejte.

Ohfev tekutin (funkce pary)

1. Pouzijte nerezovy kelimek a naplfite ho do poloviny (pramér kelimku musi byt = 70 £ 5
mm).

2. Stisknéte tlacitko/ukazatel pfedehfivani pary (10) a pockejte, az se ukazatel (10) rozsviti
trvale.

3. Vlozte odpafovac (5) do kapaliny.
Otevrete voli¢ pary (3) pro ohfev.

5. Podosazeni pozadované teploty zaviete voli¢ (3).

Poznamka: Odpafovac (5) ihned po pouziti vycistéte.
Pozor: Vystup vody/péry z odpafovace (5) je velmi horky, budte opatrni.

Cisteni

1. Vypnéte kdvovar stisknutim tlacitka napajeni (7) a nechte jej vychladnout.

2. Vngjsi povrchy kdvovaru cistéte vihkym hadfikem. Nepouzivejte abrazivni draténky, lih ani
rozpoustédla.

Vycistéte vypust kavy (19) a t&snéni hlavy (11) vhodnym kartacem.

£ w

Otocenim vyjméte drzak filtru (18), vyprazdnéte a proplachnéte filtry (16/17) a drzak filtru

(18).

5. Pravideln& vypréazdnéte a omyjte odkapavaci misku (14) a jeji mfizku (13). PFed
opétovnym sestavenim se ujistéte, ze je zcela sucha.

6. Pravidelné ¢istdte nadrzku na vodu (2).

Odvapnéni

Pro zachovani vykonu a chuti odvapnujte kazdé 2-3 mésice.

PFiprava: Naplfite nadrzku na MAX vodou a odvapfiovacem do kévovaru (v poméru

doporuceném vyrobcem odvapriovace).

Cyklus odvépniovani:

1. Vlozte portafiltr bez kavy. Zapnéte kavovar stisknutim tlacitka napajent; kdyz indikatory
kavy sviti neprerusovang, stisknéte tlacitko pro 2 Salky kavy.

2. Otevrete volic pary, nechte 2 minuty téct horkou vodu a zavrete jej.

3. Nechte plsobit alespon 15 minut.
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4. Opakujte kroky 1a 2, dokud v nadrzce na vodu neztstane Zadny odvapriovaci prostfedek.

Oplachnéte:

Vycistéte nadrz a naplnte ji filtrovanou vodou.

Pouzijte pouze vodu a opakujte kroky 1a 2, dokud se nadrzka nevyprazdni.

5. RESENIi PROBLEMU

V nasledujici tabulce jsou uvedeny nejcastéjsi problémy, jejich pravdépodobné priciny

a doporucené reseni. Pokud problém pretrvava, kontaktujte prosim oficialni technickou

podporu spole¢nosti Cecotec.

Problém

PFicina

Regenf

Nevytéka zadna voda

Préazdné nadrz na vodu (2)

Vyplite to

Napéti/frekvence se neshoduji

PouZijte vhodnou elektrickou

zasuvku
Porucha Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.
Porucha
Nevychazi Zadna para Ucpany odparovac (5) Vycistéte to

Prazdné nadrz na vodu (2)

Vyplite to

Porucha

Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spole¢nosti Cecotec.

Kéva pretéka z okraje
portafiltru (18)

PFiliS mnoho kavy

Vypnéte, nechte vychladnout,
vycistéte a spravné davkujte

Kava na schiizce vedoucich
skupiny (11)

Vycistéte kloub

Pokud to pretrvava

Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.
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Kéva vytéka velmi
pomalu nebo vibec ne.

PFilis jemné mleti

Pouzijte hrubsi mleti

Ucpani filtru (16/17)

Vycistéte filtr

N&drz na vodu (2) je nespravné

Vlozte spravné

umisténa
Kalcifikace Odvapneéni
Porucha Kontaktujte prosim oficialni

technickou podporu
spole¢nosti Cecotec.

Unik vody ve spodnf ¢asti
stroje

Plna odkapavaci miska (14)

Vlyprézdnéte a vycistéte

Porucha

Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.

Stroj nefunguje

Kabel je nespravné pfipojen

Spravné zapojte

Zkrat NTC senzoru

Porucha

Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.

MLéko nepéni.

Kontrolka pary (10) nesviti

Pockejte, az to bude hotové

PFilis velka nebo nevhodného
tvaru nadoba

Pouzijte vysokou, tzkou
sklenici nebo specialni dzban.

Odstredéné mléko

Pouzijte studené plnotucné
mléko

6. TECHNICKE SPECIFIKACE

Produkt: Cafelizzia 690 Grey

Referencni ¢islo produktu: EU01_123331

Jmenovity vykon: 1230 - 1465 W

Napéti: 220 - 240V
Frekvence: 50/60 Hz

Spotreba energie zafizeni ve vypnutém stavu je 0,36 W.

Doba, po které se zafizeni automaticky vypne, je 30 minut.
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Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za tcelem zlepseni
kvality produktu.
Vyrobeno v Ciné | Navrzeno ve Spanélsku

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARiZENi

Tento symbol oznacuje, ze v souladu s platnymi pfedpisy musi byt vyrobek a/
nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni Zivotnosti
vyrobku je nutné baterie vyjmout a odvézt na sbérné misto urcené mistnimi
Grady.
_— Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zplisobu likvidace elektrickych a
elektronickych zarizeni a/nebo pfislusnych baterii by se mél spotrebitel obratit
na mistni Grady.
Informace o narodnich systémech recyklace oball a jejich oznacovani naleznete na nasich
webovych strankach.

Dodrzovani vysSe uvedenych pokynt pomUze chranit Zivotni prostredi.
8. ZARUKA A SAT

Spolecnost Cecotec bude koncovému uzivateli nebo spotrebiteli odpovidat za jakykoli
nesoulad se smlouvou, ktery existuje v dobé dodani produktu, a to v souladu s podminkami a
lh&tami stanovenymi platnymi predpisy.

Doporucuje se, aby opravy provadéli specializovani pracovnici.

Pokud zjistite problém s produktem nebo mate jakékoli dotazy, kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu spolecnosti Cecotec na telefonnim cisle +34 96 32107 28.

9. AUTORSKA PRAVA

Prava duSevniho vlastnictvi k textlim v této prirucce patfi spole¢nosti CECOTEC
INNOVACIONES, SL. VSechna prava vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela
nebo z¢asti, reprodukovan, uklddan do vyhledavaciho systému, pfenasen ani distribuovan
zadnymi prostfedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovanim, nahravanim nebo
podobnymi) bez pfedchoziho pisemného souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.
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10. ZJEDNODUSENE PROHLASENI EU O SHODE

c € Spolec¢nost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek spliuje zékladni

pozadavky a dalsi pFislusna ustanoveni platnych predpist Evropské unie. Tento
vyrobek byl navrzen, vyroben a testovan v souladu s pozadovanymi bezpecnostnimi a
kvalitativnimi normami. Uplné znéni prohlaeni EU o shodé naleznete na nasledujici webové
adrese: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1:

N L s WN 2

S
©C®JonFINED

Tank kapag!

Su deposu

Buhar secici

Ana govde

Buharlastirici

Bardak tepsisi

Glc dugmesi

Kahve digmesi/gostergesi 1 fincan
2 fincanlik kahve diigmesi/gostergesi
Buhar 6n isitma dugmesi/gostergesi
Grup baskani

Seviye samandirasi

. Damlama tepsisi 1zgarasi

Damlama tepsisi

. Olcii kasigl

1su bardagi filtreleyin
2 fincanlik filtre

Filtre tutucu

Kahve cikisi

NOT:
Bu kilavuzdaki grafikler sematik gosterimlerdir ve trtintin grafikleriyle birebir drtlismeyebilir.

2. KULLANMADAN ONCE

Bu cihaz, tasima sirasinda korunmasi icin tasarlanmis bir ambalaj icinde gelir. Cihazi

TURKCE

kutusundan cikarin. Cihazi ileride tasimaniz gerekirse hasar gérmesini dnlemek icin

orijinal kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini glivenli bir yerde saklayabilirsiniz. Orijinal

ambalajl atmak isterseniz, tim malzemeleri dogru sekilde geri donustirdiglintzden

emin olun.

Litfen tim parcalarin ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun.

Herhangi bir parca eksik veya hasarliysa, litfen derhal Cecotec'in resmi Teknik Destek

Servisiile iletisime gecin.

Kutu icerigi:
Kahve makinesi
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Tek kahve icin tek filtre
iki kahve icin filtre
Filtre tutucu kolu
Kullanim kilavuzu.

Yardim talebinde bulunmaniz durumunda ekipmaninizin izlenebilirligini saglamak icin,
Urdn Gzerindeki seri numarasini silmeyin.

Kullanim amaci: 6guttlmus kahveden kahve demlemek, sicak su vermek, buhar tiretmek
ve buhar cubugu kullanarak sitt isitmak/koplrtmek. Diger kullanimlari tehlikeli olabilir.

ilk kullanimdan énce

Paketi acin ve listelenen tiim aksesuarlarin mevcut olup olmadigini kontrol edin.
Kullanmadan 6nce su tankindan (2) kirmizi silikon kapagi cikarin. Sekil 2

itk temizlik:

Su deposunu (2) MAX't asmayacak sekilde doldurun. Depoyu (2) yerlestirin ve depo
kapagini (1) kapatin.

Filtre tutucuyu (18), bos 1 fincanlik (16) veya 2 fincanlik (17) filtreyle takin ve grup basligina
(1) kilitlenene kadar sikica cevirin. Sekil 3

Damlama tepsisine (14), kahve cikisiyla (19) hizalanacak sekilde bir fincan yerlestirin.
Toprakli bir prize baglayin.

Giic digmesine (7) basin. On isitma sirasinda gostergeler yanip sonecektir. 1fincan

kahve digmesi/gostergesi (8) ve 2 fincan digmesi/gdstergesi (9) sabit kaldiginda cihaz
kullanima hazirdir.

Buhar seciciyi (3) tamamen acarak buharlayiciyi (5) en az 30 saniye boyunca stirekli sicak
suyla temizleyin; ardindan kapatin.

2 fincan kahve digmesine/gostergesine (9) basarak sicak suyu portafiltreden ( 18) ve
filtreden (16/17) gecirin.

Pompayi calistirma

Pompa hava almissa veya su deposu (2) bossa, doldurun, 1fincan (8) veya 2 fincan (9) kahve

dugmesine/gostergesine dokunun ve buhar cubugundan (5) strekli bir su akisi gelene kadar

buhar seciciyi (3) tamamen acin; sonra kapatin.

3. OPERASYON

Panel ve fonksiyonlar

Guc dugmesi (7): Cihazi acar ve kapatir. Acildiginda, 1 fincanlik (8) ve 2 fincanlik (9) kahve
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gostergeleri yanip séner; bu, makinenin én isitma yaptigini gosterir. Gostergeler (8) ve
(9) sabit yandiginda, cihaz kahve demlemeye veya sicak su vermeye hazirdir. Acildiginda
buhar 6n 1sitma gostergesi (10) hizli bir sekilde yanip sontiyorsa, buhar secici (3) tam
olarak kapali degildir. Tamamen kapatin.

- 1Fincan Kahve Diigmesi/Gostergesi (8): On isitmadan sonra, demlemeye baslamak icin 1
fincan kahve diigmesine/gdstergesine (8) basin. Demleme sirasinda, 1fincan gostergesi
(8) yanip séner ve 2 fincan gostergesi (9) kapali kalir. Makine, 1fincan icin ayarlanan
kahve miktarina ulasildiginda otomatik olarak durur. islem bittiginde, hem 1 fincan (8)
hem de 2 fincan (9) géstergeleri yanik kalir. Demleme sirasinda 1fincan (8) dugmesine
bir kez basarak demlemeyi iptal edebilirsiniz. Otomatik demleme stiresi 6nceden
ayarlanmistir ve 6n demleme asamasiniicerir .

- 2Fincanlik Kahve Dugmesi/Géstergesi (9): On isitmadan sonra, demlemeye baslamak
icin 2 fincanlik kahve digmesine/gostergesine (9) basin. Demleme sirasinda, 2
fincanlik gosterge (9) yanip séner ve 1fincanlik gosterge (8) kapali kalir. Makine, 2
fincan icin ayarlanan kahve miktarina ulasildiginda otomatik olarak durur. Demleme
tamamlandiginda, 1fincanlik (8) ve 2 fincanlik (9) gostergeler yanip sénmeye devam eder.
2 fincanlik diigmeye (9) bir kez basarak demlemeyi iptal edebilirsiniz. Otomatik demleme
suresi 6nceden ayarlanmistir ve 6n demleme asamasini icerir .

- Buhar 6nisitma digmesi/géstergesi (10): On isitmayi baslatmak icin buhar én 1sitma
dugmesine/gostergesine (10) bir kez basin. Bu islem sirasinda gosterge (10) yanip séner
ve islem tamamlandiginda makine buhar moduna gecer. islem sirasinda herhangi bir
zamanda (10)'a tekrar basmak, buhar 6n isitmasindan cikmanizi ve makineyi kahve
demleme moduna geri déndirmenizi saglar. 1fincan (8) ve 2 fincan (9) gostergeleri yanip
sonuyorsa, kahve sicakligr cok yuksektir. Kahvenin dogal olarak sogumasini bekleyin veya
kahve cikisindan veya buhar cubugundan (5) manuel olarak sicak su ekleyin. Bu, sicaklik
yUksek oldugunda devrenin sogumasini hizlandirir.

- Buhar secici (3): iki konumu vardir: Kapali konum, buhar secici (3) saat yéniinde sonuna
kadar cevrildiginde kapali konumdadir. Acik konum : Iki calisma durumu vardir: Kahve/
sicak suicin hazir durum (1 fincan (8) ve 2 fincan (9) gostergeleri sabit; buhar gostergesi
(10) kapali), buharlayici (5) sicak su saglar; ve buhar durumu (buhar gostergesi (10) sabit
acik), buharlayici (5) buhar puskurtar.

Uyari: Cihazi calistirdiginizda buhar gostergesi (10) hizli ve strekli yanip séniyorsa, bu buhar
secicinin (3) kapali olmadigi anlamina gelir; onu kapali konuma getirin.
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Gosterge isiklar

Acma/Kapama Kahve 2 fincanlik Buhar 6n Neden Cozim
gostergesi gostergesi1 | kahve gos- Isitma gos-
fincan tergesi tergesi
Acik Goz kirpmak | Goz kirpmak | Kapali Kahve/suyu Yok
dnceden Isit-
mak
Acik Acik Acik Kapali Kahve/sicak su | Yok
hazir
Acik Yavas goz Kapali Kapali 1su bardagi Yok
kirpma hazirlama
Acik Kapali Yavas goz Kapali 2 su bardagi Yok
kirpma hazirlama
Acik Yavas goz Yavas goz Kapali Sicak su dagi- Yok
kirpma kirpma timi
Acik Kapali Kapali Titreme Buharlastiriciyr | Yok
Onceden isitin
Acik Kapali Kapali Acik Buhara hazir Yok
Acik Kapali Kapali Yavas g0z Buharlastirma | Yok
kirpma
Acik Kapali Kapali Acik Buharlasmanin | Yok
sonu
Acik Kapali Kapali Titreme Kahve makinesi | Buhar
acildiginda seciciyi
buhar secici kapatin.
acik kalir.
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Acik Titreme Titreme Kapali Buharlama Sicaklik
isleminden disene
sonra, kahve kadar
(yiiksek si- bekleyin
caklik) fonksi- | veya suyun
yonuna gegin. bosal-

masini ve
cihazin
sogu-
masini
saglamak
icin buhar
seciciyi
etkinles-
tirin.

Kapali Kapali Kapali Kapali Sicaklik Litfen res-
sensord kisa mi Cecotec
devre yapmis Teknik
veya aclk Destek
devre olmus, Servisiile
ya da sicaklik iletisime
sigortasi atmis, | gecin.
ya da glc
karti ile ekran
karti arasin-
daki baglant
hattinda bir
sorun var.

Kapali Kapali Kapali Kapali Kapali Yok

Kapali Kapali Kapali Kapali 30 dakikadan Herhangi
fazla bekle- bir digme-
me modunda ye basin
kaldiktan sonra
kapand.

Espresso kahve hazirlayin (6rnek: 2 fincan)
1.

Su deposunu (2) cikarin ve MAX cizgisini gecmeyecek sekilde icme suyuyla doldurun.

Yerine takin ve depo kapagini (1) kapatin,

Kahve makinesini elektrik prizine baglayin ve giic diigmesine (7) basin. On 1sitma

sirasinda kahve gostergeleri (8 ve 9) yanip sdnecektir; sabitlendiklerinde hazir demektir.

Filtre tutucuyu (18) cikarin . iki fincanlik filtre icin 6nerilen kahve miktar 16-16,5 g'dir. Olcii

kasigi (15) veya bir sikistirici kullanarak dizlestirin ve sikistirin. Grup basligi contasinin (11)
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zarar gérmesini dnlemek icin filtre kenarini (16/17) temizleyin. Sekil 4
Filtre tutucuyu (18) sikica kapali konuma cevirerek grup basligina (11) kilitleyin .

5. Bardaklari kahve cikisinin altina yerlestirin (19).
2 fincanlik kahve dugmesine/géstergesine (9) basin. Pompa suyu iceri ceker ve
ekstraksiyona baslar; islem sirasinda gosterge (9) yanip stner.
Cihaz, 6nceden ayarlanmis ses seviyesine ulasildiginda otomatik olarak durur.
Filtre tutucuyu (18) cikarin (sicaksa eldiven veya bez kullanin), kahve telvesini atin , filtreyi
(16/17) ve filtre tutucuyu (18) sicak suyla durulayin. Kahve cikisini (19) temizlemek icin
kahve olmadan 1fincan (8) veya 2 fincan (9) digmesine/gostergesine basarak kisa bir
durulama yapin. Filtre tutucuyu (18) tekrar takin.

Onerilen miktar 1fincan: 9-9,5 gile 1 fincanlik filtreyi (16) kullanin ve 1fincanlik kahve
dugmesine/géstergesine (8) basin.

Uyarilar:

- Kahve demleme islemi sirasinda kahve makinesini gbzetimsiz birakmayin, clinkli bazen
manuel midahale gerekebilir.

- Yaniklari 6nlemekicin, 6zellikle makineyi kullanirken demleme cikisi ve buhar nozulu gibi
makinenin sicak yluzeylerine ellerinizle dokunmayin.

Cikarma onerileri

- Ogiitme ve tazelik: Taze 6giitiilmiis kahve cekirdekleri kullanin; referans demleme siiresi
25 ila 30 saniye arasindadir. Kaba 6gutme, yetersiz demlemeye (acik renk ve aroma, ince/
beyaz krema) neden olur; cok ince 6gtitme ise asir demlemeye (cok koyu renkli kahve, az
veya hic krema yok) neden olur . Oglitme boyutundaki kiictik degisiklikler basinci ve hacmi
onemli 6lctide etkiler; bir kilavuz olarak, cift demleme 50-70 mL vermelidir.

- Sikistirilmis kahvenin yiksekligi: filtrenin kenarina yaklasik 3 mm bosluk birakin (16/17).
Sekil 5

- Otomatik programlar: Kahve makinesi 6n demleme ve sabit sureler icerir: 1fincan 19
saniye; 2 fincan 33 saniye.

- Beklenen verim: 1su bardagi (25-35 ml) icecek; 2 su bardagi (50-70 ml) (6glitme inceligine
gore ayarlanabilir).

Kapugino hazirlayin

1. Oncelikle, yeterince biiyiik bir fincanda espresso hazirlayin.

2. °C) kullanin ve paslanmaz celik bir bardaga (minimum capi 70 = 5 mm) yaklasik 1/3'Und
dokin .

3. Buhar 6nisitma digmesine/gostergesine (10) basin. Gosterge (10) stirekli yandiginda,
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hazir demektir.

4. Temizleme: Buharlastiricinin (5) altina bir bardak yerlestirin, yogunlasmis suyu disari
atmak icin buhar seciciyi (3) acin; buhar ciktiginda seciciyi (3) kapatin.

5. Buhar makinesinin ucunu (5) siittin yizeyinin altina yerlestirin.

6. Koplrtme icin buhar seciciyi (3) maksimuma acin. Dokulandirma icin buharlayici
konumunu (5) ayarlayin.

7. lstediginiz kopugu elde ettikten sonra, seciciyi (3) kapatin, bardagi cikarin ve képiirtiilmiis
siitli espressonun icine dékiin. istege gore seker veya kakao ekleyebilirsiniz.

Not: Buhar makinesini (5) hemen temizleyin ve sit kalintilarini gidermek icin birkac saniye

buhar plskurtin. Dikkatli olun, yiksek sicaklik nedeniyle yanik riski vardir.

Sicak su

1. Buharlastiricinin altina bir kap yerlestirin (5).

2. Kahve gostergeleri (8, 9) yandiginda, buhar seciciyi (3) acin. Sicak su buhar cubugundan
(5) cikacaktir. Bu islem sirasinda, kahve gostergeleri (8, 9) yanip sénen bir isik gosterebilir.

3. istenilen hacme ulasildiginda seciciyi (3) kapatin.

Hatirlatma: Buharlastiricinin (5) sicak su fonksiyonu, sicaklik yiksek oldugunda devrenin

sogutulmasini hizlandirir.

Not: Kullanim sirasinda, makinenin sicak parcalarina, 6zellikle su cikisina, sicak su nozuluna

ve buhar borusuna dikkat edin. Makine calisirken bu parcalara hicbir kosulda dokunmayin.

Sivilari isitma (buhar fonksiyonu)

1. Paslanmaz celik bir kap kullanin ve kabin yarisini doldurun (kap capi = 70 = 5 mm
olmalidir).

2. Buhar 6nisitma digmesine/gostergesine (10) basin ve gostergenin (10) sabit hale
gelmesini bekleyin.

3. Buharlastiriciyi (5) sivinin icine yerlestirin.
Isitmak icin buhar seciciyi (3) acin.

5. istenilen sicakliga ulasildiginda seciciyi (3) kapatin.

Not: Buharlastiricyr (5) kullanimdan hemen sonra temizleyin.
Dikkat: Buharlastiricinin (5) su/buhar cikisi cok sicaktir, dikkatli olun.

4. TEMIZLIK VE BAKIM
Temizlik

1. Guc dugmesine (7) basarak kahve makinesini kapatin ve sogumasini bekleyin.
2. Kahve makinesinin dis ytzeylerini nemli bir bezle temizleyin. Asindirici ovma pedleri, alkol
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veya cozuculer kullanmayin.

3. Kahve cikisini (19) ve grup basligi contasini (11) uygun bir firca ile temizleyin.
Filtre tutucuyu (18) cevirerek cikarin, filtreleri (16/17) ve filtre tutucuyu (18) bosaltin ve
durulayin.

5. Damlama tepsisini (14) ve izgarasini (13) periyodik olarak bosaltin ve yikayin. Yeniden
monte etmeden 6nce tamamen kuru oldugundan emin olun.

6. Sudeposunu (2) diizenli olarak temizleyin.

Kalsiyum giderme

Performansi ve lezzeti korumak icin 2-3 ayda bir kirec temizligi yapin.

Hazirlik: Su haznesini maksimum seviyeye kadar su ve kahve makinesi kirec cozticlsiyle

(kirec ¢ozlicti Ureticisinin 6nerdigi oranda) doldurun.

Kirec giderme dongusu:

1. portafiltreyi yerlestirin . Glic digmesine basarak kahve makinesini calistirin; kahve
gostergeleri sabit yandiginda, 2 fincanlik kahve digmesine basin.

2. Buhar seciciyi acin, sicak suyu 2 dakika akitin ve ardindan kapatin.

3. Enaz15dakika acik birakin.

4. Sutankinda kirec cozucl Uriin kalmayana kadar 1. ve 2. adimlari tekrarlayin.

Durulmak:

Su deposunu temizleyin ve filtrelenmis suyla doldurun.

Sadece su kullanarak, depo bosalana kadar 1. ve 2. adimlari tekrarlayin.

5. PROBLEM COZME

Asagidaki tabloda en sik karsilasilan sorunlar, olasi nedenleri ve 6nerilen c6ztimler
listelenmistir. Sorun devam ederse, litfen Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime

gecin.
Sorun Neden Cozim
Su cikmiyor. Bos su deposu (2) Doldurun

Gerilim/frekans eslesmiyor. [ Uygun bir elektrik prizi kullanin.

Ariza Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Ariza
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Hic buhar
cikmiyor.

Buharlastirici (5) engellendi

Temizle

Bos su deposu (2)

Doldurun

Ariza

Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

portafiltrenin
kenarindan tasar
(18)

Cok fazla kahve

Kapatin, sogumaya birakin, temizleyin
ve dogru dozda ayarlayin.

Grup liderinin toplantisinda
kahve (11)

Eklem yerini temizleyin.

Eger devam ederse

Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Kahve ya cok
yavas akiyorya da
hic akmiyor.

Cok ince 6gutme

Daha kalin 6gtitme kullanin.

Filtre tikanikligi (16/17)

Filtreyi temizleyin.

Su deposu (2) yanlis
konumlandiritmis

Dogru sekilde yerlestirin

Kalsifikasyon

Kirec c6zme

Ariza

Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Makinenin alt
kisminda su
kacag var.

Damlama tepsisi (14) dolu

icini bosaltin ve temizleyin.

Ariza

Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Makine calismiyor.

Kablo yanlis baglanmis

Dogru sekilde takin

NTC sensdriinde kisa devre

Ariza

Lutfen Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Sut képlrmuyor.

Buhar gostergesi (10) kapali

Hazir olana kadar bekleyin.

Konteyner cok blyUk veya
uygunsuz sekilde.

Uzun ve dar bir bardak veya 6zel bir
strahi kullanin.

Yagsiz sut

Soguk tam yagli sut kullanin.
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6. TEKNIK OZELLIKLER

Uriin: Cafelizzia 690 Grey
Uriin referansi: EU01_123331

Nominal glic: 1230 - 1465 W
Voltaj: 220 - 240V
Frekans: 50/60 Hz

Cihazin kapali moddaki glic ttiketimi 0,36 W'tir.
Cihazin otomatik olarak kapanma moduna gecmesi icin gecen stire 30 dakikadir.

Uriin kalitesini artirmak amaciyla teknik ézellikler Snceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
Cin'de Uretildi | ispanya'da Tasarlandi

7. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERI DONUSUMU

Bu sembol, ilgili dlizenlemelere uygun olarak Urlinlin ve/veya pilin evsel
atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini gdsterir. Bu Grintn kullanim émrt
sona erdiginde, pilleri cikarip yerel yetkililer tarafindan belirlenen bir toplama
noktasina gotlirmeniz gerekmektedir.
B Clektrikli ve elektronik ekipmanlarinizin ve/veya bunlara ait pillerin en uygun

sekilde nasilimha edilecegine dair ayrintili bilgi icin, tliketicinin yerel yetkililerle

iletisime gecmesi gerekmektedir.

Ulusal ambalaj geri dénlisiim sistemleri ve isaretlemeleri hakkinda bilgileri web sitemizde

bulabilirsiniz.

Yukaridaki yonergelere uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

8. GARANTI VE SAT

Cecotec, Grunun teslimi sirasinda ilgili dizenlemelerce belirlenen sartlara, kosullara ve
sure sinirlarina uymamasi durumunda son kullaniciya veya tlketiciye karsi sorumluluk
Ustlenecektir.

Onarim islemlerinin uzman personel tarafindan yapilmasi tavsiye edilir.

Uriinde bir sorun tespit ederseniz veya herhangi bir sorunuz varsa, liitfen +34 96 32107 28
numarali telefondan Cecotec'in resmi Teknik Destek servisiyle iletisime gecin.
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9. TELIF HAKKI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, SUye aittir. TUm
haklari saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin 6nceden yazili izni olmadan,
tamamen veya kismen, herhangi bir yolla (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri)
cogaltilamaz, bir veri tabaninda saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.

10. BASITLESTIRILMIS AB UY CONFORMITY BEYANI

Cecotec Innovaciones, bu Urlnun ilgili Avrupa Birligi dizenlemelerinin temel
c € gerekliliklerine ve diger ilgili htikimlerine uygun oldugunu beyan eder . Bu lrdn,
gerekli glivenlik ve kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis, Uretilmis ve test
edilmistir. AB Uy conformity Beyani'nin tam metnine su web adresinden ulasilabilir: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. MEPH KAl EEAPTHMATA

anua 1:

Katrdaki degapevig

Ae€apevn vepou

EmiAoyéag atpou

Kupio cwpa

ATpoTroinTig

Aiokog yia eNiT¢avia

KoupTri Aeitoupyiag

KoupTi/évdeign ka@é 1 @AITZavi
Koupi/évdeign yia 2 oAit¢avia kagpé
10 KoupTri/évdeign mpoBbépuavong atuou
11. ETKe@AAAG TG OUAdaG

12. loémedog onuadoupa

13. MAéypa diokou GUAAOYAG uypwVv
14. Aiokog CUAAOYNG UYpPWV

15. Meloupa kKouTaAiou

16. DiIATpapeTe 1 GAITCAVI

17. ®iATpo 2 pAITdaviwv

18. ©nkn iATpou

19.’E€0d0¢ yia kagé

©CON>ORAWN =

ZHMEIQMA:
Ta ypa@IKad o€ auTo TO £YXEIPIDIO €ival OXNUATIKEG AVOTTAPACTACEIG KAl EVOEXETAI VA
MNV avTIoTOIXOUV OKPIBWGS O€ auTd TOU TTPOIOVTOG.

2. NPIN ANO TH XPHZH

- Autn n ouokeun diaTiBeTal og cuokeuaaoia oxedIaouévn va TNV TTPOCTATEUEI
KOTA TN HETAQOPA. AQaIpEDTE TN OUCKEUA atTd TO KOuTi TNG. MTTopeiTe va
QUAGEETE TO apXIKO KOUTI Kal GAAa UAIKG CUCKEUAOIaG o€ ao@aAEG JEPOG yia va
aTTOQUYETE CNUIEG OTN CUOKEUN O€ TTEPITITWON TTOU XPEIAOTEI VO TN HETAPEPETE
o710 péANAOV. Edv €TTIBupEiTE VO OTTOPPIYETE TNV APXIKA CUCKEUATIA, PPOVTIOTE va
QAVOKUKAWOETE OAA TA QVTIKEINEVO OWOTA.

- BeBaiwbeite 611 6Aa Ta e€apTrpaTa Kal Ta §apTAipaTta TepIAapBdavovTal
Kal BpiokovTtal o€ KaAf katdoTaon. Edv Asitrouv A éxouv utrooTei {nuid,
ETTIKOIVWVAOTE APECWG YE TNV eTTionun YTnpeaia Texvikng YTTooThpigng Tng
Cecotec.
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Mepiexopeva KOUuTIOU:
KapeTiépa

Movo @iATpo yia Evav KagE
@iATpo yIa dUO KOPEDES
Bpayxiovag ouykpdtnong @iAtpou
Eyxeipidio odnyiwv.

Mnv a@aipeite Tov ogIpIakd apiBud aTrd TO TTPOIOV, TTPOKEIUEVOU Va dIaTNPHOETE
TNV 0pBON IxvnAacIudTNTA TOU €COTTAICOU OaG O€ TTEPITTITWAN TToU {NTACETE
Bonbeia.

MpoBAeTréueVn XproN: TTAPACKEUR KAPE aTTO AAEOUEVO KAPE, TTapoxn €aTOU
vePOU, TTapaywyn aTpou Kal {EoTaua/a@poyala XPnOIUOTIOIWVTAG TO aKPOPUOIO
aTtpou. OtroiadnTmoTe AAAN XPrOoN UTTOPE va gival TTIKivOuvn.

Mpiv amré TNV TpwWTN XPHon

ATTIOOUCKEUAOTE Kal EAEYETE OTI EXETE OAQ T AVAPEPOUEVA ALETOUAP.
A@aIpEaTE TO KOKKIVO GIAIKOVOUXO KOTTAKI OTTO TN degapevr) vepou (2) Trpiv atrod
™ Xpnon. Eik. 2

ApXIKOG KaBapIoPOG:

. [epioTe Tn de€apevn vepou (2) xwpig va utrepBeite T MAX. TotroBeTAOTE TN
oegapevn (2) kai KAgioTe TO KATTAKI TNG degapevig (1).

. TomroBetroTe TN BAKN @iATpou (18) pe To Adelo PiATPO 1 @AITdaviol (16) R 2
QATgaviwy (17) kai oTpipTe OTABEPA PEXPI VO AOPAAICEI OTNV KEPOAT TNG
ouadag (11). Eik. 3

. TomroBetnoTe éva AIT¢AvI 01O Sioko GUAAOYAG uypwv (14), euBUyPAUUIOUEVO E
v £€0d0 KagE (19).

. ZUvdEOTE O€ MIa yelwpévn TTpida.

. MatARoTe 10 KOUpTTi AsiToupyiag (7). O evdeigeig Ba avaBoofrivouv katd Tnv
mpoBEépuavan. Otav 1o koupTri/Evdeign yia 1 @AIT¢avi kagE (8) Kal To KoupTTi/
€voeIgn yia 2 AIt¢avia ka@é (9) Trapapeivouv oTabepd, N GUOKEUN gival £TOIUN.

. AvoiTte TTAAPWG ToV €TTIAOYEQ aTpou (3) yia va kabapioete Tov atpopdyeipa (5)
Je ouvexn pon CeoToU vepou yia TOUAAXIoToV 30 SEUTEPOAETTTA KAl OTN GUVEXEIT
KAgiOTE TOV.

. MatARoTe TO KOUPTTI/EVDEIEN Yia 2 eAITZavIa Kagé (9) yia va KukAo@oproel (eaTo
vepo péoa atrd 10 popnTd YiATpo (18) Kai To QiATpo (16/17).

Mépiopa TG avrAiag

Edv n avTAia éxel eiotrveuoel agpa ) n dsgapevi vepou (2) RTav adeia, yepioTe
NV, ayyigre 1o KoupTTi/Evdeign 1 @AItdaviou (8) i 2 pAiITaviwy (9) Kagé Kal avoigTe
TIANPWG ToV €TTIAOYEQ ATPOU (3) JEXPI VA PEEI JIa CUVEXNG pon vEPOU Péaa aTrod To
AKPOPUGIO aTpou (5). ZTn ouvéxela, KAEIoTE To.
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3. AEITOYPIIA

Mivakag kai AsiItoupyieg

- Kouuprtri Aeimroupyiag (7): Evepyortroiei kai atrevepyotrolei Tn ouokeur). Otav
gival evepyoTtroinuévn, o1 evoeigelg kagé 1 pAitdaviou (8) kai 2 pAITfaviwv
(9) avaBooPrivouv. Autod utrodeikvuel 6T n gnxavi TpoBepuaiveral. OTav ol
evoeigelg (8) kai (9) eival oTaBepd avapuuéVvES, N CUCKEUN ival €TOIUN yia TNV
TTAPACKEUN KA®E ) TNV TTapoxr CeaTtou vepou. Edv n évdein Tpobépuavong
aTtpou (10) avaBooPrivel ypriyopa oTav gival EVEPYOTTOINKEVN, O ETTIAOYEQG OTUOU
(3) dev ival TApwG KAEIOTOG. MupioTe ToV TTARPWG KAEIOTO.

- KoupTri/Evdeign 1 pAitCaviou kagg (8): Metd Tnv TTpoBEppavarn, TTatAoTE TO
KoupTri/évdeign 1 @AiTdaviol KagE (8) yia va EEKIVIOETE TNV TTApaoKeur). Katd
TN SIdpKeIa TNG TTAPAoKeUnG, N £vdeign 1 eAitfaviou (8) avaBoofrvel Kai n
£voeign 2 eAitdaviwy (9) rapapével ofnoth. H ynxavr otapard autéuata otav
emITEUXOEi N puBpiouévn TTooOTNTA KAPE Yia 1 @AITavi. OTav oAokAnpwOEi, T6oo
o1 evoeigeig 1 pAiItdaviou (8) 600 Kai 2 AITavILV (9) TTAPAUEVOUV OVOUMEVEG.
MTTopeiTe va aKUPWOETE TNV TTAPACKEUN KATd TNV €KXUAION TTATWVTOG Jia
@opd 1o KouuTri 1 @AiItCaviol (8). O xpdvog auTduaTNG TTAPATKEUNRG Eival
TTPoKaBopIoUEVOG Kal TTEPIAQUBAVE PIa AT TTPOEYXUONG .

- KoupTri/Evdeign yia 2 eAit¢avia kage (9): Metd Tnv mpoBépuavaon, TTaTrioTe T0
KOUTTI/EvDEIEn yia 2 @AIT¢avia KagE (9) yia va EeKiviiael n TTapackeur). Kata
TN SIGPKEIA TNG TTAPACKEUNG, N €vOeIEn yia 2 AiIt¢avia (9) avaBooBrver Kai n
£voeign yia 1 Ait¢avi (8) mapauével ofnoth. H pnxavr atapard autéuata otav
emTeuxOei N pubuIouévn TTOoOTNTA KAPE yia 2 @AIT¢avia. OTav oAokAnpwOEei
N TTapaoKeUn, ol evOEigeIg yia 1 @AIT¢avi (8) kai 2 eAiT¢avia (9) ouvexifouv
va avaBoofrvouv. MTTopEiTe va aKUPWOETE TNV TTAPACKEUH TTATWVTAG Hia
@opd 1o KouuTri yia 2 @AIT¢avia (9). O xpdvog auTéuaTNG TTOPACKEUNG gival
TTpoKaBopIouEVoG Kal TTEPIAQUBAVE hia AT TTPOEYXUONG .

- KoupTri/évdeign mpoBéppavang atuou (10): MatrioTe To KouuTTi/EvoeIgn
TpoBépuavang atpou (10) pia eopd yia va ekIVATETE TNV TTpoBEpuavan.
Katd tn didpkeia autrg Tng diadikaaiag, n €voeign (10) avaBoofrvel kai, otav
oAokANpwOEi, N unxavr) eiIoépxetal o€ Asitoupyia arpou. Matwvtag Eavd To
(10) otroiadnTTOTE OTIYMN KaTd TN d1dpkela Tng diadikaaiag, Ba TeppaTioTei
n TPoBEpuavon atpou Kal Ba TTIOTPEWEI N NXavr o€ AsIToupyia eEaywyng
KagE. Edv o1 evdeiteig 1 @Airdaviou (8) kai 2 pAitdaviwy (9) avaBoofrivouy, n
Beppokpaaia Tou Kaé gival TTOAU uwnAf. AQroTE TOV KAPE VO KPUWOEI QUOIKA N
TTPOOBEDTE XEIpOKivNTa CEOTO VEPO HECW TNG £EOO0U KAYE A TOU CWARVA ATHOU
(5). AuTo emmiTaxuvel TNV Wugn Tou KUKAWPATOG OTav N Beppokpaacia gival UWnAr.

- EmAoyéag atpou (3): €xel duo Béoeig: KAeioth B€on, o emAoyéag aTuou (3)
Bpioketal aTnv KAEIOTA B€0n OTAV TTEPIOTPAPEI BECIOOTPOPA PEXPI TO TEPHA.
AvoixTr Béon : uTrdpyouv dU0 KATAOTATEIG AEITOUPYIOG: KATAGTACN ETOINOTNTOG
yio Ka@é/CeaTd vepOd (OTabepég evdeitelgs 1 AITdaviou (8) kal 2 AITdaviv
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KOTAoTaon aTuou (oTabepd avauuévn évdeign atuou (10)), o arpopdyeipag (5)

aTToRAGAAEl aTpO.

MpogidoTroinon: Edv katd Tnv ekkivnon TNG GUOKEUNG N €voeign aTuou (10)
avaBooBrvel ypryopa Kal CUVEXWG, auTd anuaivel 0TI 0 TTIAOYEQG aTuoU (3) dev
gival KAeIoToG. [upioTe Tov aTnV KAEIOTH B€on.

EvdeikTiKéG AU Vieg

TNV evepyoTroinon
NG KAPETIEPAG

‘Evdeign ‘Evdeign kagé 1 | 'Evdeign kagé 2 | 'Evdeign Artia AidAupa
evepyotroinong/ QOAITZavI PAITZavia TpoBépuavang
aTevepyoTToinang aTpou
Emi AvapoaBivw Avapoafrvw Makpid amod Mpobéppavon AY
Ka@é/vepou
Emi Emi Emi Makpid amod ‘EToipo yia kagé/ AY
{eaT06 VEPO
Emi Apyo Makpid atéd Makpid atd MpoeTolpacia 1 AY
avaBooBroiuo @ANiIT¢aviou
Emi Makpid atéd Apyo Makpid atréd MpogTolpacia 2 AlY
avaBooBroiuo QATZaVILOV
Emi Apyo Apyo Makpid atrd Mapoxn ¢eatou AlY
avaBooBroiyo | avaBooBroiuo vepoU
Emi Makpid atéd Makpid atd Eidog MpoBéppavon AIY
OKOAOTTAKOG aTyoTToINT
Emi Makpid atéd Makpid atd Emi ‘EToIp0 yia aTud AIY
Ei Makpid atéd Makpid atéd Apyo EgdTuion AlY
avaBoafroiuo
Emi Makpid amod Makpid amod Emi TéNog e€dTpiong AIY
Emi Makpid atéd Makpid atéd Eidog O emhoyéag atpol | KAeioTe Tov
OKOAOTTAKOG gival avoixTég Kartd | emmAoyéa aTHoU
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agpou BpiokoTav
o€ Aeitoupyia
QVOPOVAG yIa
TTEPIOTOTEPA ATTO
30 Aemrtd

Emi Eidog Eidog Makpid atéd Metéd 10 Mepipévere
OKOAOTTAKOG OKOAOTTAKOG Jayeipepa oTov HEXPI VO
aTuo, YETOREiTE TTECEI N
oTn Aerroupyia Bepuokpaacia n
Ka@é (upnAn EVEPYOTTOINOTE
Bepuokpaaia). Tov eTTIAOYEQ
aTpou yia va
atreAeuBepwOEei
TO VEPO KAl
Va KPUWOEI N
OUOKEUN.
Makpid atéd Makpid atéd Makpid atd Makpid atrd O aioBnTpag Mapakaloupue
Beppokpaaiag gival | €TmkoIVwVAOTE
BpayxukukAwpévog | Pe TNV €TTioNUN
i avoIxTog, i YT1npeoia
n ac@aAeia TexVIKAG
Beppokpaaiag YTmooTpigng
gival avoixTh, Tng Cecotec.
1 N YPOpHn
ouvdeang peTagu
NG TTAAKETAG
TPoPodoaiag Kal
NG TTAAKETAG
006vng €xel kakn
ouvdeon.
Makpié amrd Makpié amrd Makpié ammé Makpid amé Makpi& ato AY
Makpid atéd Makpid atéd Makpid atréd Makpid atréd AmrevepyotroiOnke | MartioTe

OTTOIOBATTIOTE
KOUWTT

EToipdoTe kKa@é eomrpéco (Trapddeiypa: 2 @AIT{avia)

1. AgaipéaTe Tn de€apevr) vepou (2) Kal YEPIOTE TNV PE TTOCIKO VEPO XWPIG va

utrepBeite TN ypauu MAX. ETTavatoTroBeTAOTE TNV KAI KAEIOTE TO KATTAKI TNG

oeCapevng (1).

2. Zuvd£OoTe TNV KOQETIEPT OTNV TTPICa KAl TTATACTE TO KOUWTTI A&IToupyiag (7).

O1 evoeieig kagé (8 kai 9) Ba avafoafrvouv katd Tnv Tpobépuavan. Otav
aTePEOTTOINBOUV, N KOPETIEPA €ival £TOIUN.

3. AgaipéoTe Tn Brikn @iAtpou (18). H cuvioTwuevn ToodTNTA KAPE yia TO GIATPO
oUo QAITdaviwy eival 16—16,5 yp. AAQadIAOTE KAl CUMTTIEGTE XPNOIPOTIOIWVTAG

TN pedoupa (15) n éva epyaleio oupTrieaTh. KaBapioTe 10 XeiAog TOU QiATpou

(16/17) yia va ammo@uyeTe TNV TTPOKANGN ¢NUIAS 0TN GAGVTLa TNG KEQAAAG TOU

ouykpotriuarog (11). Eik. 4

4. AogahioTe Tn BAKN QiATpou (18) aTnv KeEPaAR TNG opadag (11) TePIOTPEPOVTAG
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TNV o10Bepd oTNnV KAEIOTA BEON.

5. TomoBetioTe Ta QAIT(AVIa KATW OTTO TNV £€000 KagE (19).

6. MartAoTe TO KOUPTTI/EVDEIEN yia 2 @AITZavia kagé (9). H avTAia avappo@d vepo kal
Zekiva Tnv e€aywyn. H évdeign (9) avaBoaofrver kata mn didpKeia TNG dIadIKagiag.

7. H ouokeun otapatd autépara otav emMTeUXOEi N TTpokaBopiouévn éviaan fxXou.

8. AoaipéoTe Tn Brikn @iAtTpou (18) (XpnaoIuoTroinoTe yavTia ) éva Travi edv gival
Ce0T0), TTETAETE TOV KATOKAO! , EETTAUVETE TO PiATPO (16/17) KO TN BAKN QiATPOU
(18) pe CeaTo vepd. MpayuaToTroifoTe éva oUVTONO EEBYAAUA TTATWVTOG TO
KoupTTi/évdeign 1 @AirCaviou (8) ) 2 eAitCaviwy (9) Xwpig KagE yia va KabapioeTe
Vv £€0d0 kag (19). EmavacuvappoAoynoTe Tn Brkn @iAtpou (18).

ZuvioTwpevn ToodtnTa 1 AIT¢avi: XpnoipotroinaTe 10 GiATpo 1 @Ait¢aviol (16) pe
9-9,5 g kai TTaTACTE TO KOUMTTI/EvOEIEn 1 @AITaviou Kaé (8).

MpocidoTroInoeIg:

- Mnv agiveTe TNV KaQeTIEPA XWPIG TTIBAewn Katd Tn didpkela TNG dIadIKATiag
TTAPACKEUNG KA®E, KOBWG UEPIKEG POPES ATTAITEITAI XEIPOKIVNTN TTapEUBacT.

- Mnv ayyiCeTte TIG {eOTEG ETMIQAVEIEG TNG UNXAVAG UE TA XEPIA OAG YIA VA
ATTOQUYETE EYKAUUATA, EIDIKG TNV £6000 TTAPACKEUNG KAl TO AKPOPUGCIO aTUOU
Kara TN Xpnon Tng HNXavrig.

ZUoTAoEIG £§aYWYNG

- AAeon kal peckdada: XpnoIPOTIOINOTE PPETKOAAETHEVOUG KOKKOUG. Mia
EKXUAION avagopdg diapkei 25 ¢wg 30 deutepoAettta. Mia xovtpr) dAson Ba
odnynoel o€ UTToeKXUAIoN (EAaPIG yeUON Kal XpwHa, apair)/Aeukh Kpéua). Mia
TTOAU AeTTTr) dAeon Ba odnynael og utrepeKXUAION (TTOAU OKOUPO Ka®E, Aiyn
£wg KaBoAou kpéua). Mikpég ahAayég oTo pEyeBog TG dAeong eTTnpedlouv
ONUOVTIKG TNV TTEON Kal TOV OyKO. EVOEIKTIKG, pia SITTAR eKXUAIon Ba TTpéTmel va
atrodidel 50-70 mL.

- "Yyog oupuTtrieopévou KagE: apnoTe TrepitTou 3 mm atrd TNV Akpn Tou QIATPoU
(16/17). Eik. 5

- Autopata TTpoypdauuaTa: N KAQeTIEPA TTEPIAAUBAVEI TTPOEYXUON KAl OTOBEPOUG
XpPovoug: 1 @ANITCav 19 deuTePOAETTTA, 2 QAITCAvVIa 33 SeuTEPOAETTTA.

- Avapevopevn amédoon: 1 @AIt¢avi 25-35 mL pogripatog: 2 @Ait¢avia 50-70 mL
(puBuICOUEVN avaAoya e TNV AETITOTNTA TOU GAEGUATOG).

EtoipdoTe katmouToivo

1. APXIKQ, ETOINACTE évav EOTTPECO O€ VA APKETA PEYAAO QAITCAVI.

2. Xpnoipotroinate kpuo TTARPeG YaAa (4-8 °C ) kai pigTe Trepitrou 10 1/3 TNG
XwPNTIKOTNTAG 0€ éva KUTTEAAO aTrd avoleidwTo XaAuBa- eAaxioTn didueTpog 70
5 mm.

3. MatAoTe 1O KOUPTTI/EVDEIEN TTPOBEpPavang aTtuou (10). Otav n €vdeign (10)
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avawyel aTabepd, givail £ToIlo.

4. KaBapiopdg: TomobeTAaTE £va TTOTAPI KATW atrd Tov atpoTroinTh (5), avoigte Tov
emAoy€a aTpou (3) yia va atroBAAETE TO CUPTIUKVWHEVO vePS. OTav Byel aTuog,
KAgioTe Tov €mmAdoyéa (3).

5. TomroBetraoTe TNV AKpn Tou aTpopdyelpa (5) KATw atod TNV EMIQAVEIQ TOU
YG&AaKTOG.

6. Avoigte TOV emIAOYEQ aTPOU (3) OTO pEYIOTO yia agpioud. PuBuioTe Tn 6€on Tou
aTpopdyeipa (5) yia va dWaoeTe uPn.

7. MOAIG TreTUXETE TOV EMIOUPNTO APPO, KAEioTE TOV €TTIAOYEQ (3), aQaIPETTE TO
TTOTAPI Kal PiETe TO aPPOyala aTov £0TTPEC0. MTTOpEiTeE va TTpoaBéaeTe {dxapn A
KOKAO KaTG BoUAnon.

Znueiwon: Kabapiote apéowg Tov atgopayeipa (5) kai ByAaAte atud yia Aiya

OEUTEPOAETTTA VIO VO AQAIPECETE TUXOV UTTOAEIUUATA YAAQKTOG. MPOTEETE, UTTAPXEI

Kivduvog eykauuaTwy atméd uwnAr Beppokpaaia.

ZeoT0 vEPO

1. TomoBetAOTE €va doxeio KATW atrd Tov atpoTroinTh (5).

2. Me 116 evoeiteig kagé (8, 9) avauuéveg, avoite Tov mmIAoyéa aTpou (3). Oa
Byaivel CeaTd vePd aTTd TO akpo@Uaio atuou (5). Katd tn didpkeia authg TG
diadikaaoiag, o1 evOeigelg Kage (8, 9) evdEXeTal va eu@avifouv pia TTAAAGPEVN
Auyvia.

3. KAcioTe Tov emAoyéa (3) 6tav emiteuxBei n emOuunTr évraon.

YmrevOupion: H Aeitoupyia {eoToU vepoU aTtrd Tov atpotroinTh (5) emitayuvel Tnv

Wugn Tou KUKAWWATOG 6Tav N Beppokpaacia givar uynAn.

Znueiwon: Katd tn xpron, va €i0Te TIPOCEKTIKOI KOVTA aTa {e0TA pEPN TNG MNXAVAG,

€10IK& 0TV £€£000 vEPOU, OTO AKPOPUAIO CEGTOU vEPOU Kal OTOV GWARva atugou. Mnv

ayyifeTe auTa Ta PEPN O€ Kapia TTEPITTITWAON £VW N UNXavA BpiokeTal oe Asitoupyia.

Oéppavon uypwv (AsiToupyia aTpou)

1. XpnoigotroinoTe €va KUTTEAAO atTd avogeidwTo aTtodAl Kal YEUIOTE TO YEXPI TN
péon (n dIGUETPOG Tou KUTTEAAOU TTPETTEl va gival = 70 £ 5 mm).

2. TMartAoTe 1o KouuTri/évoeign TTpoBEpuavong atpou (10) Kal TTEPIUEVETE va
oTtaBepotroinBei n £vodeign (10).

3. TomoBetraTe TOV aTPOTIOINTH (5) OTO LYPO.

4. Avoi€te Tov emmAoyéa aTpou (3) yia va BepUAveTe.

5. KAeioTe Tov emAoyéa (3) otav emTeuxBei n emOuunTr Beppokpaaia.

Znueiwon: KaBapioTte Tov atpotroint] (5) apéowg PETA TN XPrRon.

Mpoooxn: H ¢€odog vepou/aTuou atrd Tov atpotroinTh (5) gival TTOAU {eoTh, va gioTe
TTPOCEKTIKOI.
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4. KAOGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

KaBdpiopa

1. ATTEVEPYOTTOINOTE TNV KAPETIEPT TTATWVTAG TO KOUMTTI AeIToupyiag (7) kal aproTe
TNV VO KPUWOEL.

2. KaBapioTe TIG eEWTEPIKEG ETTIQPAVEIEG TNG KAPETIEPAG PE Eva UYPO TTavi. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE AEIAVTIKG TQOUYYApIa, OIVOTTVEUUA 1 DIGAUTEG.

3. KabBapioTe TV £€§0d0 kagE (19) kal TN @AAVTIa TG KEPAAAG TOU CUYKPOTHHATOG
(11) pe pia kat@AANAn Bouptoa.

4. AgaipéoTe Tn BAKN @iATpou (18) TTEPIOTPEPOVTAG TNV, OOEIGOTE KAl LETTAUVETE TA
QiATpa (16/17) kau Tn Brikn @iATpou (18).

5. Adeidlete kal TTAEveTE TTEPIOBIKG TO SioKO GUAAOYAG uypwv (14) Kal TN oXapa Tou
(13). BeBaiwBeite 6T gival evTEAWG OTEYVOS TTPIV ATTO TNV ETTAVOTUVAPUOASGYNON.

6. KabBapilete TakTIKG TN Oe€apevn vepou (2).

ATmroacBeoTotroinon

MNa va diatnproete TNV amédoan Kai T yeuan, a@aAaTwveTe KAOE 2-3 Prveg.

Mpoetoipaoia: Mepiote TN de€apevh pEXpr TN pEyIoTn oTddun (MAX) pe vepo Kai

AQAAATWTIKO PINXAVAG KAQE (OTNV avaAoyia TToU OuVIOTA O KATAOKEUAOTAG TOU

AQAAATWTIKOU).

KUkAog atmracBéotwong:

1. TommoBeTACTE TO POPNTO PIATPO XWPIG KaPE. EvepyoTTOINOTE TNV KAPETIEPQ
TTATWVTOG TO KOUUTTi Asitoupyiag. OTav o1 evoeigelg kage eival oTabepd
QVAMMEVEG, TTATACTE TO KOUMTTI yia 2 GAITCAVIO KO@E.

2. Avoigte Tov €TmIAOY£Q ATHOU, aProTE TO EOTO VEPO va TPEEE! yia 2 AeTTTA Kal
KAgiOTE TOV.

3. AopnaTe 10 va dpdael yia TOUAGXIoToV 15 AETTTA.

4. EmavaAdBete Ta Bripata 1 Kal 2 yéxpl va unv utrapxel TAéov KaBoAou TTpoidv
a@aAdTWOoNG oTn deCapevr) vepou.

=émAupa:

KaBapioTe Tn de€apevr) Kal YEPIOTE TNV PE QIATPAPIOUEVO VEPOD.

XpnOIUOTTOIWVTAG HOVO VEPO, ETTAVAAARETE Ta BripaTa 1 Kai 2 yéxpl va adeidael n

oe€apevn.

5. EMIAYZH MPOBAHMATQN

O TmapakdTtw Trivakag TapabEéTel Ta o cuvnBiopéva TTpoBAnuara, Tnv moavr) Toug
aiTia Kal TNV TPoTeIVOPEVN AUan. EAQv 1o TTpOBANUa ETTIPEVEI, ETTIKOIVWVACTE UE TNV
emionun YTnpeaia Texvikng Yoot pigng 1ng Cecotec.
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MpbBAnua

Aitia

AidAupa

Aev Byaivel vepd

Adela deapevn vepou (2)

2UPTTANPWOTE TO

H 1adon/cuxvétnTa dev Taipidlouv

XpnoiyoTtroinaTe pia
KOTAAANAN NAEKTPIKN
mpila

AucAeitoupyia

MapakaAoUpe
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
etmionun Ytnpeoia
TexvikAg YTTooThApIENG
Tng Cecotec

AucAeitoupyia

Aev Byaivel aTpog

O atpotrointAg (5) £xel BouAwaoel

KaBapioTe 10

Adeia decapevn vepou (2)

ZUUTTANPWOTE TO

AucAeitoupyia

MapakaAoUpe
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
eTmionun YTnpeoia
Texvikng YTmooTrpigng
NG Cecotec

O ka@ég EexelNiCel
aTto Tnv dkpn Tou
@opnToU QiATpou
(18)

Mapa TToAUG KapEg

ATTEVEPYOTTOINOTE,
QAPAOTE TO VA KPUWOEL,
KaBapioTe Kal
0000AOYOTE CWOTA

Kagég otn ouvavrnon Tou KaBapioTe TNV pBpwaon

apxnyou tng opadag (11)

Av emipével MapakaloUpe
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
etmionun YTnpeoia
Texvikng YTmooTtrpigng

1ng Cecotec
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O ka@ég Byaivel
TTOAU apyd n
KaBoAou.

IMOAU Aetrtr) dlAeon

XpnoiyoTroInaTe TTI0
XOovTpO GAeopa

Améepagn @iAtpou (16/17)

KaBapioTe 10 QiATPO

H deCapevn vepou (2) gival
ToTrofeTNUEVN AavBaouéva

TotroBeTrOTE CWOTA

ATtroAibwon Agpaldtwon

AucAeitoupyia MapakaAoUpe
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
etmionun Ytnpeoia
Texvikng YooTnpigng

NG Cecotec

Alappor| vepou oT0
KATW PEPOG TNG
Hnxavig

Aiokog ouAAoynig uypwv (14)
YEMATOG

AdeIGOTE TO KOl
KaBapioTe TO

AucAeitoupyia

MapakaAoUpe
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
etmionun Ytnpeoia
Texvikng Yoot pigng
Tng Cecotec

To unxdavnua dev

To kaAwdio eival A\avBaopéva

>uvdéoTe OWaTA

AeiToupyei ouvOEdENEVO
BpaxukukAwpa aicbntripa NTC MapakaAoUpe
AucAemoupyia ETTIKOIVWVAOTE PE TNV
eTmionun YTnpeoia
Texvikng YTmooTrpigng
NG Cecotec
To yaAa dev agpilel. | ‘Evoeign atuou (10) Mepipévete péxpl va

QTTEVEPYOTTOINMEVN

gival €ToIpo

To doxeio €ival TTOAU peydAo A
€xel akat@AAnAo oxnua

XpnoiyoTroINaTe éva
WwnAo, oTevd TToThPI
I MO OUYKEKPIPEVN
Kavara.

ATtroBouTupwpévo yaAa

XpnaoiyotroifoTe Kpuo
TTAAPES YaAa
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6. TEXNIKEZ NMPOAIAIPA®EZ

Mpoidv: : Cafelizzia 690 Grey
Kwdikdg rpoidvtog: EU01_123331

OvopaoTikA 10x0U6: 1230 - 1465 W
Téaon: 220 - 240 V
>uxvornta: 50/60 Hz

H katavdAwon evéPyEIOg TNG CUOKEUNG O€ OTTOIOONTTOTE KOTAOTACN
armevepyotroinong eivai 0,36 W.

H 1repiodog yeTd TNV oTToia N CUCKEUN EIGEPXETAI AQUTOPATA OE AgIToupyia
armrevepyoTToinong gival 30 AeTTTd.

O1 TeXVIKEG TTPOBIAYPAPESG EVOEXETAI VO OAAAEOUV XwpPig TTponyoUpevn €100TT0INGN
yla Tn BeATiwon Tng TTOIGTNTAG TOU TTPOIOVTOG.
Kataokeuaopévo otnv Kiva | Zxediaouévo otnv lotravia

7. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY
EZOMNAIZMOY

AuTd TO oUUBOAO UTTOBEIKVUEN OTI, CUPNQWVA PE TOUG ITXUOVTEG
KavoviguoUg, To TTPOIdV /KAl N JTTaTapia TTPETTEl VO ATTOPPITITOVTAI
EexwploTd aTmod Ta oIkIakd aTToppippaTa. OTav 10 TTPoIdV YTACEl GTO
TENOG TNG WPENIING {WNG TOU, TTPETTEI VA QPAIPECETE TIG UTTATAPIES KAl
HE o 70 TapadwoeTe o€ onueio GUANOYAG TToU €xeEl opIoTel aTrd TIg
TOTTIKEG APXEG.
Mo AeTTTOEPEIC TTANPOPOPIEG OXETIKA WUE TOV KATOAANAOTEPO TPOTTO ATTOPPIYNG TOU
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU Gag EOTTAIGHOU /KAl TWV AVTIGTOIXWY UTTATAPIWY, O
KOTOVOAWTAG Ba TTPETTEN VA ETTIKOIVWVATEL JE TIG TOTTIKEG APXEG.
Mrropeite va Bpeite TTANPOQOpPIEG OXETIKA HE TO €BVIKA GUOTAPATA AVOKUKAWONG
OUOKEUAOIWY Kal TN OfUAavon TOUg OTOV I0TOTOTTO HOG.
H tApnon Twv apatdvw odnyiwv Ba BonbAcel oTnv TTPoCTaACia TOU
ePIBAANOVTOG.
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8. EITYHZH KAI SAT

H Cecotec Ba amravtrioel aTov TEAIKO XPrioTn i KATAVAAWT YIQ OTTOIOdNTTOTE
EMNEIYPN CUPPOPPWONG TTOU UTTAPXEI KATd TOV XPOVO TTapddoong Tou TTPOidvTog
oUP@WVA PE TOUG OPOUG, TIG TIPOUTTOBECEIG KOl TIG TTPOBETieg TToU opilovTal aTrod
TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.

ZUVIOTATOI Ol ETTIOKEUEG VA EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Edv evrotrioeTe KATTOI0 TTPOBANUA PE TO TTPOIOV 1 £XETE OTTOIECDNTTOTE EPWTHOEIG,
ETMKOIVWVAOTE PE TNV ETTIONUN UTTNPETia TEXVIKAG UTTooTAPIENG TNG Cecotec
KaAwvTag oTo +34 96 321 07 28.

9. INEYMATIKA AIKAIQMATA

Ta dIKAIWPATA TIVEUPATIKAG IBI0KTNOIAG TWV KEIYEVWY AUTOU TOU EYXEIPIBIOU

avrikouv otnv CECOTEC INNOVACIONES, SL. Mg emi@uAagn TravTog SIKAIWPATOG.
ATrayopeUeTal n avatrapaywyr, n amobrikeuon oe cUOTNUA avakTnong, N HETAd0aN N
n Slavour) TOU TTEPIEXOMEVOU AUTHG TNG €KOOONG, €V OAW A €V PEPEI, PE OTTOIOVONTTOTE
TPOTTO (NAEKTPOVIKO, UNXAVIKO, @WTOTUTTIKO, NXOYPa®nTIKS ) TTApAU0I0) XWPIG TNV
Tponyoupevn ypatth ddeia Tng CECOTEC INNOVACIONES, SL.

10. ANNAOYZTEYMENH AHAQZH 2YMMOP®Q2HX EE

c H Cecotec Innovaciones dnAwvel pe TNV TapoUoa OTI TO TTAPSV TTPOIOV
CUMUUOP@UWVETaI PE TIG BOTIKEG OTTAITACEIG Kal AAAEG OXETIKEG DIOTALEIG TWV
IOXUOVTWY KavovIopWwYV TNG EupwTraikng ‘Evwong. To Trapdv Tpoidv €xel
oxedIooTEl, KATAOKEUAOTE KAl QOKIMAOTEI CUPQWVA PE TA ATTAITOUPEVA TTPOTUTTA
ao@AaAelog Kal TTo1dTNTAG. To TTARPEG Keipevo TG AAwong Zuppépewong EE
BpiokeTal oTnv akéAoubn diclBuvon IoTou: https://cecotec.es/es/information/decla-
ration-of-conformity
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1. PECES | COMPONENTS

Figura 1:

N L s WN 2

S
©C®JonFINED

Tapa del diposit

Diposit d'aigua

Selector de vapor

Cos principal

Vaporitzador

Safata per a tasses

Bot6 d'encesa/apagada
Boté/indicador de cafe 1tassa
Botdé/indicador de cafe 2 tasses
Botdé/indicador de preescalfament de vapor
Cap del grup

Boia de nivell

. Reixeta de la safata de degoteig

Safata de degoteig

. Cullera dosificadora

Filtre 1tassa
Filtre 2 tasses
Portafiltre
Sortida de cafe

NOTA:
Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen

exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa. Podeu desar la caixa original i altres elements de 'embalatge
en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu transportar-lo en el futur. Si
voleu desfer-vos de l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar tots els elements
correctament.

Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estiguessin en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa:
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Cafetera

Filtre individual per a un cafe
Filtre per a dos cafes

Brac portafiltres

Manual d'instruccions.

No traieu el nimero de série del producte, per poder mantenir una correcta tracabilitat
del vostre equip en cas de sollicitar assistencia.

Us previst: preparacié de café a partir de cafée molt, dispensacié d'aigua calenta,
produccié de vapor i escalfament/escumat de llet mitjancant el vaporitzador. Qualsevol
altre Us pot ser perillds.

Abans del primer (s

Desembaleu i verifiqueu que disposeu de tots els accessoris listats.

Traieu la tapa de silicona vermella del diposit d'aigua (2) abans d'utilitzar. Fig. 2

Neteja inicial:

Ompliu el diposit d'aigua (2) sense superar MAX. Collogueu el diposit (2) i tanqueu la tapa
del diposit (1).

Munteu el portafiltre (18) amb el filtre 1 tassa (16) o 2 tasses (17) buit i gireu-lo
fermament fins a bloquejar al cap del grup (17). Fig. 3

Col - loqueu una tassa a la safata de degoteig (14), alineada amb la sortida de cafe (19).
Connecteu a una presa amb terra.

Premeu el boté d'encesa/apagada (7). Els indicadors parpellegen durant el
preescalfament. Quan el botd/indicador de café 1tassa (8) i el de 2 tasses (9) romanguin
fixos, l'aparell esta llest.

Obriu el selector de vapor (3) al maxim per purgar el vaporitzador (5) amb aigua calenta
continua durant almenys 30 segons; després, tancament.

Premeu el boté/indicador de café 2 tasses (9) per fer circular aigua calenta pel portafiltre
(18) i el filtre (16/17).

Engreixament de la bomba

Sila bomba ha pres aire o el diposit d'aigua (2) estava buit, ompliu-lo, toqueu el botd/

indicador de café 1tassa (8) o 2 tasses (9) i obriu al maxim el selector de vapor (3) fins que

flueixi un raig continu d'aigua pel vaporitzador (5); després, tancament.

3. FUNCIONAMENT

Panellifuncions
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- Boto6 d'encesa/apagada (7): encén i apaga l'aparell. En encendre, els indicadors de café 1
tassa (8) i 2 tasses (9) parpellegen; aixo indica que la maquina esta preescalfant. Quan
els indicadors (8) i (9) queden encesos fixos, l'aparell queda llest per preparar café
o dispensar aigua calenta. Si en engegar l'indicador de preescalfament de vapor (10)
parpelleja rapidament significa que el selector de vapor (3) no esta totalment tancat.
Gireu-lo en sentit de tancament fins al limit.

- Botd/indicador de café 1tassa (8): després del preescalfament premeu el boté/indicador
de café 1tassa (8) per iniciar l'extraccid; durant el procés, l'indicador 1tassa (8) parpelleja
i lindicador 2 tasses (9) roman apagat. La maquina s'atura automaticament en assolir el
volum de café establert per a 1tassa. En acabar, els indicadors 1tassa (8) i 2 tasses (9)
queden encesos fixos. Durant l'extraccié podeu cancellar prement un cop el boté 1tassa
(8). El temps d'extraccié automatica esta preconfigurat i inclou una fase de preinfusio .

- Botd/indicador de café 2 tasses (9): després del preescalfament premeu el boté/
indicador de café 2 tasses (9) per iniciar l'extraccid; durant el procés, l'indicador 2 tasses
(9) parpelleja i l'indicador 1tassa (8) roman apagat. La maquina s'atura automaticament
en assolir el volum de café establert per a 2 tasses. En acabar els indicadors 1tassa (8) i
2 tasses (9) continuen parpellejant. Durant l'extraccié podeu cancellar prement un cop el
boté 2 tasses (9). El temps d'extraccié automatica esta preconfigurat i inclou una fase de
preinfusié .

- Botd/indicador de preescalfament de vapor (10): premeu una vegada el boté/indicador de
preescalfament de vapor (10) per iniciar l'escalfament; durant aquest procés l'indicador
(10) parpelleja i, en acabar, la maquina entra en mode vapor. Si torneu a tocar (10) en
qualsevol moment del procés, la maquina surt del preescalfament de vaporitorna
a l'estat d'extraccié de cafe. Si els indicadors de 1tassa (8) i 2 tasses (9) parpellegen
significa que la temperatura de cafe és massa alta: deixeu refredar de forma natural o
prepareu aigua calenta manualment per la sortida de café o pel vaporitzador (5). Aixo
accelera el refredament del circuit quan la temperatura és alta.

- Selector de vapor (3): té dues posicions: Posicié tancada, el selector de vapor (3) esta en
posicié tancada quan es gira en sentit horari fins al limit. Posicié obert : hi ha dos estats
de treball: estat llest per a café/aigua calenta (indicadors 1tassa (8) i 2 tasses (9) fixos;
indicador de vapor (10) apagat), el vaporitzador (5) subministra aigua calenta; i estat de
vapor (indicador de vapor (10) encés fix), el vaporitzador (5) expulsa vapor.

Avis: si en posar en marxa l'aparell l'indicador de vapor (10) parpelleja rapidament de forma
continua, vol dir que el selector de vapor (3) no esta tancat; gireu-lo a la posicié de tancament.

Indicadors lluminosos
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Indicador Indicador de | Indicador Indicador de Causa Soluci6

ences / cafe 1tassa | decafe2 preescalfament

apagat tasses de vapor

Ences Parpelleja Parpelleja Apagat Preescalfant cafe/ | N/A
aigua

Ences Ences Ences Apagat A punt per cafe/ N/A
aigua calenta

Ences Parpelleig Apagat Apagat Preparant 1tassa N/A

lent
Ences Apagat Parpelleig Apagat Preparant 2 tasses | N/A
lent
Ences Parpelleig Parpelleig Apagat Dispensant aigua N/A
lent lent calenta

Ences Apagat Apagat Parpelleig Preescalfant N/A
vaporitzador

Ences Apagat Apagat Ences A punt per N/A
vaporitzar

Ences Apagat Apagat Parpelleig lent Vaporitzant N/A

Ences Apagat Apagat Ences Final vaporitzacio N/A

Ences Apagat Apagat Parpelleig Selector de vapor Tanqueu el
obert en encendre | selectorde
la cafetera vapor

Ences Parpelleig Parpelleig Apagat Després de Espereu
vaporitzar, canvieu | fins que la
a la funcié cafe temperatura

(alta temperatura)

baixi o activeu
el selector

de vapor per
alliberar aigua
i refredar
l'aparell
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Apagat Apagat Apagat Apagat Elsensor de Poseu-vos
temperatura esta en contacte
en curtcircuit o amb el Servei
en circuit obert, d'Assistencia
o el fusible de Tecnica oficial
temperatura de Cecotec.
esta en circuit
obert, o la linia de
connexié entre la
placa dalimentacio
i la placa de
visualitzacié té un
mal contacte.

Apagat Apagat Apagat Apagat Apagat N/A

Apagat Apagat Apagat Apagat Apagat després Feu clic a
d'estar en espera qualsevol
més de 30 minuts botd

Preparar café exprés (exemple: 2 tasses)

1. Traieu el diposit d'aigua (2) i ompliu-lo amb aigua potable sense superar la linia MAX.

Torneu a collocar-lo i tanqueu la tapa del diposit (1).

2. Connecteu la cafetera a la presa de corrent i premeu el boté d'encesa/apagada (7). Els

indicadors de cafeé (8 i 9) parpellegen durant el preescalfament; en quedar fixos, esta

llest.

3. Traieu el portafiltre (18). La quantitat recomanada de cafe per al filtre de dues tasses és

16-16,5 g. Nivell i compacte amb la cullera dosificadora (15) 0 amb un premsador. Netegeu
la vora del filtre (16/17) per no fer malbé la junta del cap del grup (11). Fig. 4

4, Bloguegeu el portafiltre (18) al cap del grup (11) girant fermament fins a la posicié de
tancament.

5. Col- loqueu les tasses sota la sortida de café (19).

6. Premeu el botd/indicador de café 2 tasses (9). La bomba impulsa laigua i comenca

lextraccié; l'indicador (9) parpelleja durant el procés.

La maquina s'atura automaticament en assolir el volum preajustat.

Traieu el portafiltre (18) (useu guants o drap si esta calent), rebutgeu els posits , aclariu
el filtre (16/17) i portafiltre (18) amb aigua calenta. Feu una esbandida curta prement el
boté/indicador 1tassa (8) o 2 tasses (9) sense café per netejar la sortida de café (19).
Torneu a muntar el portafiltre (18).

La quantitat recomanada 1tassa: utilitzeu el filtre 1tassa (16) amb 9-9,5 gi premi el bot6/
indicador de café 1tassa (8).
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Advertiments:

- No deixeu la cafetera desatesa durant el procés de preparacié del cafe, ja que de vegades
requereix una intervencié manual.

- Notoqueu les superficies calentes de la maquina amb les mans per evitar cremades,
especialment la sortida de preparacié i el filtre de vapor quan utilitzeu la maquina.

Recomanacions dextraccié

- Moltaifrescor: utilitzeu grans acabats de moldre; una extraccié de referencia dura entre
2530 segons. Si la molta és gruixuda hi haura subextraccié (sabor i color clars, crema
fina/blanca); si és molt fina hi haura sobreextraccié (beguda molt fosca, poca o nulla
crema). Petits canvis de finor alteren molt la pressid i el volum; com a guia, una doble
hauria de donar 50-70 mL.

- Alcada del café compactat: deixeu 3 mm aproximadament fins a la vora del filtre (16/17).
Fig. 5

- Programes automatics: la cafetera inclou preinfusié i temps fixats: 1tassa 19 segons; 2
tasses 33 segons.

- Rendiment esperat: 1tassa 25-35 mL de beguda; 2 tasses 50-70 mL (ajustable mitjancant
la finor de la molta).

Preparar cappuccino

1. Prepareu primer un café exprés en una tassa prou gran.

2. Utilitzeu llet sencera freda (4-8 °C) i aboqueu-hi aprox. 1/3 de la capacitat en un got
d'acer inoxidable; diametre minim 70 + 5 mm.

3. Premeu el boté/indicador de preescalfament de vapor (10). Quan lindicador (10) quedi
ences fix, esta llest.

4. Purgat: collogueu un got sota el vaporitzador (5), obriu el selector de vapor (3) per
expulsar l'aigua condensada; en sortir vapor, tanqueu el selector (3).

5. Introduiu l'extrem del vaporitzador (5) sota la superficie de la llet.

6. Obriu el selector de vapor (3) al maxim per escumar. Ajusteu la posicié del vaporitzador
(5) per texturitzar.

7. Enaconseguir l'escuma desitjada, tanqueu el selector (3), traieu el got i aboqueu la llet
escumada al cafe exprés. Podeu afegir sucre o cacau al gust.

Nota: Netegeu immediatament el vaporitzador (5) i expulseu uns segons de vapor per

eliminar restes de llet. Aneu amb compte, risc de cremades per alta temperatura.

Aigua calenta
1. Situeu un recipient sota el vaporitzador (5).
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2. Amb els indicadors de café (8, 9) encesos fixos, obriu el selector de vapor (3). Sortira
aigua calenta pel vaporitzador (5). Durant aquest procés els indicadors de cafe (8, 9)
poden mostrar llum polsant.

3. Tanqueu el selector (3) en assolir el volum desitjat.

Recordatori: la funcié d'aigua calenta pel vaporitzador (5) accelera el refredament del circuit

quan la temperatura és alta.

Nota: Durant 'Us, aneu amb compte amb les parts calentes de la maquina. Especialment amb

la sortida daigua, el filtre daigua calenta i el tub de vapor. Durant el funcionament, no toqueu

aquestes parts sota cap concepte.

Escalfar liquids (funcié vapor)

1. Utilitzeu un got d'acer inoxidable i ompliu-lo fins a la meitat (el diametre del got ha de ser
=70 = 5mm).

2. Premeu el botd/indicador de preescalfament de vapor (10) i espereu que l'indicador (10)
quedi fix.

3. Introduiu el vaporitzador (5) al liquid.
Obriu el selector de vapor (3) per escalfar.

5. Tanqueu el selector (3) en arribar a la temperatura desitjada.

Nota: Netegeu el vaporitzador (5) immediatament després d'utilitzar-lo.
Precaucio: la sortida d'aigua/vapor pel vaporitzador (5) esta molt calenta, aneu amb compte.

4. NETEJA1 MANTENIMENT

Neteja

1. Apagueu la cafetera prement el boté d'encesa/apagada (7) i deixeu refredar.

2. Netegeu les superficies exteriors de la cafetera amb drap humit. No utilitzeu fregalls
abrasius, alcohol ni dissolvents.

3. Netegeu la sortida de café (19) i la junta del cap del grup (11) amb un raspall adequat.
Desmunteu el portafiltre (18) girant-lo, buideu i esbandida filtres (16/17) i portafiltre (18).

5. Buidiirenti periddicament la safata de degoteig (14) i la seva reixeta (13). Assegureu-vos
que estigui completament seca abans de muntar.

6. Netegeu el diposit d'aigua (2) amb regularitat.

Descalcificacio

Per mantenir rendiment i sabor, realitzeu una descalcificacié cada 2-3 mesos.
Preparacié: ompliu el diposit fins a MAX amb aigua i descalcificador per a cafeteres (en la
proporcié recomanada pel fabricant del descalcificador).
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1. Colloqueu el portafiltre sense cafe. Enceneu la cafetera prement el boté d'encesa/

apagada; quan els indicadors de café estiguin fixos, premeu el boté de cafe de 2 tasses.

2. Obriu el selector de vapor, deixeu sortir aigua calenta 2 min i tanqueu-lo.

3. Deixeu actuar almenys 15 min.

4. Repetiu el pas 1i 2 fins que no quedi producte descalcificador al diposit d'aigua.

Esbandida:

Netegeu el diposit i ompliu-lo d'aigua filtrada.

Amb nomeés aigua, repetiu el pas 1i 2 fins a buidar el diposit.

5. RESOLUCIO DE PROBLEMES

Ala taula seglient es recullen els problemes més habituals, amb la causa probable i la

solucié recomanada. Si no queda resolt, contacteu amb el Servei d'Assistencia Tecnica oficial

de Cecotec.
Problema Causa Solucid
No surt aigua Diposit d'aigua (2) buit Ompliu-lo

Voltatge/freqliencia no
coincideixen

Utilitzeu una presa de corrent
adequada

Malfuncionament

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec

Malfuncionament

No surt vapor

Vaporitzador (5) obstruit

Netegeu-lo

Diposit d'aigua (2) buit

Ompliu-lo

Malfuncionament

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec

El cafe vessa per la
vora del portafiltre
(18)

Excés de cafe

Apagueu, deixeu refredar, netegeu
i dosifiqueu correctament

Cafe a la junta del cap del
grup (11)

Netegeu la junta

Si persisteix

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec
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El cafe surt molt lent
o no surt

Molta massa fina

Utilitzeu molta més gruixuda

Obstruccié del filtre (16/17)

Netegeu el filtre

Diposit d'aigua (2) mal
collocat

Inseriu correctament

Calcificacio

Descalcifiqui

Malfuncionament

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec

Fuita d'aigua a la
part inferior de la
maquina

Safata de degoteig (14) plena

Buideu i netegeu-li

Malfuncionament

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec

La maquina no
funciona

Cable mal connectat

Endolleu correctament

Sensor NTC en curtcircuit

Malfuncionament

Poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Assistencia Tecnica oficial
de Cecotec

No s'escuma la llet

Indicador de vapor (10) apagat

Espereu que estigui llest

Recipient massa gran o forma
inadequada

Utilitza got alt i estret o gerra
especifica

Llet desnatada

Utilitzeu llet sencera freda

6. ESPECIFICACIONS TECNIQUES

Producte: Cafelizzia 690 Grey
Referencia del producte: EU01_123331

Poténcia nominal: 1230-1465 W
Voltatge: 220 - 240V
Freqtiéncia: 50/60 Hz

El consum denergia de laparell en qualsevol condicié de manera apagada és de 0,36 W.

El periode després del qual entra automaticament l'aparell en mode d'apagat és de 30

minuts.

Les especificacions técniques poden canviar sense notificacié prévia per millorar la qualitat

del producte.
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Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya
7. RECICLATGE DAPARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbol indica que, d'acord amb les normatives aplicables, el producte i/o

la bateria s'han de rebutjar de manera independent dels residus domestics.

Quan aquest producte arribi al final de la seva vida util, hauras d'extreure les

—— piles/bateries/acumuladors i portar-lo a un punt de recollida designat per les
autoritats locals.

Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de rebutjar
els aparells electrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor haura de
contactar amb les autoritats locals.

Podeu consultar la informacid sobre els sistemes nacionals de reciclatge d'embalatges i el
seu marcatge a la nostra pagina web.
El compliment de les pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

8. GARANTIA I SAT

Cecotec respondra davant l'usuari o consumidor final de qualsevol manca de conformitat
que hi hagi en el moment del lliurament del producte en els termes, condicions i terminis que
estableix la normativa aplicable.

Es recomana que les reparacions es facin per personal especialitzat.

Si detecteu una incidencia amb el producte o teniu alguna consulta, poseu-vos en contacte
amb el servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec a través del nimero de telefon +34 96
32107 28.

9. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié
no podra, ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de
recuperacio, transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia,
enregistrament o similar) sense la prévia autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL
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10. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix els
c € requisits essencials i altres disposicions rellevants de les normatives aplicables a la
Unié Europea. Aquest producte ha estat dissenyat, fabricat i provat amb el
compliment dels estandards de seguretat i qualitat requerits. El text complet de la Declaracié
de Conformitat de la UE es pot trobar a la seglient adreca web: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. ALKATRESZEK ES RESZEGYSEGEK

1. abra:

Tartalyfedél

Viztartaly

Gozvalasztd

Fo test

Parologtatd

Csészetartd talca
Bekapcsolégomb

Kavé gomb/jelz6 1 csésze

N L s WN 2

2 csészés kavé gomb/jelz6

=
o

G6z elémelegités gomb/jelz8

—
jury

. Acsoport vezetdje

_
N

Szintezd béja

—
w

. Csepptalcaracs

=
e

Csepptalca

—
w

. Mérdékanal

-
o

Sz(rj 1 csészét

-
~

2 csészés sziird

-
©

Szlrétartd

—
©

Kavé kijarat

JEGYZET:
A kézikonyvben taldlhaté grafikék vazlatos abrazolésok, és eltérhetnek a termék képétél.

2. HASZNALAT ELOTT
Ez a készllék csomagolasban érkezik, amely a szallitas kdzbeni védelmet szolgalja.
Vegye ki a készliléket a dobozabdl. Az eredeti dobozt és a tobbi csomagoléanyagot
biztonsagos helyen 6rizheti meg, hogy elker(ilje a készllék kdrosodasat, ha a jovében
szallitania kellene. Ha az eredeti csomagolast meg szeretné semmisiteni, Ugyeljen arra,
hogy minden elemet megfelel8en hasznositson Ujra.

- Kérjuk, gy6z6djon meg arrél, hogy minden alkatrész és részegység megvan és jo
allapotban van. Ha barmelyik hidanyzik vagy sérlt, kérjik, azonnal vegye fel a kapcsolatot
a Cecotec hivatalos miiszaki tdmogatési szolgalataval.

- Doboz tartalma:
- Kavéf6zoé
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- Egyetlen sz(r§ egy kdvéhoz
- Két kdvéhoz valé sz(iré

- Szlré&tarté kar

- Hasznalati utasitas.

- Netavolitsa el a termék sorozatszamat, hogy a berendezés megfelel6en nyomon
kovethet6 legyen, ha segitségre van sziksége.

- Rendeltetésszer(i hasznalat: kavéfozés 6rolt kavébdl, forrd viz adagolasa, gézfejlesztés
és tej melegitése/habositasa a g6zoléfej segitségével. Barmilyen mas hasznalat
veszélyes lehet.

Els6 hasznalat el6tt

- (Csomagold ki és ellenérizd, hogy megvannak-e az 6sszes felsorolt tartozékok.

- Haszndlat el6tt vegye le a piros szilikonkupakot a viztartalyrél (2). 2. dbra

- ElsO tisztitas:

1. Toltse fel a viztartalyt (2) a MAX jelzés tullépése nélkiil. Helyezze vissza a tartalyt (2), és
zarja le a tartaly fedelét (7).

2. Szerelje fel a szlir6tartot (18) az tires 1 csészés (16) vagy 2 csészés (17) szlrbvel, és
csavarja el er6sen, amig a szlir6csoport (11) fejébe nem rogziil. 3. dbra

3. Helyezzen egy csészét a csepptalcaba (14), a kavékifolyoval (19) egy vonalban.
Csatlakoztassa foldelt aljzathoz.

5. Nyomja meg a bekapcsolégombot (7). A jelzéfények villognak az elémelegités soran.
Amikor az 1 csésze kavé gomb/jelzéfénye (8) és a 2 csésze kavé gomb/jelzéfénye (9)
folyamatosan vilagit, a készulék tizemkész.

6. Nyissa ki teljesen a gézvalasztét (3), hogy a g6zol6t (5) legaldbb 30 masodpercig
folyamatosan forro vizzel éblitse, majd zarja be.

7. Nyomja meg a 2 csésze kdvé gombot/jelzét (9), hogy forrd viz keringjen a karon (18) és a
sz(irén (16/17) keresztil.

A szivattyu feltoltése

Ha a pumpa levegét szivott be, vagy a viztartaly (2) tres volt, toltse fel, érintse megaz 1
csésze (8) vagy 2 csésze (9) kavé gombot/jelz6t, és nyissa ki teljesen a gézvalasztét (3),
amig folyamatos vizsugar nem aramlik a g6zol6csén (5); majd zarja be.
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3. MUKODES

Panel és funkciék

Bekapcsolégomb (7): Be- és kikapcsolja a késziiléket. Bekapcsolaskor az 1 csészés (8) és
2 csészés (9) kavéjelzbk villognak; ez azt jelzi, hogy a gép elémelegszik. Amikor a (8) és
(9) jelz6fények folyamatosan vilagitanak, a késziilék készen all a kavéfézésre vagy a forrd
viz adagolasara. Ha a g6z elémelegités jelzGfénye (10) bekapcsoldskor gyorsan villog, a
g6zvélasztd (3) nincs teljesen zarva. Kapcsolja be teljesen.

1 csésze kavé gomb/jelzé (8): Az elémelegités utdn nyomja meg az 1 csésze kavé
gombot/jelz6t (8) a f6zés megkezdéséhez. FEzés kozben az 1 csésze jelz6fény (8) villog,
a 2 csésze jelzéfény (9) pedig kikapcsolt allapotban marad. A gép automatikusan leall,
amikor eléri az 1 csészéhez bedllitott kdvémennyiséget. A fézés befejezése utdn mind az
1csésze (8), mind a 2 csésze (9) jelz6fény vilagit. A f6zést a kivonas kozben az 1 csésze
(8) gomb egyszeri megnyomasaval megszakithatja. Az automatikus f6zési id6 elére
beallitott, és tartalmaz egy el6fézési fazist .

2 csészés kavé gomb/jelzé (9): Az elémelegités utdn nyomja meg a 2 csészés kavé
gombot/jelz6t (9) a f6zés megkezdéséhez. F6zés kozben a 2 csésze jelz6fény (9) villog,
az 1 csésze jelz6fény (8) pedig kikapcsolt dllapotban marad. A gép automatikusan leall,
amikor eléri a 2 csészéhez beallitott kdvémennyiséget. A f6zés befejezése utédn az 1
csésze (8) és a 2 csésze (9) jelz6fények tovabbra is villognak. A fézést a 2 csésze gomb
(9) egyszeri megnyomasaval megszakithatja. Az automatikus f6zési id6 elére beallitott,
és tartalmaz egy el&f6zési fazist .

G6z elémelegité gomb/jelz6 (10): Nyomja meg egyszer a g6z elémelegité gombot/jelz6t
(10) az el6melegités elinditasahoz. A folyamat soran a jelzéfény (10) villog, és a befejezés
utén a gép gbz izemmadba lép. A (10) gomb Gjbéli megnyomasa a folyamat soran
barmikor kilép a g6z elémelegitésbdl, és a gép visszatér a kavékivonas lizemmaodba. Ha
az 1 csészés (8) és 2 csészés (9) jelzéfények villognak, a kédvé hémérséklete til magas.
Hagyja a kdvét természetes mddon lehdilni, vagy manuélisan adjon hozzé forro vizet a
kavékifolyon vagy a g6zol6palcan (5) keresztil. Ez felgyorsitja a rendszer h(itését, ha a
h&mérséklet magas.

Gézvalaszto (3): két allésa van: Zart allés, a gézvalaszto (3) zart allédsban van, amikor az
6ramutaté jardsaval megegyezd iranyba ltkdzésig elforgatjak. Nyitott allés : két miikodési
allapota van: kédvéra/forré vizre kész allapot (az 1 csésze (8) és 2 csésze (9) jelzb6fények
folyamatosan vilagitanak; a gézjelz6 (10) ki van kapcsolva), a g6z6l6 (5) forré vizet adagol;
és g6z allapot (a g6ézjelz6 (10) folyamatosan vilagit), a g6zolé (5) gézt bocsat ki.

Figyelmeztetés: Ha a készUlék beinditasakor a gézjelzd (10) gyorsan és folyamatosan villog,

az azt jelenti, hogy a gézvélasztd (3) nincs zarva; forditsa zart allasba.
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Jelzéfények
Be/Ki Kévéjelz61 | Kavéjelz6 2 | Gbz Ok Megoldas
jelz6fény | csésze csészéhez elémelegités
jelzé
On Pislogas Pislogas Le Kévé/viz Nem
elémelegitése alkalmazhaté
On On On Le Készen all a Nem
kavéra/forré vizre | alkalmazhatd
On Lassu Le Le 1csésze Nem
pislogas elkészitése alkalmazhaté
On Le Lassu Le 2 csésze Nem
pislogas elkészitése alkalmazhaté
On Lassu Lassu Le Forro viz Nem
pislogas pislogas adagolasa alkalmazhaté
On Le Le Vibralas Elémelegité Nem
parologtatd alkalmazhaté
On Le Le On Készen all a Nem
gbzolésre alkalmazhaté
On Le Le Lassu Parologtatas Nem
pislogas alkalmazhaté
On Le Le On A pérologtatas Nem
vége alkalmazhaté
On Le Le Vibralas A gbzvalasztd Zarjabea
nyitva van gbzvalasztot
a kavéf6zo
bekapcsolasakor
On Vibréalas Vibréalas Le Gézolés Vérjon, amig a
utén valtson hémérséklet
kavé (magas lecstkken,
hémérséklet(l) vagy aktivalja
funkciéra. a gbzvalasztot
aviz
kieresztéséhez
és a készulék
leh(léséhez.
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Le Le Le Le A hdémérséklet- Kérjuk,
érzékeld vegye fela
rovidzarlatos vagy | kapcsolatot
szakadasos, vagy | a hivatalos
a hémérséklet- Cecotec
biztositék Mdszaki
szakaddasos, Téamogatasi
vagy a tappanel Szolgalattal.
és a kijelzopanel
kozotti
csatlakozévezeték
rossz
csatlakozasu.

Le Le Le Le Le Nem

alkalmazhaté

Le Le Le Le Kikapcsol, miutéan | Nyomja meg
tobb mint 30 barmelyik
percig készenléti gombot
lzemmadban volt

Készitsen eszpressz6 kavét (példaul: 2 csésze)

1.

Vegye ki a viztartalyt (2), és toltse fel ivovizzel anélkiil, hogy a szint tdllépné a MAX

jelzést. Helyezze vissza, és zarja le a tartaly fedelét (1).

Csatlakoztassa a kavéfézét a konnektorba, és nyomija meg a bekapcsolégombot (7). A

kavéjelztk (8 és 9) villognak az elémelegités soran; amikor kialszanak, a kavéfzé készen

all.

Vegye ki a szlir6tartdt (18). A kétcsészés sz(ir6hoz ajanlott kdvémennyiség 16-16,5 g.

Szintezze be és tomoritse le a kavét a mérdékanallal (15) vagy egy tomitékanallal. Tisztitsa

meg a sz(ir§ peremét (16/17), hogy elkeriilje a csoportfej tomitésének (11) kadrosodasat. 4.

abra

Rogzitse a sz(irGtartot (18) a csoportfejbe (11) tigy, hogy hatarozottan zart allasba

forgatja.

Helyezze a csészéket a kavékifolyd (19) ala.

Nyomja meg a 2 csészés kavé gombot/jelzéfényt (9). A szivattyd felszivja a vizet és
megkezdi a kivonast; a jelzéfény (9) villog a folyamat soran.

A gép automatikusan ledll, amikor eléri az el6re beallitott hanger6t.
Vegye ki a sz(ir6tartét (18) (hasznaljon keszty(t vagy egy rongyot, ha forrd), dobja ki

a kédvézaccot, dblitse le a szlirét (16/17) és a szlirGtartot (18) forrd vizzel. Kavé nélkiil
végezzen rovid oblitést az 1 csésze (8) vagy 2 csésze (9) gomb/jelzd megnyomasaval a
kavékifolyo (19) tisztitdsahoz. Szerelje vissza a sz(ir6tartot (18).

Ajénlott mennyiség 1 csésze: Hasznalja az 1 csészés sz(irét (16) 9-9,5 g-mal, és nyomja meg

az 1 csésze kavé gombot/jelz6t (8).
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Figyelmeztetések:

- Ne hagyja felugyelet nélkul a kavéf6zot a kavéfézés soran, mivel ez néha kézi
beavatkozast igényel.

- Az égésisérllések elkerlilése érdekében ne érintse meg kézzel a gép forrd fellleteit,
kulonosen a fézényilast és a gbzfuvokat a gép hasznalata kozben.

Kivonasi ajanlasok

- Orlés és frissesség: Frissen 6rolt kavébabot hasznaljon: a referencia extrakcié 25-30
masodpercig tart. A durva 6rlés alulextrakciot eredményez (vildgos iz és szin, hig/
fehér krém); a nagyon finom 6rlés tllzott extrakciot ( nagyon sotét fézet, kevés vagy
semmilyen krém). Az 6rlési finomsag apro valtozasai jelentdsen befolyasoljak a nyomast
és a mennyiséget; Utmutatdként egy dupla f6zésbdl 50-70 ml-t kell kapni.

- Alenyomott kdvé magassaga: hagyjon kortlbelil 3 mm-t a sz(ir§ széléig (16/17). 5. dbra

- Automatikus programok: a kévéf6zé el6aztatassal és fix idékkel rendelkezik: 1 csésze 19
masodperc; 2 csésze 33 masodperc.

- Varhat6é mennyiség: 1 csésze 25-35 mlital; 2 csésze 50-70 ml (az 6rlési finomsaggal
allithatd).

Kapucsiné készitése

1. El6szor készitsen egy eszpresszaot egy kelléen nagy csészében.

2. Hasznaljon hideg teljes tejet (4-8 °C ), és dntse a tej koriilbellil 1/3-at egy rozsdamentes
acél poharba; minimum atméroéje 70 £ 5 mm.

3. Nyomja meg a g6z elémelegités gombijat/jelz6jét (10). Amikor a jelz6fény (10)
folyamatosan vilagit, a készulék tizemkész.

4, G6zolés: Helyezzen egy poharat a parologtaté (5) ald, nyissa ki a gézvalasztot (3) a
kondenzviz eltavolitasahoz; amikor g6z jon ki, zarja el a valasztot (3).

5. Helyezze a g6z6l8 (5) végét a tej felszine ala.
Habositashoz nyissa ki a gézvalasztét (3) a maximumra. Allitson be g6z616 poziciot (5)
texturalashoz.

7. Miutdn elérte a kivant habot, zarja el a valasztégombot (3), vegye ki a poharat, és tntse a
felhabositott tejet az eszpresszékavéba. izIés szerint adhat hozzé cukrot vagy kakadt.

Megjegyzés: Azonnal tisztitsa meg a g6zol6t (5), és fjjon ki g6zt néhany masodpercig a

tejmaradvanyok eltavolitdsahoz. Legyen évatos, a magas hémérséklet miatt égési sértilések

veszélye all fenn.

Melegviz

1. Helyezzen egy edényt a parologtato (5) ala.
2. Mikdzben a kavéjelz6k (8, 9) vildgitanak, nyissa ki a gézvalasztét (3). Forrd viz fog kifolyni
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a g6zolEcs6bbl (5). Ekdzben a kavéjelzdk (8, 9) pulzald fényt mutathatnak.
Zarja a valasztégombot (3), amikor elérte a kivant hangerét.

Emlékeztetd: A parologtato (5) melegviz-funkcidja felgyorsitja a kor hiitését, amikor a

hémérséklet magas.

Megjegyzés: Hasznalat kozben legyen 6vatos a készllék forrd részei kdzelében, kiilondsen a

vizkivezet6 nyilasnal, a forréviz-fivokanal és a g6zolécs6nél. Semmilyen kortilmények kozott

ne érintse meg ezeket a részeket, amig a készulék miikodik.

Folyadékok melegitése (g6z616 funkcio)

1.

Hasznaljon rozsdamentes acél poharat, és téltse meg félig (a pohar atmérdjének = 70 = 5
mm-nek kell lennie).

Nyomja meg a g6z elémelegités gombjat/jelzéjét (10), és varja meg, amig a jelzéfény (10)
folyamatosan vilagitani nem kezd.

Helyezze a parologtatot (5) a folyadékba.

Nyissa ki a gbzvalasztét (3) a melegitéshez.

Zarja el a valasztégombot (3), amikor elérte a kivant hémérsékletet.

Megjegyzés: Hasznalat utdn azonnal tisztitsa meg a parologtatot (5).

Figyelem: A parologtatdbdl (5) kilépd viz-/gbznyilds nagyon forrd, legyen Gvatos.

4. TISZTiTAS €S KARBANTARTAS

Tisztitas

1

Kapcsolja ki a kavéfézét a bekapcsolégomb (7) megnyomasaval, és hagyja kihdilni.

2. Akavéfozo kulso fellileteit nedves ruhdval tisztitsa. Ne hasznaljon suroldszert, alkoholt
vagy oldészereket.

3. Tisztitsa meg a kavékifolyot (19) és a csoportfej tomitését (11) egy megfelels kefével.

4, \Vegye ki a sziirétartét (18) elforgatassal, Uritse ki és dblitse ki a szliréket (16/17) és a
sz(irétartot (18).

5. Rendszeresen Uritse ki és mossa el a csepptalcat (14) és a hozza tartozo racsot (13).
(Osszeszerelés eldtt gy6z6djon meg réla, hogy teljesen széraz.

6. Rendszeresen tisztitsa a viztartalyt (2).

Vizkételenités

Ateljesitmény és az iz meg6rzése érdekében 2-3 havonta vizkételenitsen.

El8készités: Toltse fel a tartalyt vizzel és kavéfszE vizkbolddval a MAX jelzésig (a vizkéoldd

gyartoja altal ajanlott arédnyban).

Vizkételenitd ciklus:
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1. Helyezze be a portafiltert kdvé nélkul. Kapcsolja be a kavéfézét a bekapcsolégomb
megnyomasaval; amikor a kavéjelz6k folyamatosan viladgitanak, nyomja meg a 2 csészés
kavé gombot.

2. Nyissa ki a gézvalasztét, hagyja 2 percig folyni a forré vizet, majd zarja be.

3. Hagyd hatni legalébb 15 percig.

4. Ismételje megaz 1. és 2. lépést, amig mar nem marad vizkéold6 szer a viztartalyban.

Oblités:

Tisztitsa meg a tartalyt, és toltse fel szlrt vizzel.

Csak vizet hasznalva ismételje meg az 1. és 2. épést, amig a tartaly ki nem urdl.

5. PROBLEMAMEGOLDAS

Az aldbbi tablazat a leggyakoribb problémakat, azok valészinlsitheté okat és az ajanlott
megoldast sorolja fel. Ha a probléma tovabbra is fennall, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos miiszaki tdmogatasi szolgalataval.

Probléma Ok Megoldas

Nem jén ki viz Ures viztartaly (2) Toltsd ki

Afesziltség/frekvencia Hasznaljon megfeleld elektromos

nem egyezik aljzatot

Meghibasodas Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos mliszaki tAmogatasi
szolgalataval.

Meghibasodas

Nem jon ki g6z Parologtatd (5) Tisztitsd meg

eltomaédott

Ures viztartaly (2) Toltsd ki

Meghibasodas Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a

Cecotec hivatalos mliszaki tdmogatasi

szolgalataval.
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kar (18) szélén.

Tul sok kavé

Kapcsolja ki, hagyja kih(lni, tisztitsa
meg, és adagolja helyesen

Kévé a csoportvezetdi
értekezleten (11)

Tisztitsa meg a csatlakozast

Ha tovabbra is fennall

Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos mliszaki tAmogatasi
szolgalataval.

A kavé nagyon lassan,
vagy egyaltaldn nem
folyik ki.

Tulfinomra 6rolt

Hasznéljon durvabb 6rlést

Sz(r6 eltbmédése (16/17)

Tisztitsa meg a sz(rét

Aviztartaly (2) Helyes behelyezés
helytelentlvan

behelyezve

Meszesedés Kazanko6tél megtisztit

Meghibasodas

Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos miszaki tdmogatasi
szolgalataval.

Vizszivargas a gép
aljan

Csepptalca (14) tele

Uritse ki és tisztitsa meg

Meghibasodas

Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos m(iszaki tdmogatasi
szolgalataval.

A gép nem mUkadik

Kabel helytelendl
csatlakoztatva

Csatlakoztassa helyesen

NTC érzékeld rovidzarlat

Meghibasodas

Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a
Cecotec hivatalos m(iszaki tdmogatasi
szolgalataval.

Atej nem habzik.

G6zjelzb (10) kikapcsolva

Varj, amig elkészil

Atartaly tul nagy vagy
nem megfelel6 alaku

Hasznaljon magas, keskeny poharat
vagy egy specialis kancsot.

Sovany tej

Hasznaljon hideg teljes tejet
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6. M(USZAKI ADATOK

Termék: Cafelizzia 690 Grey
Termékazonosité: EU01_123331

Névleges teljesitmény: 1230 - 1465 W
Feszlltség: 220 - 240V
Frekvencia: 50/60 Hz

Akészllék energiafogyasztasa kikapcsolt izemmaddban 0,36 W.
Az az id6szak, amely utan a készulék automatikusan kikapcsolasi médba Lép, 30 perc.

A mUszaki adatok elézetes értesités nélkil valtozhatnak a termék minéségének javitasa
érdekében.
Kindban készilt | Spanyolorszagban tervezték

7. ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK
UJRAHASZNOSITASA

Ez a szimbdlum azt jelzi, hogy a vonatkoz6 elirdsoknak megfeleléen a terméket
és/vagy az akkumulatort a haztartasi hulladéktél elkiilonitve kell
artalmatlanitani. Amikor a termék eléri hasznos élettartama végét, el kell

— tavolitani az akkumulatorokat, és el kell vinni azokat a helyi hatésagok altal
kijelolt gyUjtéhelyre.

Az elektromos és elektronikus berendezések és/vagy a hozzajuk tartozé elemek
artalmatlanitdsanak legmegfelel6bb mddjaval kapcsolatos részletes informacidkért a
fogyasztdnak a helyi hatéségokhoz kell fordulnia.

A nemzeti csomagolds-Ujrahasznositasi rendszerekrél és azok jeldlésérdl weboldalunkon
taldlinformacidkat.
Afentiirdnyelvek betartdsa segit megvédeni a kdrnyezetet.

8. GARANCIA ES SAT

A Cecotec a vonatkozd szabalyozdsokban meghatérozott feltételeknek és hataridéknek
megfeleléen vélaszol a végfelhasznalénak vagy a fogyaszténak a termék kiszallitdsanak
idépontjaban fennallé barmilyen nem megfeleléség esetén.

Javasoljuk, hogy a javitdsokat szakképzett személyzet végezze.

184 | CAFELIZZIA 690 GREY



MAGYAR

Ha problémat észlel a termékkel kapcsolatban, vagy barmilyen kérdése van, kérjuk, vegye
fel a kapcsolatot a Cecotec hivatalos miszaki tdmogatasi szolgalataval a +34 96 32107 28
telefonszamon.

9. SzZeRzO110G

Ajelen kézikonyvben talalhaté szovegekhez fliz6d6 szellemi tulajdonjogok a CECOTEC
INNOVACIONES, SL tulajdonat képezik. Minden jog fenntartva. A kiadvany tartalma a

CECOTEC INNOVACIONES, SL elézetes irasbeli engedélye nélkil tilos egészben vagy részben
reprodukalni, adatrogzité rendszerben tarolni, tovabbitani vagy terjeszteni semmilyen médon
(elektronikus, mechanikus, fénymasoléas, rogzités vagy hasonlo).

10. EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel az alkalmazandé
c € Eurdpai Unios eléirasok alapvet6 kovetelményeinek és egyéb vonatkozd

rendelkezéseinek. Ezt a terméket a szilkséges biztonsagi és mindségi szabvanyoknak
megfeleléen tervezték, gyartottak és tesztelték. Az EU megfelelségi nyilatkozat teljes
szovege a kdvetkezd webcimen taldlhaté: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-
conformity
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